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1. Γενικά 
 

Ο Απολογισµός των ∆ραστηριοτήτων των ∆ασικών Υπηρεσιών εκδίδεται σε ετήσια 
βάση από το Τµήµα Σχεδιασµού και ∆ασικής Ανάπτυξης µε κύριο στόχο να ενηµερώσει την 
πολιτική ηγεσία, τους αρµόδιους φορείς, και κάθε ενδιαφερόµενο για την υφιστάµενη 
κατάσταση των Ελληνικών ∆ασών, όλα τα δασικά έργα και εργασίες που εκτελούνται µέσα 
στα δάση, τις δαπάνες εκτέλεσης των έργων αναλυτικά, την παραγωγή ξύλου και άλλων 
δασικών προϊόντων καθώς και συγκριτικά στοιχεία άλλων ετών. 

Σκοπός µας είναι η συνεχής βελτίωση παρουσίασης των στοιχείων µε διαγράµµατα 
και πίνακες και η ενηµέρωση των ενδιαφεροµένων εκτός των άλλων και σε θέµατα δοµής και 
λειτουργίας της ∆ασικής Υπηρεσίας.   
 
Θεσµικό πλαίσιο 
 

Κύριος φορέας για την προστασία και διαχείριση των δηµοσίων δασών της χώρας και 
τη δασοπολιτική και δασοτεχνική εποπτεία και επιτήρηση των µη δηµοσίων δασών είναι η 
∆ασική Υπηρεσία, η οποία σήµερα λειτουργεί ως Γενική ∆ιεύθυνση Ανάπτυξης και 
Προστασίας ∆ασών και Φυσικού Περιβάλλοντος στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίµων. Η Γ∆ΑΠ∆ & ΦΠ απαρτίζεται από 6 ∆ιευθύνσεις και έχει ως κύριες αρµοδιότητες 
τη διαµόρφωση της δασικής πολιτικής, τη σύνταξη πολυετών προγραµµάτων δασικής 
ανάπτυξης, την παρακολούθηση της επιστηµονικής και τεχνολογικής εξέλιξης στη διαχείριση 
των δασών, την οργάνωση της εκµετάλλευσης των δασών, την παρακολούθηση και ενίσχυση 
των ερευνητικών προγραµµάτων και την προώθηση της συνεργασίας της χώρας µε την Ε.Ε., 
τις τρίτες χώρες και τους ∆ιεθνείς Οργανισµούς (Π.∆. 352/7-8-91). 

Οι Περιφερειακές Υπηρεσίες, είναι τα όργανα εκτέλεσης και εφαρµογής των 
κατευθύνσεων και οδηγιών και γενικότερα της δασικής πολιτικής που σχεδιάζεται από την 
Κεντρική Υπηρεσία, αλλά και της εφαρµογής των τοπικών προγραµµάτων και µελετών. 
∆ιακρίνονται σε ∆ιανοµαρχιακές Υπηρεσίες και Νοµαρχιακές Υπηρεσίες. Τις 
∆ιανοµαρχιακές Υπηρεσίες αποτελούν 13 ∆/νσεις ∆ασών και 13 Επιθεωρήσεις ∆ασών για 
κάθε µια από τις 13 ∆ιοικητικές Περιφέρειες της χώρας. Τις Νοµαρχιακές Υπηρεσίες 
αποτελούν 31 ∆ιευθύνσεις ∆ασών µε 80 ∆ασαρχεία και 24 ∆ιευθύνσεις χωρίς ∆ασαρχεία, 
ενώ λειτουργούν και δύο ανεξάρτητες ∆ιευθύνσεις Αναδασώσεων, ανά µία στους νοµούς 
Αττικής και Θεσ/νίκης (Π.∆. 1213/14-10-81). Επίσης, στα πλαίσια της Γ∆ΑΠ∆ & ΦΠ, 
λειτουργούν ως συλλογικά όργανα, τα ειδικά συµβούλια και οι επιτροπές, όπως το 
Αναθεωρητικό Συµβούλιο Ιδιοκτησίας ∆ασών, το Τεχνικό Συµβούλιο ∆ασών, τα 
Περιφερειακά Συµβούλια Ιδιοκτησίας ∆ασών και τα Περιφερειακά Συµβούλια και οι 
Επιτροπές (Ν∆ 300/1981). 
 
2. Προγραµµατισµός ∆ασικής Ανάπτυξης 
 

α. Καταρτίστηκε το Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσεων του τοµέα ∆ΑΣΗ καθώς και 
τα προγράµµατα που χρηµατοδοτούνται και από άλλες πηγές για το έτος 2006. 

β. Ολοκληρώθηκε η εφαρµογή όλων των προγραµµάτων του έτους 2006 
απορροφήθηκαν οι προβλεπόµενες πιστώσεις και πραγµατοποιήθηκαν οι αντίστοιχες 
εργασίες. 
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γ. Έγινε η εποπτεία και ο συντονισµός των προγραµµάτων αυτών µε την έκδοση των 
σχετικών αποφάσεων, διαταγών και εγκυκλίων. 

δ. Εφαρµόσθηκαν σε όλες τις λεπτοµέρειες τα διάφορα δασικά προγράµµατα που 
χρηµατοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και Εθνικούς Πόρους, προϋπολογισµού 
δαπάνης 153.788.677 € (∆ηµόσιες Επενδύσεις, Τακτικός Προϋπολογισµός, Λοιπές Πηγές)  
όπως παρακάτω:  

∆ηµόσιες Επενδύσεις (Χρηµατοδότηση από Κεντρική Υπηρεσία). 
Η κατανοµή πιστώσεων καλύπτει ολόκληρη την επικράτεια και περιλαµβάνει τα έργα: 

• Υλοποίηση Μέτρων Επιχειρησιακού Προγράµµατος Αγροτική Ανάπτυξη 
Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006. 

• Λευκοκαλλιέργεια και Λοιπά Ταχυαυξή. 
• Καλλιέργεια ∆ηµοσίων ∆ασικών Φυτωρίων. 
• ∆ιάνοιξη -Συντήρηση-Βελτίωση - Ασφαλτόστρωση ∆ασικών ∆ρόµων. 
• ∆απάνες για εκτός έδρας κινήσεις - Οδοιπορικά - Τεχνική Υποστήριξη. 
• Υποβαθµισµένα ∆άση. 
• Μελέτη.  
• Κατασκευή ∆ασικών χωριών. 
• Κατασκευή Νέων Χώρων ∆ασικής Αναψυχής και Ανακαίνιση Παλαιών. 

 

Οι απορροφήσεις  των πιστώσεων για το έτος 2006 ανήλθαν στο ποσό των 24.676.111 €.  

Ειδικότερα για το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Αγροτική Ανάπτυξη Ανασυγκρότηση της 
Υπαίθρου 2000 – 2006 στα πλαίσια του Γ΄ ΚΠΣ. 
 

Η ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων έχει οριστεί τελικός δικαιούχος στα Μέτρα 2.2 
και 6.3 του Επιχειρησιακού Προγράµµατος του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων. 

Το Μέτρο 2.2 «Βελτίωση της υλοτόµησης, µεταποίησης και εµπορίας των 
δασοκοµικών προϊόντων» αφορά παρεµβάσεις στο επίπεδο της συγκοµιδής, µεταποίησης και 
εµπορίας του πρωτογενούς δασικού προϊόντος µε την ενίσχυση των υλοτόµων, 
δασοκτηµόνων και µονάδων πρωτογενούς επεξεργασίας του ξύλου. Το συνολικό κόστος του 
Μέτρου ανέρχεται στο ποσό των 75.559.614,02 Ευρώ , εκ των οποίων  34.001.826,68 Ευρώ 
αντιστοιχούν σε ∆ηµόσια ∆απάνη (Κοινοτική Ενίσχυση και Εθνική Συµµετοχή).  

Ως τις 31-12-2006 είχαν ενισχυθεί  8074 επενδυτές µε το ποσό των  20.702.054,03 € 
(∆ηµόσια ∆απάνη). 

Το Μέτρο 6.3. ∆ράση Α «Σχέδια διαχείρισης για την αειφόρο ανάπτυξη δασικών και 
οικολογικά ευαίσθητων περιοχών» περιλαµβάνει µελέτες ανάπτυξης και προστασίας δασικών 
οικοσυστηµάτων και της καταπολέµησης ασθενειών που προσβάλλουν καστανεώνες 
∆ηµοσίων ∆ασών . Το συνολικό κόστος του Μέτρου ανέρχεται στο ποσό των Ευρώ 
(∆ηµόσια ∆απάνη). Οι απορροφήσεις από το Μέτρο το έτος 2006 ανέρχονται στο ποσό των 
1.058.811,04 €. 
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∆ηµόσιες Επενδύσεις (Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράµµατα στα πλαίσια του Γ΄ 
ΚΠΣ 2000 – 2006) 

 
Από τα Επιχειρησιακά Προγράµµατα των 13 Περιφερειών της Χώρας υλοποιείται η 

εκτέλεση των δασοτεχνικών έργων που συγχρηµατοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Αφορά κυρίως έργα  πρόληψης έργων προστασίας καθώς και ανασύστασης κατεστραµµένων 
δασών από φυσικές αιτίες. ∆απανήθηκαν συνολικά για το έτος 2006  11.843.573 €. 

 
Τακτικός Προϋπολογισµός 
 

Στον Τακτικό Προϋπολογισµό του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 
εγγράφονται κάθε χρόνο  πιστώσεις,  προκειµένου να χρηµατοδοτούνται ειδικότερες 
δραστηριότητες  που αφορούν την προστασία των δασικών οικοσυστηµάτων .   

Οι δραστηριότητες αυτές αναλαµβάνονται είτε στα  πλαίσια  του γενικότερου 
επιχειρησιακού σχεδιασµού του Κράτους, για την αποτελεσµατικότερη οργάνωση των 
συντελεστών δασοπροστασίας  (αποφάσεις Συντονιστικού ∆ιυπουργικού Οργάνου - 
∆ασοπροστασία), είτε στα πλαίσια των τακτικών ετησίων δράσεων του ∆ασικού Τοµέα που 
αφορούν στη  λειτουργία των εθνικών δρυµών, στη λειτουργία των κρατικών εκτροφείων 
θηραµάτων και στην υποστήριξη της κρατικής εκµετάλλευσης των δασών (ΚΕ∆) .  

Με τη χρηµατοδότηση των  Περιφερειακών Υπηρεσιών από τον Τακτικό 
Προϋπολογισµό, καλύπτονται κυρίως ανάγκες πρόσληψης εποχιακού προσωπικού για την 
εξυπηρέτηση των δραστηριοτήτων αυτών, αλλά και ανάγκες για τη συστηµατική οργάνωση 
της λειτουργίας τους σύµφωνα µε τις απαιτήσεις κάθε δραστηριότητας και την εφαρµογή των 
υποχρεώσεων που απορρέουν από την υφιστάµενη νοµοθεσία.  

Οι πιστώσεις που διατίθενται ετησίως εγγράφονται στον Τακτικό Προϋπολογισµό 
Εξόδων του Υπουργείου (Φ.29/110) κατά κύριο λόγο  στον ΚΑΕ 5242, ¨πιστώσεις 
δασοπροστασίας¨  και ένα µέρος µόνο αυτών σε λοιπούς κωδικούς του Φορέα 29/110 ανάλογα 
µε τη φύση της δραστηριότητας που καλύπτουν (µισθοί εποχιακών, πληρωµές προγράµµατος 
δάσωσης γεωργικών εκτάσεων, λειτουργικά έξοδα  κλπ). 

 
Πρόγραµµα ∆άσωσης Γεωργικών Εκτάσεων ( Καν 1257 άρθρο 31 & Καν. ΕΟΚ 2080/92) 
Στα πλαίσια του προγράµµατος αυτού που εφαρµόζεται στο µη δηµόσιο τοµέα 
χρηµατοδοτήθηκαν κατά το έτος 2006  έργα δάσωσης γεωργικών εκτάσεων και συντήρησης 
εκτάσεων που δασώθηκαν κατά τα παρελθόντα έτη, Από την αρχή εφαρµογής του 
Κανονισµού µέχρι τέλους του 2006  έχουν δασωθεί από ιδιώτες και παρέµειναν στο 
Πρόγραµµα, για τον Καν. 2080/92: 22.778 εκτάρια γεωργικών εκτάσεων και για τον Καν 
1257/99 (άρθρο 31)  10.797 εκτάρια γεωργικών εκτάσεων. Κατά τη διάρκεια του έτους 2006 
δαπανήθηκαν συνολικά 17.602.579,37 που αφορούν δαπάνες αρχικής δάσωσης, συντήρησης 
δασωµένων εκτάσεων και αντιστάθµισης απωλειών. Η δαπάνη αυτή αναλύεται ως εξής: 

• ΚΑΝ 2080/92 (Παλαιό καθεστώς):  5.121.264,15 € 

• ΚΑΝ 1257/99 (Νέο Καθεστώς):     12.481.315,22 € 
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ε. ∆ιεθνείς Σχέσεις. Η ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων συµµετέχει και 
παρακολουθεί ενεργά τις διεθνείς διαδικασίες που αφορούν τα δάση, τόσο στην Ε.Ε. όσο και 
σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. 

Συγκεκριµένα, και αναφορικά µε τις διαδικασίες που λαµβάνουν χώρα σε επίπεδο 
Ε.Ε., συµµετέχει στις συναντήσεις της Οµάδας Εργασίας Εµπειρογνωµόνων στη ∆ασοπονία 
(Working Party on Forests) του Συµβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία επεξεργάζεται 
τα θέµατα δασών που θα εξετασθούν από το Συµβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας. Τα 
τρέχοντα θέµατα µε τα οποία ασχολείται η παραπάνω οµάδα είναι: 

- Εφαρµογή του Σχεδίου ∆ράσης (Action Plan) της Ε.Ε. για την Επιβολή ∆ασικής 
Νοµοθεσίας, τη ∆ιακυβέρνηση και το Εµπόριο (Forest Law Enforcement, Governance 
and Trade, FLEGT): 

- διαµόρφωση της Εντολής (Negotiating Mandate) προς την Επιτροπή για να προβεί σε 
διαπραγµατεύσεις για τη σύναψη Συµφωνιών Εταιρικής Σχέσης  

- FLEGT µε υποψήφιες χώρες-εταίρους, 
-  διαµόρφωση Κανονισµού της Ε.Ε. για τη θέσπιση συστήµατος αδειοδότησης των 

φορτίων ξυλείας που εισάγονται στην Ε.Ε. 
- Προετοιµασία της θέσης και της στρατηγικής της Ε.Ε. ενόψει της 8ης Συνόδου του 

Φόρουµ ∆ασών των Ηνωµένων Εθνών (United Nations Forum on Forests, UNFF), 
που θα ασχοληθεί µε την δηµιουργία ενός χρηµατοδοτικού µηχανισµού για την 
αειφορική διαχείριση όλων των τύπων δασών, µε σκοπό την εφαρµογή του Μη-
Νοµικά ∆εσµευτικού Εργαλείου (Non-Legal Binding Instrument). Το Μη-Νοµικά 
∆εσµευτικό Εργαλείο υιοθετήθηκε κατά την 7η Σύνοδο τον Απρίλιο του 2007 στη Ν. 
Υόρκη µετά από µαραθώνιες διαπραγµατεύσεις της Ε.Ε. µε τη Βραζιλία και τις ΗΠΑ.  
Επίσης, η ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων συµµετέχει στις συναντήσεις της 

Μόνιµης ∆ασικής Επιτροπής (Standing Forestry Committee) της Γεν. ∆/νσης «Γεωργία» της 
Ε.Ε. 

Τα τρέχοντα θέµατα µε τα οποία ασχολείται η παραπάνω Επιτροπή είναι: 
- η εφαρµογή του «Σχεδίου ∆ράσης για τα ∆άση» (ΕU Forest Action Plan 2007-2011) 
- η εξέταση της πρότασης Κανονισµού σχετικά µε τα εργαλεία χρηµατοδότησης για το 

Περιβάλλον (Financial Instruments for the Environment, LIFE+ ). 
Αναφορικά µε τις διαδικασίες που λαµβάνουν χώρα σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η ∆/νση 

Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων συµµετέχει στη διαδικασία της Υπουργικής ∆ιάσκεψης για την 
Προστασία των ∆ασών στην Ευρώπη (Ministerial Conference on the Protection of Forests in 
Europe, MCPFE). Η τελευταία ∆ιάσκεψη έγινε στη Βιέννη το 2003 και η επόµενη θα γίνει το 
2007-2008 στη Βαρσοβία. Στο διάστηµα που µεσολαβεί πραγµατοποιούνται συναντήσεις της 
Οµάδας Εµπειρογνωµόνων της διαδικασίας MCPFE, η οποία καθορίζει και παρακολουθεί το 
Πρόγραµµα ∆ράσης για την εφαρµογή των δεσµεύσεων που προκύπτουν από τις ∆ιακηρύξεις 
και τα Ψηφίσµατα των ∆ιασκέψεων και προετοιµάζει την επόµενη ∆ιάσκεψη και 
επεξεργάζεται τα κείµενα που θα εξετασθούν και θα υπογραφούν από τους Υπουργούς. 

Αναφορικά µε τις διαδικασίες που λαµβάνουν χώρα σε διεθνές επίπεδο, η ∆/νση 
Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων συµµετέχει στις Συνόδους των παρακάτω διαδικασιών: 
- Φόρουµ ∆ασών των Ηνωµένων Εθνών (United Nations Forum on Forests, UNFF).  
-  στις Συνόδους της Επιτροπής ∆ασών (Committee on Forestry) του Οργανισµού 

Τροφίµων και Γεωργίας των Η.Ε. (FAO), 
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- Στις συναντήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ∆ασών (European Forestry 
Commission) του FAO 

 
στ. Έσοδα Κ.Τ.Γ.Κ. & ∆ασών από δασικές δραστηριότητες 
 Τα έσοδα του Κ.Τ.Γ.Κ. & ∆ασών  από τις δασικές δραστηριότητες κατά το έτος 2006 
ανήλθαν στο ποσό 26.521.303,18 €  Αναλυτικότερα στοιχεία παρατίθενται στο πίνακα  2.α.  
 
3. ∆ασικές Έρευνες 
 
Το έτος 2006 το ΕΘ.Ι.ΑΓ.Ε. χρηµατοδοτήθηκε:  
 
Ι) τα πλαίσια του Καν. (ΕΚ) 2152/2003 για την παρακολούθηση των δασών και των 

περιβαλλοντικών αλληλεπιδράσεων στην Κοινότητα (Έµφαση στα δάση) µε 
προκαταβολή για την υλοποίηση των δύο παρακάτω έργων:  
α)  Με το ποσό των € 167.800 για το έργο «Προστασία των δασών από την 

ατµοσφαιρική ρύπανση και άλλους δυσµενείς φυσικούς παράγοντες –Εντατική 
Παρακολούθηση»  

β)  Με το ποσό των € 24.800 για το έργο «Forest Biota- καταγραφή της 
βιοποικιλότητας στα κύρια δασικά οικοσυστήµατα της Ελλάδας (Level II plots)». 

ΙΙ) Με το ποσό των € 135.084,64 ως προκαταβολή για την υλοποίηση της Μελέτης του 
προβλήµατος του έλκους της καστανιάς στα καστανοδάση και καστανεώνες των 
Περιφερειών Αν. Μακεδονίας & Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Ηπείρου, Θεσσαλίας, 
∆υτικής Ελλάδας, Στερεάς Ελλάδας και Πελοποννήσου, στα πλαίσια του Προγράµµατος της 
βιολογικής καταπολέµησης του έλκους της καστανιάς του Ε.Π. «Α.Α.-Α.Υ. 2000-2006» του 
Π.∆.Ε.  
 
4. ∆ασικές Εφαρµογές και Εκπαίδευση 
 

Στα πλαίσια των αρµοδιοτήτων του, το Τµήµα ∆ασικών Εφαρµογών κατά το έτος 
2006 παρουσίασε µια πλούσια δραστηριότητα όπως φαίνεται αναλυτικά παρακάτω: 

α)  Ενηµερωτικό υλικό 

• ∆ιάθεση έντυπου & οπτικοακουστικού ενηµερωτικού υλικού στο κοινό, σε σχολεία και 
άλλους φορείς µε σκοπό την ανάπτυξη φιλοδασικού πνεύµατος. 

 
β)  Εκθέσεις  

• Συµµετοχή του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων στην “AGROTICA 2006” 
• Συµµετοχή του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων στην εµπορική Έκθεση «DIANA 

2006», στο Μεσογειακό Εκθεσιακό Κέντρο Παιανίας.  
• Συµµετοχή του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων στη ∆.Ε.Θ. 
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γ)  Συνέδρια  

• Συνδιοργάνωση µε τον  Τοµέα Βιολογίας Ζώων του  Τµήµατος  Βιολογίας  του  Παν/µίου  
Πατρών και την  Ελληνική  Ζωολογική  Εταιρεία , του 10ου  ∆ιεθνούς Συνεδρίου 
Ζωογεωγραφίας  &  Οικολογίας  της  Ελλάδας  και των  Γειτονικών  Περιοχών  ,  στο  
Συνεδριακό  Κέντρο  του  Παν/µίου  Πατρών. 

• Συνδιοργάνωση µε  την  Ελληνική  Λιβαδοπονική  Εταιρεία  και  το  Γεωτεχνικό  
Επιµελητήριο –Παράρτηµα  Κρήτης  ,του  5ου  Λιβαδοπονικού  συνεδρίου  ,στο  
Ηράκλειο  Κρήτης , µε θέµα :<<Λιβαδοπονία  ξηροθερµικών   περιοχών >>.  

• Συνδιοργάνωση µε το Τµήµα ∆ασολογίας & ∆ιαχείρισης Περιβάλλοντος & Φυσικών 
Πόρων του ∆ηµοκρίτειου Παν/µίου Θράκης,  του  ∆ιεθνούς  Επιστηµονικού  
Περιβαλλοντικού Συνεδρίου, στη Χώρα Νάξου,  µε θέµα:<<Αειφορική  ∆ιαχείρηση  και  
ανάπτυξη  Ορεινών  και  Νησιωτικών  Περιοχών >>. 

•  Συνδιοργάνωση  µε το ΕΘΙΑΓΕ ,  της  διεθνούς  επιστιµονικής  συνάντησης << Forest  
BIOTA>>, στην  Αθήνα.  

• Συνδιοργάνωση µε την  Πανελλήνια  Ένωση  ∆ασολόγων  ∆ηµοσίων  Υπαλλήλων  
διηµερίδας  µε  θέµα  : <<Το   µέλλον  του  δάσους  και το δάσος  του µέλλοντος –
Περιβάλλον  και  κοινωνία >>,  στην  Αθήνα. 

 
δ)  Εκπαίδευση - Σεµινάρια  

• ∆ιεξαγωγή  εκπαιδευτικών  εργαστηρίων  για το  στελεχιακό  δυναµικό  των  Γραφείων  
∆ιεθνών Συµβάσεων ( Περιφερειακών  ∆ιαχειριστικών  Αρχών   CITES ),  στην  Αθήνα. 

• Πραγµατοποιήθηκε πρακτική άσκηση 1 έτους (Αγροτικό) φοιτητών της ∆ασολογικής 
Σχολής του ΑΠΘ και των σπουδαστών των Τµηµάτων ∆ασοπονίας ΤΕΙ ,στην ΚΥ της 
Γενικής ∆/νσης ∆ασών & Φ.Π.  ,  καθώς και πρακτική άσκηση 6 µηνών των σπουδαστών 
των Τµηµάτων ∆ασοπονίας ΤΕΙ στην ΚΥ της Γενικής ∆/νσης ∆ασών & Φ.Π. 

 
ε)  ∆ιεθνείς αντιπροσωπείες 
 

• Στα πλαίσια της συνεργασίας Ελλάδας–Κύπρου στον Αγροτικό τοµέα, επισκέφθηκε τη  
χώρα µας   Κύπριος  ∆ασικός  Λειτουργός , προκειµένου να  ενηµερωθεί  σε  θέµατα 
πυροπροστασίας . 

 
5. ∆ασικό Κτηµατολόγιο 
 
• Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες επεξεργασίας και της δηµιουργίας και παραγωγής ψηφιακών 

αντιγράφων (CD, DVD), για την κάθε περιοχή, των ορθοφωτοχαρτών της ∆/νσης 
Τοπογραφικής και απεστάλησαν προς τα αρµόδια Τµήµατα ∆ασικών Χαρτογραφήσεων 
των ∆/νσεων ∆ασών ίλης της Χώρας. 

• Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες δοκιµαστικής παραγωγής ορθοφωτογραφιών από 
δορυφορικές φωτογραφίες των δορυφόρων ikonos και quickbird µε επιβεβαίωση των 
αποτελεσµάτων µε λήψη φωτοσταθερών από δοκιµαστικές επιφάνειες σε διάφορες 
δασικές περιοχές, έγιναν οι τεχνικοί έλεγχοι και η επιλογή του κατάλληλου 
προγράµµατος για τη χρήση τους. 

• Πραγµατοποιήθηκαν οι εργασίες σχετικές µε τη σύνταξη προδιαγραφών και η διενέργεια 
διαγωνισµού για την προµήθεια, δορυφορικών φωτογραφιών όλης της χώρας και η  
παραγωγή ορθοφωτοχαρτών µετά από την επεξεργασία τους οι οποίοι και θα 
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αποστέλλονται στις αντίστοιχες περιφερειακές Υπηρεσίες µας µε στόχους την 
παρακολούθηση και καταγραφή των αλλαγών –επεµβάσεων ή πυρκαγιών και την 
αποτελεσµατική προστασία των δασικών εκτάσεων και του περιβάλλοντος µε την άµεση 
λήψη των προβλεπόµενων από την ισχύουσα νοµοθεσία µέτρων και την καθηµερινή 
ενηµέρωση της Γεν. ∆/νσης ∆ασών και του Υπ. Αγρ. Ανάπτυξης και Τροφίµων για την 
κατάσταση που επικρατεί στα δάση της Χώρας. 

• Πραγµατοποιήθηκε έρευνα για πόσα και ποια από τα Τµήµατα ∆ασικών 
Χαρτογραφήσεων διαθέτουν το προσωπικό και έχουν την δυνατότητα µε την συνεχή 
τεχνική υποστήριξη µας, εκπαίδευση και σεµινάρια από εµάς στις περιοχές τους, για τη 
σύνταξη ∆ασικών Χαρτών. 

• Ολοκληρώθηκε η σύνταξη, παραγωγή και αποστολή των φωτογραµετρικών υποβάθρων 
(ορθοφωτοχαρτών) έτους 1945 για όλη την περιοχή εποπτείας του ∆ασαρχείου 
Καλαβρύτων. 

• Ολοκληρώθηκε η σύνταξη, παραγωγή και αποστολή φωτογραµετρικών υποβάθρων 
(ορθοφωτοχαρτών) ετών 1945, 1960 και άλλων ετών και από επεξεργασία δορυφορικών 
φωτογραφιών, εκπαίδευση και παροχή οδηγιών σε ικανοποίηση αιτηµάτων αλλά και για 
την υποστήριξη διαφόρων Τµηµάτων ∆ασικών Χαρτογραφήσεων. 

• Πραγµατοποιήθηκαν εργασίες σύνταξης και παραγωγής ορθοφωτοχαρτών έτους 1945, 
1960 για την ενίσχυση, σταδιακά όλων των Τµηµάτων ∆ασικών Χαρτογραφήσεων των 
∆/νσεων ∆ασών. 

• ∆όθηκαν απαντήσεις σε ερωτήµατα των Περιφερειακών ∆ασικών Υπηρεσιών σχετικές µε 
θέµατα ∆ασικών Χαρτών και αρµοδιότητας µας γενικότερα. 

• Ολοκληρώθηκαν οι προπαρασκευαστικές εργασίες και απεστάλησαν τα σχετικά έγγραφα 
για την παροχή όλων των στοιχείων σε ψηφιακή µορφή, των πρώτων εγγράφων από τον 
ΟΚΧΕ και την Κτηµατολόγιο Α.Ε. για την διάθεσή τους στα Τµήµατα ∆ασικών 
Χαρτογραφήσεων για την υποστήριξη των αγωγών. 

 
6. Θεµατικές Χαρτογραφήσεις 

 
• Έγινε γεωαναφορά 322 ψηφιακών Ο/Φ/Χ 1:5.000 των Νοµών Ηρακλείου και Λασιθίου 

Κρήτης. 
• Έγινε ψηφιακή επεξεργασία και ραδιοµετρική διόρθωση των ανωτέρω Ο/Φ/Χ. 
• ∆ηµιουργήθηκαν 54 Ο/Φ/Χ 1:20.000 και γεωαναφορά αυτών από τους προαναφερθέντες 

Ο/Φ/Χ 1:5.000. 
• Έγινε ψηφιοποίηση πολυγώνων βλάστησης σε 30 Ο/Φ/Χ από τους ανωτέρω. 
• Για τον Νοµό ∆ωδεκανήσου δηµιουργία 90 ψηφιακών Ο/Φ/Χ βλάστησης και χρήσεων 

γης 1:20.000 (ψηφιοποίηση πολυγώνων βλάστησης, επεξεργασία, ενηµέρωση και έλεγχος 
βάσης δεδοµένων. 

• Έγινε γεωαναφορά των 8 καναλιών της δορυφορικής εικόνας Landscat 184032. 
• Έγινε µετατροπή των ψηφιακών αρχείων των πολυγώνων βλάστησης σε κατάλληλη 

µορφή ώστε να χρησιµοποιηθούν στη δειγµατοληψία για την ταξινόµηση των 
δορυφορικών εικόνων 184032, 182032, 183031, 185032, 185033. 

• ∆ιετέθησαν 220 φύλλα θεµατικών Ο/Φ/Χ 1:20.000 σε διάφορες περιφερειακές δασικές 
υπηρεσίες και σε δηµόσιους και ιδιωτικούς φορείς. 

 
7. Ταξινόµηση Γαιών 

• Ολοκληρώθηκε η ψηφιοποίηση για όλο τον Ελλαδικό χώρο των εδαφολογικών χαρτών 
κλίµακας 1:50.000. Τον χάρτη της Χώρας συνθέτουν 385 φύλλα χαρτών κλίµακας 
1:50.000. 

 9



• Συνεχίστηκε ο έλεγχος της ορθότητας των εισαχθέντων σε Η/Υ στοιχείων, των εδαφικών 
µονάδων των χαρτών, των εδαφοτοµών και των ορίων Νοµών, ∆ασαρχείων και Λεκανών 
απορροής. 

• Εισαγωγή δεδοµένων, σε στατιστικό πρόγραµµα για την περαιτέρω επεξεργασία και 
εξαγωγή στατιστικών αποτελεσµάτων επί των εδαφολογικών στοιχείων του Ελλαδικού 
Χώρου. 

• ∆ιετέθησαν προς διάφορες Υπηρεσίες, Οργανισµούς, Ιδρύµατα και Ιδιώτες, προϊόντα του 
Τµήµατος (Χάρτες γαιών, Χάρτες γαιοϊκανότητας, Μελέτες ανάλυσης των Οικολογικών 
Χαρακτηριστικών των ∆ιοικητικών Περιφερειών της Χώρας, και εδαφοτοµές. 

 
8. Προστασία ∆ασών και ∆ασικών Εκτάσεων 
 

Σε ότι αφορά τη δασοπροστασία οι δραστηριότητες που αναλαµβάνονται  από την 
Κεντρική ∆ασική ∆ιοίκηση και τις Περιφερειακές ∆ασικές Υπηρεσίες προσδιορίζονται κατά 
κύριο λόγο στο άρθρο 36 του νόµου 1845/89 και είναι οι εξής: 

α. Η προστασία των δασών και των δασικών εν γένει εκτάσεων , των δασικών βοσκοτόπων, 
των ως αναδασωτέων χαρακτηριζόµενων εδαφών, των αλσών και πάρκων αναψυχής, των 
εθνικών δρυµών και αισθητικών δασών, των υπό καθεστώς προστασίας υπαγόµενων σπάνιων 
φυτών της άγριας χλωρίδας και µνηµείων της δασικής φύσης από κάθε κίνδυνο από τον οποίο 
απειλούνται και ιδιαίτερα από τις πυρκαγιές, την όξινη βροχή, την παράνοµη υλοτοµία, 
εκρίζωση, εκχέρσωση και βόσκηση καθώς και την παράνοµη κατάληψη ,οικοπεδοποίηση, 
περίφραξη και ανέγερση κάθε µόνιµου ή πρόχειρου κτίσµατος ή παραπήγµατος. 

β.  Η προστασία της πανίδας  και των βιοτόπων, η εποπτεία για την τήρηση των περί θήρας 
κανόνων, η φύλαξη και η άσκηση ελέγχου στις ελεγχόµενες κυνηγετικές περιοχές, η φύλαξη 
των καταφυγίων και των εκτροφείων θηραµάτων καθώς και η προστασία του αλιευτικού 
πλούτου των ορεινών  ιχθυοτρόφων ρευµάτων και η άσκηση ελέγχου της αλιείας σ αυτά.  

γ. Η µέριµνα για την καταπολέµηση εντόµων και µυκήτων καθώς και κάθε παθογόνου 
αιτίας που προσβάλλει τα δάση, τις τεχνητές δασικές φυτείες και γενικότερα τη δασική 
βλάστηση. 

δ. Η φύλαξη των δηµοσίων δασικών κτιρίων και εγκαταστάσεων, των δασικών φυτωρίων, 
των έργων δασικής οδοποιίας και δασικών µεταφορικών εγκαταστάσεων, διευθετήσεως 
λεκανών απορροής χειµάρρων και βελτιώσεως ορεινών βοσκοτόπων, των επιφανειών στις 
οποίες ενεργούνται δασικές ερευνητικές εργασίες και γενικότερα κάθε έργου δασικής 
ανάπτυξης και εξυπηρέτησης.      

ε. Η άσκηση ελέγχου στη διακίνηση των κάθε είδους δασικών προϊόντων και η λήψη των 
απαραίτητων µέτρων για την πρόληψη και καταστολή παρανοµιών κατά τις περί µεταφοράς 
δασικών προϊόντων διατάξεις.  

στ. Η περίφραξη δασών, δασικών και χορτολιβαδικών εκτάσεων, η τοποθέτηση οροσήµων 
και ρυθµιστικών υποµνηστικών και πληροφοριακών πινακίδων και η φύλαξη αυτών από 
παράνοµες µετατοπίσεις και φθορές. 

ζ. Η παρακολούθηση της σωστής εφαρµογής από τους εκµεταλλευτές των µελετών 
αντιµετώπισης των επιπτώσεων στο περιβάλλον, καθώς και η άσκηση ελέγχου για την 
αποτροπή δυσµενών επιπτώσεων στα δάση από τη λειτουργία µεταλλευτικών , λατοµικών και 
βιοµηχανικών εκµεταλλεύσεων. 

Το αντικείµενο της δασοπροστασίας το οποίο περιγράφεται αναλυτικά από το άρθρο 36 του 
Ν.1845/89 , και συµπληρώνεται εµφατικά από διατάξεις του ∆ασικού Κώδικα (Ν.∆ 86/1969), 

 10



το Ν.998/79 και το Ν.3208/2003,  προϋποθέτει τη  συστηµατική παρουσία δασικών 
υπαλλήλων εντός των δασικών οικοσυστηµάτων. Η αστυνόµευση του δασικού πλούτου κυρίως 
τις µη εργάσιµες ώρες και τις εξαιρέσιµες ηµέρες, κατά τις οποίες παρατηρούνται και οι 
περισσότερες παράνοµες πράξεις (λαθροθηρία, καταπατήσεις, λαθροϋλοτοµίες κλπ) είναι 
αναγκαία για την απρόσκοπτη και αποτελεσµατική εκτέλεση των καθηκόντων 
δασοπροστασίας που έχουν ανατεθεί στις Κεντρικές και Περιφερειακές ∆ασικές Υπηρεσίες. 

  
Η δασική εργασία, είτε υπό το πρίσµα της ανάπτυξης και αξιοποίησης των δασικών 

πόρων είτε υπό στενότερους διαχειριστικούς σκοπούς αλλά πρώτιστα  και κατά κύριο λόγο σε 
σχέση µε την προστασία των δασικών οικοσυστηµάτων, προϋποθέτει την άρτια οργάνωση 
διοικητικού µηχανισµού ο οποίος θα έχει τη δυνατότητα να παρεµβαίνει  προληπτικά και 
κατασταλτικά για τον εντοπισµό και έλεγχο των κινδύνων και να λαµβάνει τα επιβαλλόµενα 
µέτρα για την εξασφάλιση της αρχής της αειφορίας του δασικού πλούτου, σύµφωνα µε τις 
σύγχρονες αντιλήψεις της δασοπονίας των πολλαπλών σκοπών. 
 

β) Αντιπυρική Προστασία  
 
Ως γνωστό το πρόβληµα των δασικών πυρκαγιών είναι τεράστιο και πολύπλευρο. Οι 

δασικές πυρκαγιές και οι καταστροφές που προκαλούνται στο φυσικό περιβάλλον και 
ειδικότερα στα δάση της χώρας, διαγράφουν το µέγεθος του προβλήµατος και την ανάγκη 
άµεσης και συστηµατικής αντιµετώπισής του από µέρους του Κράτους και πολιτών.  

Με το νόµο 2612/98 η ευθύνη της κατάσβεσης των δασικών πυρκαγιών έχει ανατεθεί 
στο Πυροσβεστικό Σώµα, ενώ τα έργα πρόληψης και όλες οι ενέργειες που προβλέπονται από 
τη ∆ασική Νοµοθεσία, µετά την πυρκαγιά, εξακολουθούν να αποτελούν αρµοδιότητα της 
Υπηρεσίας µας. 

Για την προστασία των δασικών εκτάσεων που καταστράφηκαν από πυρκαγιές έχουν 
ληφθεί όλα τα προβλεπόµενα από τις κείµενες διατάξεις µέτρα (άρθρο 117 Συντάγµατος, Ν. 
998/79, κ.λπ.). 

Στον τοµέα των δασικών πυρκαγιών και της συναφούς δασικής πολιτικής έγινε 
ανταλλαγή πληροφοριών µε µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και λοιπά Μεσογειακά Κράτη. Τα 
έργα προστασίας που έγιναν από τις περιφερειακές ∆ασικές Υπηρεσίες φαίνονται αναλυτικά 
στον πίνακα 9, ενώ οι δασικές πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν στη χώρα µας κατά το έτος 2006 
καταγράφονται στον πίνακα 7.  
 
9. Αξιοποίηση ∆ασών – ∆ασική Παραγωγή 
 
α) Γενικά.   Η αύξηση της δασικής παραγωγής και ιδιαίτερα της παραγωγής βιοµηχανικού 
ξύλου αποτελεί κύριο στόχο των προγραµµάτων δασικής ανάπτυξης. Η εγχώρια παραγωγή 
καλύπτει το 30-35% των αναγκών µας σε βιοµηχανικό ξύλο γενικά, αν υπολογίσουµε και τα 
καυσόξυλα.  Έτσι οι εισαγωγές ξύλου και προϊόντων ξύλου επιβαρύνουν σηµαντικά το 
ισοζύγιο εξωτερικών συναλλαγών της χώρας. 
β)  ∆ιαχείριση ∆ασών.  Η ορθολογική διαχείριση των δασών αποτελεί θεµελιώδη 
δασοπονική αξίωση και εκφράζει την, βάσει σχεδίου, καθολική οικονοµική και τεχνική 
οργάνωση της δασοπονίας, στο πλαίσιο των αειφορικών αξιώσεων, ώστε να εκπληρώνονται 
οι δασοπονικοί (δασικοί-οικονοµικοί) σκοποί. 
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Η δραστηριότητα που αναπτύχθηκε κατά το 2006 στο αντικείµενο αυτό της δασικής 
διαχειριστικής πράξης εκφράζεται µε τις παρακάτω εγκρίσεις, που έγιναν µέσα στο έτος 
αυτό. 

1. Εκδόθηκε η προβλεπόµενη απόφαση σχετική µε τις τιµές ανάθεσης υλοτοµικών και 
λοιπών συγκοµιστικών εργασιών ( αριθµ. 85108/178/16-1-06 ΤΒ/06). 

2. ∆ιατέθηκαν µε απόφασή µας υλικά ρητίνευσης σε ∆ασαρχεία που έχουν αντικείµενο 
ρητινοσυλλογής. 

3. Καταρτίστηκαν και στάλθηκαν στις περιφερειακές δασικές υπηρεσίες οι πίνακες 
µέσων τιµών που διαµορφώθηκαν στις δηµοπρασίες εκποίησης δασικών προϊόντων. 

4. Έγινε κατανοµή υλικών σε περιφερειακές δασικές υπηρεσίες. 
5. Συντάχθηκε και προωθήθηκε σχέδιο Π∆, σχετικό µε τη << διαδικασία παραχώρησης 

της εκµετάλλευσης, συντήρησης και βελτίωσης των δασών που ανήκουν στο ∆ηµόσιο 
και στα νοµικά πρόσωπα του δηµόσιου τοµέα στους δασικούς συνεταιρισµούς>> η 
έκδοση του οποίου προβλέπεται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 44 του Ν. 
2169/93 ( ΦΕΚ. 149 Α’) 

6. Εκδόθηκαν οι προβλεπόµενες αποφάσεις καθορισµού τιµήµατος διάθεσης τεχνικής 
κατηγορίας δασικών προϊόντων πρωτογενούς παραγωγής και καυσόξυλων, για τις 
ατοµικές ανάγκες των κατοίκων. 

7. Εκδόθηκε απόφαση διάθεσης καυσόξυλων για τις ανάγκες του στρατού. 
8. Έγιναν όλες οι ενέργειες για την καταβολή της οικονοµικής ενίσχυσης των 

ρητινοσυλλεκτών για την παραγωγή του 2005. 
9. Υποβλήθηκαν προτάσεις για ένταξη δράσεων αρµοδιότητας του Τµήµατος στην 4η 

προγραµµατική περίοδο του ΚΠΣ. 
10. ∆όθηκαν απαντήσεις επί ερωτήσεων της Βουλής και ερωτηµάτων πολιτών σε θέµατα 

διαχείρισης δηµοσίων δασών. 
 
γ) Εκµετάλλευση ∆ηµοσίων ∆ασών.   Η εκµετάλλευση των υπό διαχείριση δασών της 
χώρας, προβλέπεται από τις διατάξεις του Ν.∆. 86/69 και του από 19-11-1928 Π.∆. 
Τα ∆ηµόσια ∆άση εκµεταλλεύονται: 
1) Με αυτεπιστασία από τις κατά τόπους ∆ασικές Υπηρεσίες , σύµφωνα µα το άρθρο 137 του 
Ν.∆. 86/69. Με τον τρόπο αυτό, το ∆ηµόσιο αναθέτει σε δασικούς συν/σµούς κατ΄ αποκοπή 
την παραγωγή των δασικών προϊόντων και εν συνεχεία διαθέτει τα προϊόντα. 
2) Με την παραχώρηση της εκµετάλλευσης στους ∆ασικούς συν/σµούς, σύµφωνα µε τις 
δ/ξεις του Ν. 2169/93 και του Π.∆. 126/86. Με τον τρόπο αυτό, οι ∆ασ. συν/σµοί παράγουν 
και διαθέτουν τα προϊόντα µόνοι τους, καταβάλλοντας ποσοστά επί των τιµών πώλησης των 
δασ. προϊόντων υπέρ  Κ.Τ.Γ.Κ. & ∆ασών και Ο.Τ.Α. 

3) Με την µίσθωση του λήµµατος απ’ ευθείας στους ∆ασικούς Συν/σµούς , σύµφωνα µε το 
αρθρ. 134 του Ν.∆. 86/69 ή κατόπιν δηµοπρασίας σε ενδιαφερόµενους µισθωτές 
(αρθ..120Ν.∆. 86/69,86/69,83-124 του 19-11-28 Π.∆.) Κατ΄ αυτόν τον τρόπο , ο µισθωτής 
υλοτόµος, παράγει και διαθέτει τα προϊόντα µόνος του, καταβάλλοντας υπέρ Κ.Τ.Γ.Κ. & 
∆ασών το µίσθωµα που συµφωνήθηκε ή επιτεύχθηκε στη ∆ηµοπρασία. 

Κατά το έτος 2006  παρήχθησαν από τα ∆ηµόσια  δάση της Χώρας 856,654 κ.µ. ξυλείας 
όλων των τύπων δηλ. Τεχνική, Βιοµηχανική, και Καύσιµη. Η ανωτέρω ποσότητα 
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υλοτοµήθηκε κυρίως από είδη Ελάτης, Ερυθρελάτης, Πεύκης, Οξυάς, Λεύκης ∆ρυός, 
Καστανιάς και δευτερευόντως από µερικά ακόµη είδη πλατυφύλλων. 
Η κύρια παραγωγή των 856. 654 κ.µ αφορά 282.050 κ.µ. ξυλείας κωνοφόρων και 574.604κ.µ. 
ξυλείας πλατυφύλλων. Θα πρέπει να αναφερθεί και η επιπλέον παραγωγή 156.723 κ.µ. 
καυσοξύλων ατελώς συλλεγοµένων.  
Η παραγωγή ξυλανθράκων συνολικά (από δηµόσια και µη δηµόσια δάση) ανέρχεται φέτος 
στους 1.321.607,75 τόννους. 
 
δ) Μη ∆ηµόσια ∆ασοπονία.  Τα µη δηµόσια δάση αποτελούν το 36% περίπου των 
ελληνικών δασών.  Αυτά από άποψη σύνθεσης και παραγωγικής ικανότητας δεν υστερούν 
έναντι των δηµοσίων. 
Αντίθετα µπορεί να πει κανείς ότι υπερέχουν γιατί συνήθως καταλαµβάνουν τους καλύτερους 
οικολογικούς τόπους.  Η πραγµατική τους όµως παραγωγή σε προϊόντα και υπηρεσίες δεν 
είναι ανάλογη εκείνης των δηµοσίων κυρίως από έλλειψη επενδύσεων. 
Οι αδυναµίες που διατηρούν χαλαρή την εκµετάλλευσή τους και καθυστερούν την ανάπτυξη 
του µη δηµόσιου δασοπονικού τοµέα είναι: 

• Τα µικρά µεγέθη από άποψη επιφάνειας των δασικών ιδιοκτησιών. 
• Το ιδιοκτησιακό καθεστώς, και  
• Κυρίως η απροθυµία επένδυσης κεφαλαίου για έργα υποδοµής (π.χ. προστασίας, 

αναδάσωσης, δρόµοι, κ.λ.π.), από λόγους µειωµένης ασφάλειας και αποδοτικότητας 
αυτών και ακόµη του κοινωνικού χαρακτήρα του δάσους. 

Κατά το 2006 συνεχίστηκε η προσπάθεια εξάλειψης των αδυναµιών ανάπτυξης των ΜΗ 
∆ηµόσιων δασών. 

1. Συντάχθηκε και δηµοσιεύτηκε στην Εφηµερίδα της Κυβέρνησης, ο Πίνακας 
∆ιατίµησης ∆ασικών Προϊόντων για το έτος 2007, ο οποίος ισχύει για όλη την 
Επικράτεια της χώρας. 

2. Εκδόθηκε η σχετική απόφαση για την κοπή και διακίνηση των χριστουγεννιάτικων 
δένδρων, για το έτος 2006, σύµφωνα µε τα στοιχεία τα οποία υποβλήθηκαν από τις 
περιφερειακές δασικές υπηρεσίες. 

3. Στα πλαίσια του Γ΄ Κ.Π.Σ παρακολουθήθηκε η υλοποίηση του προγράµµατος 
οικονοµικής ενίσχυσης της µη ∆ηµόσιας ∆ασοπονίας και έγινε πρόταση συνέχισης 
στο ∆΄ ΚΠΣ. 

4. Υποβλήθηκαν προτάσεις αναγωγής πρεµνοφυών δασών σε σπερµοφυή, στα πλαίσια 
του προγράµµατος µη δηµόσιας ∆ασοπονίας του ∆΄ Κ.Π.Σ. 

5. Μετά από πρότασή µας τροποποιήθηκε η παρ. 11 του άρθρου 4 του Ν. 3208/2003 
σχετικά µε την υλοτοµία χριστουγεννιάτικων δενδρυλλίων ελάτης από ιδιόκτητους 
δασωθέντες αγρούς, από την παρ. 2 του άρθρου 1 του Ν. 3508/2006. 

6. Συγκεντρώθηκαν στοιχεία δασικής παραγωγής των ΜΗ δηµοσίων δασών, σύµφωνα 
µε τα οποία η παραγωγή ανήλθε το έτος 2005, σε 384.830 κ.µ. και αναλυτικά ως 
εξής: 

Κατηγορίες ξυλείας Ποσότητα σε κ.µ.
α. Τεχνική ξυλεία 77.514 
β. Βιοµηχανική ξυλεία 2.741 
γ. Καυσόξυλα 304.575 
 Σύνολο: 384.830 
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7. Η δασική παραγωγή των ΜΗ δηµόσιων δασών ανήλθε το έτος 2006 σε 405.465 κ.µ.  
καθώς και 247.016 κ.µ. καυσόξυλα ατελώς συλλεγόµενα.  Αναλυτικότερα η 
παραγωγή αναφέρεται στους πίνακες 1, 1α και 1β.  

 
10. Κρατικές ∆ασικές Βιοµηχανίες. 
 

  Σύµφωνα µε τα στατιστικά στοιχεία των αποτελεσµάτων τις παραγωγικής 
δραστηριότητας των Κρατικών εργοστασίων επεξεργασίας ξύλου  Καλαµπάκας και 
Λιτοχώρου, προκύπτει ότι για διάφορους λόγους (έλλειψη προσωπικού, βλάβες και επισκευές  
στα παλιάς τεχνολογίας µηχανήµατα) δεν λειτούργησαν όλες τις ηµέρες του έτους.  
  Στα Κρατικά Εργοστάσια επεξεργασίας Ξύλου : του ∆ασαρχείου Καλαµπάκας και του 
Λιτόχωρου της ∆/νσης ∆ασών Πιερίας επεξεργάσθηκαν : 
 

• 1.392 m³  στρόγγυλη ξυλεία  Ελάτης 
• 2.635,98 m³ στρόγγυλη  ξυλεία  Πεύκης 
• 63.145,34 m³ στρόγγυλη ξυλεία  Οξυάς 

 
Από την επεξεργασία των ανωτέρω ποσοτήτων ξυλείας – πρώτης ύλης, παράχθηκαν τα 

ακόλουθα προϊόντα που διατέθηκαν στο εµπόριο µε δηµοπρασία ή κάλυψαν τις ανάγκες του 
Στρατού , ∆ηµοσίων Υπηρεσιών, Οργανισµών, κ.λ.π, δηλαδή : 

 
•      777  m³ πριστή ξυλεία Ελάτης  
• 1.492,42   m³ πριστή ξυλεία Πεύκης 
• 1.395,34  m³ πριστή ξυλεία Οξυάς 
 
 Στην µονάδα ξυλοκατασκευών και λυόµενων οικηµάτων της βιοµηχανίας ξύλου 

Καλαµπάκας παρήχθησαν 21 τεµ. ξύλινων λυόµενων οικηµάτων καθώς και 996 τεµ. 
∆ιαφόρων ξυλοκατασκευών για έργα δασικής αναψυχής. Έγινε εµποτισµός πριστής  ξυλείας 
µε υδατοδιαλυτά άλατα :  320  m³   Πεύκης και 20 m³  Ελάτης.  

Επιπλέον κατά τη διάρκεια του έτους 2006: 
1. Εκδόθηκε η Κ.Υ.Α αριθ. 117604/10-04-2006 η οποία αφορά άδεια εγκατάστασης για 

µεταχείρισης ( χειρισµό ) και σήµανση των ξύλινων µέσων συσκευασίας και της 
πριστής ξυλείας 

2. Εκπονήθηκε µελέτη µε τίτλο: Αποκατάσταση-επισκευή επιχρισµάτων και στηρίξεων 
θυρών στους θαλάµους άτµισης για το κρατικό εργοστάσιο ξύλου Λιτοχώρου. 

3. Εκδόθηκαν αποφάσεις για διάθεση ξυλοκατασκευών σε δηµόσιους και µη δηµόσιους 
φορείς. ∆έκα (10) εξ αυτών αφορούν δηµόσιους φορείς και 8 σε συλλόγους, 8 σε 
σχολεία, 8 στο στρατό, 6 στην Εκκλησία και 18 σε Ο.Τ.Α. 

 
11. Εκµηχάνιση των Εργασιών Συγκοµιδής του Ξύλου 
 

1. Έγινε παρακολούθηση της τεχνολογικής εξέλιξης των δασικών µηχανηµάτων και των 
µεθόδων εργασίας για την προαγωγή της εκµηχάνισης των δασικών εργασιών και 
κυρίως της συγκοµιδής του ξύλου. 
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2. Έγινε η σύνταξη και υλοποίηση του προγράµµατος προµηθειών της ∆/νσης 
∆ιαχείρισης ∆ασών και ∆.Π. 

3. Έγινε απογραφή του µόνιµου και αναλώσιµου υλικού της ∆/νσης ∆ιαχείρισης ∆ασών 
και ∆.Π. 

4. Ελήφθη µέριµνα για την επισκευή και συντήρηση των οχηµάτων της Γενικής ∆/νσης 
∆ασών και ∆.Π. 

 
12. ∆ασικά Φυτώρια-Αναδασώσεις-Λευκοκαλλιέργεια, έτους 2006. 
 

Το έτος 2006 λειτούργησαν στη Χώρα (39) δηµόσια δασικά φυτώρια, συνολικής 
έκτασης (1.900) στρεµµάτων περίπου στα οποία παράχθηκαν 5.131.870 φυτά διαφόρων 
δασοπονικών ειδών, (κωνοφόρα-πλατύφυλλα). 

∆ιατέθηκε, το 26,95% της παραγωγής, ήτοι 1.382.758 φυτά, για την κάλυψη των 
αναγκών υλοποίησης των αναδασωτικών προγραµµάτων της Υπηρεσίας, το 25,5% ήτοι 
1.311.057 φυτά, για κάλυψη αναγκών τρίτων, (σχολεία, στρατός, ΟΤΑ, φυσικά πρόσωπα, 
κλπ) και παρέµεινε στα φυτώρια αδιάθετο για το έτος 2007, το 47,50% δηλαδή 2.438.075 
φυτά. 

Πέραν των ανωτέρω, έγινε συλλογή 21.616 χλγ. κώνων, στροβίλων κ.α. ελάτης, ειδών 
πεύκης και λοιπών κωνοφόρων, 1.418 χλγ. σπόρων (εκκοκκισµένων-ακκόκιστων) διαφόρων 
πλατύφυλλων δασοπονικών ειδών και παράχθηκαν 207.214 µοσχεύµατα κλώνων λεύκης. 

Η παραγωγή του παραπάνω φυτευτικού υλικού απορρόφησε το ποσό των 1.559.085 € 
και η σποροσυλλογή 60.465 €. Συνολικά δαπανήθηκε ποσό 1.619.540 €. 
Στον τοµέα των αναδασώσεων, αναδασώθηκαν µε σπορές και φυτεύσεις 10.735 στρέµµατα 
δασών. 

Η καλλιέργεια λεύκης στην Ελλάδα και το έτος 2006 ήταν µειωµένη ακολουθώντας 
την τάση της τελευταίας 20ετίας που βαίνει συνεχώς µειούµενη τόσο από τις υπηρεσίες του 
∆ηµοσίου όσο και από τους ιδιώτες λευκοκαλλιεργητές. Οι δασικές Υπηρεσίες για την 
λευκοκαλλιέργεια το έτος 2006 απορρόφησαν το ποσό 175.000 €. Οι εκτάσεις και η 
παραγωγή φυταρίων για το σκοπό αναφέρονται στους πίνακες των συνολικών αναδασώσεων 
της χώρας. 

Στα ανωτέρω δεν περιλαµβάνονται οι προστατευτικές αναδασώσεις στις λεκάνες 
απορροής των χειµάρρων και οι δασώσεις γεωργικών εκτάσεων, που έγιναν στα πλαίσια των 
Καν. 2080/92 και 1257/99 της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στους πίνακες 10,11 και 12 παρουσιάζεται διαχρονικά το έργο και οι δαπάνες στο 
αντικείµενο των φυτωρίων και αναδασώσεων. 
 
13. ∆ασική Οδοποιία 
 

 Στα πλαίσια των αρµοδιοτήτων του, το τµήµα δασικών µεταφορικών εγκαταστάσεων 
και δασικών κτιρίων πραγµατοποίησε το έτος 2006 τα παρακάτω: 

1. Στα πλαίσια εφαρµογής της δασικής νοµοθεσίας εξέδωσε εγκυκλίους για την 
εκτέλεση έργων και εργασιών δασικής οδοποιίας και έδωσε απαντήσεις επί ερωτηµάτων τόσο 
των Περιφερειακών ∆ασικών Υπηρεσιών, όσο και των πολιτών, που προέκυψαν στη 
διαδικασία εκτέλεσης των έργων αυτών. 
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2. Αξιολογήθηκαν οι µελέτες και τα προγράµµατα των έργων και εργασιών 
δασικής οδοποιίας που είχαν προταθεί από τις Περιφερειακές Υπηρεσίες στα πλαίσια 
προστασίας και εκµετάλλευσης των δασών και δασικών εκτάσεων και ακολούθησαν σχετικές 
εισηγήσεις προς την αρµόδια ∆/νση για τη χρηµατοδότηση των έργων αυτών. 

3. Αξιολογήθηκαν αιτήµατα των Ο.Τ.Α για την σύναψη Προγραµµατικών 
Συµβάσεων µε τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, για την εκτέλεση έργων 
και εργασιών δασικής οδοποιίας, και κατόπιν σχετικών εισηγήσεων στο Τεχνικό Συµβούλιο 
∆ασών προς γνωµοδότηση, εκδόθηκαν οι εν λόγω συµβάσεις. 

4. Συντάχθηκε σχέδιο Υπουργικής απόφασης καθορισµού προεκτιµώµενων 
αµοιβών για την εκπόνηση µελετών δασικών µεταφορικών εγκαταστάσεων µετά την ισχύ του 
Ν. 3316/2005/ 

5. Στα πλαίσια εφαρµογής των διατάξεων του ν. 3147/03, που προβλέπεται 
παραχώρηση κατά χρήση, στους Ο.Τ.Α., ή άλλα νοµικά πρόσωπα, εγκαταστάσεων που 
χρησιµοποιούν οι δασικές υπηρεσίες και δεν είναι αναγκαίες σε αυτές, έγιναν σχετικές 
εισηγήσεις στη ∆/νση Πολιτικής Γης για την έκδοση σχετικών Υπουργικών Αποφάσεων.     

Για την ∆ηµόσια ∆ασοπονία πραγµατοποιήθηκαν τα παρακάτω έργα και  εργασίες 
∆ασικής Οδοποιίας.  

- ∆ιάνοιξη νέων δασικών δρόµων Α', Β' και Γ' κατηγορίας συνολικού µήκους 135,84  
χλµ. και νέοι τρακτερόδροµοι µήκους 29,27 χλµ. 

-Έργα Βελτίωσης του υπάρχοντος οδικού δικτύου σε µήκος 464,92χλµ., Οδοστρωσίας   
σε µήκος 32,01χλµ. και Ασφαλτοστρώθηκαν-τσιµεντοστρώθηκαν  7,70 χλµ.. 

-Έργα και εργασίες Συντήρησης του υπάρχοντος δασικού οδικού δικτύου σε συνολικό  
µήκος  13.252,66 χλµ. 

- Κατασκευάστηκαν 269 Τεχνικά έργα (οχετοί, γέφυρες, τοίχοι αντιστηρίξεως κ.λ.π). 
- Συντάχθηκαν 97 µελέτες ∆ασικής Οδοποιϊας για νέες διανοίξεις, συντηρήσεις και 

κατασκευής τεχνικών έργων σε δασικούς δρόµους. 
Για την εκτέλεση των παραπάνω έργων και εργασιών δαπανήθηκαν συνολικά 5.743.503 

€ από τις ∆ηµόσιες Επενδύσεις και άλλες πηγές χρηµατοδότησης (Π.Ε.Π., K.Τ.Γ.Κ.&  
∆ασών).  

Για την µη ∆ηµόσια ∆ασοπονία πραγµατοποιήθηκαν τα παρακάτω έργα και  εργασίες 
∆ασικής Οδοποιίας 

 - ∆ιάνοιξη νέων δασικών δρόµων Α', Β' και Γ' κατηγορίας συνολικού µήκους 13,00  
χλµ. 

 -Έργα Βελτίωσης του υπάρχοντος οδικού δικτύου σε µήκος 54,00 χλµ. και 
Οδοστρωσίας σε µήκος 5,00χλµ.  

-Έργα και εργασίες Συντήρησης του υπάρχοντος δασικού οδικού δικτύου σε συνολικό  
µήκος  443,00 χλµ. 

- Κατασκευάστηκαν 42 Τεχνικά έργα (οχετοί, γέφυρες, τοίχοι αντιστηρίξεως κ.λ.π). 
- Συντάχθηκαν 21 µελέτες ∆ασικής Οδοποιίας για νέες διανοίξεις, συντηρήσεις και 

κατασκευής τεχνικών έργων σε δασικούς δρόµους. 
Για την εκτέλεση των παραπάνω έργων και εργασιών δαπανήθηκαν συνολικά 456.628 

€ από τις ∆ηµόσιες Επενδύσεις και άλλες πηγές χρηµατοδότησης (Π.Ε.Π., K.Τ.Γ.Κ.&  
∆ασών).  

Για την επισκευή και συντήρηση ∆ασικών Κτιρίων δαπανήθηκαν συνολικά από όλες 
τις πηγές χρηµατοδότησης 16.044 €.                                                                                         
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14. ∆ασοτεχνική ∆ιευθέτηση χειµµάρων 
 

Από ετών εφαρµόζεται από την Υπηρεσία πρόγραµµα επέµβασης σε 250 περίπου 
ορεινές λεκάνες, πολλές από τις οποίες έχουν ήδη αµβλύνει τη χειµαρρικότητά τους, χωρίς 
ωστόσο το χειµαρρικό πρόβληµα της χώρας να είναι σήµερα λιγότερο οξύ. 

Μέχρι σήµερα εκτιµάται ότι έχει επιτευχθεί η διευθέτηση του 25% του συνόλου των 
χειµαρρικών εστιών. Το ποσοστό αυτό σε σχέση µε το µέγεθος του χειµαρρικού προβλήµατος 
είναι πολύ µικρό και αυτό οφείλεται στους κάτωθι ανασχετικούς παράγοντες: 

1. Στο χαµηλό ρυθµό χρηµατοδότησης των έργων. 
2. Στην οργάνωση του φορέα. 
3. Στη γραφειοκρατία και περιορισµούς στην πρόσληψη εργατοτεχνικού προσωπικού. 
4. Στις αντιδράσεις των ορεινών κατοίκων και ιδίως των κτηνοτρόφων στην εφαρµογή 

των ενδεδειγµένων µέτρων  
5. Στην αδυναµία απαλλοτρίωσης ή εξαγοράς κλασµατικών δικαίων για τους ίδιους µε 

τους παραπάνω λόγους και για λόγους δαπανών.  
 

Συνοπτική εικόνα του έργου αντιχειµαρρικής προστασίας του έτους 2006  δίνεται 
κατωτέρω: 

• Συνεχίστηκαν τα δοµικά και φυτοκοµικά έργα διευθέτησης σε  23. λεκάνες 
χειµάρρων. Συγκεκριµένα  κατασκευάστηκαν διάφορα έργα (φράγµατα, παράλληλοι 
τοίχοι, πρόβολοι, κλπ.) συνολικού όγκου 22.952 κ.µ. για τη στερέωση και 
αποκατάσταση εστιών παραγωγής στερεών υλικών. 

• Κατασκευάστηκαν διάφορα χωµάτινα έργα συνολικού όγκου 27.718 κ.µ.  
• Κατασκευάστηκαν 1,1. χιλιόµετρα δρόµων προσπέλασης και έγινε συντήρηση σε  

820. µέτρα. 
• Έγιναν φυτοκοµικές εργασίες σε έκταση 4.800 στρεµµάτων (αναδασώσεις 3.390. στρ. 

περιποιήσεις 1.410 στρ. σπορές 0 στρ.) και φυτεύτηκαν 415 χιλ. φυτάρια. 
• Κατασκευάστηκαν 4.015 τρ. µέτρα περίφραξης ασταθών εδαφών. 
• Κατασκευάστηκαν  542.480 µ. κλαδοπλέγµατα. 

Για όλες τις παραπάνω εργασίες δαπανήθηκαν συνολικά 3.591.075 € 
 
15. ∆ασοπονία Περιβάλλοντος 
 

Κατά το έτος 2006 το αρµόδιο Τµήµα ∆ασικού Περιβάλλοντος, Εθνικών ∆ρυµών και 
∆ασικής Αναψυχής, συνέχισε τις δραστηριότητές του σχετικά µε την προστασία, οργάνωση 
και λειτουργία των προστατευόµενων φυσικών περιοχών, την οργάνωση της αναψυχής στα 
δάση και τις δασικές εκτάσεις της χώρας, καθώς και τις γνωµοδοτήσεις για την 
περιβαλλοντική αδειοδότηση πάσης φύσης έργων. Σκοπός των δραστηριοτήτων αυτών είναι 
η αποτελεσµατική προστασία του φυσικού περιβάλλοντος καθώς και η περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση του κοινού.   

Το Τµήµα πραγµατοποίησε τις απαραίτητες ενέργειες και προώθησε ή συµµετείχε 
στον σχεδιασµό και την υλοποίηση προγραµµάτων προστασίας και διαχείρισης στο πλαίσιο 
εφαρµογής κοινοτικών οδηγιών και διεθνών συµβάσεων που αναφέρονται στη διαχείριση του 
φυσικού περιβάλλοντος.  
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Στο πλαίσιο των περιβαλλοντικών αδειοδοτήσεων, το Τµήµα γνωµοδότησε επί 264 
Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και 190 Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων επιβολής 
περιβαλλοντικών όρων. 

Σχετικά µε την υλοποίηση προγραµµάτων που εκτελούν οι αρµόδιες Περιφερειακές 
∆ασικές Υπηρεσίες µε σκοπό την ήπια αξιοποίηση για αναψυχή των δασών και των δασικών 
εκτάσεων της Χώρας κατά το 2006: 

• Συνεχίστηκε η κατασκευή του ∆ασικού Χωριού στην Λίµνη Ευβοίας.  
• Υπογράφηκαν 32 νέες Προγραµµατικές Συµβάσεις µε ΟΤΑ για την µελέτη και 

εκτέλεση έργων δασικής αναψυχής, προστασίας και ανάδειξης του φυσικού 
περιβάλλοντος σε δηµόσια δάση και δασικές εκτάσεις. Συνεχίστηκε η υλοποίηση των 
Προγραµµατικών Συµβάσεων που υπογράφηκαν τα προηγούµενα έτη . 

 
Σε ότι αφορά τα Ορειβατικά Καταφύγια, οι διαπιστωτικές πράξεις που µας εστάλησαν 

από τον ΕΟΤ, µε σκοπό την νοµιµοποίησή τους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 40 του 
Ν. 3108/2003, αφού εξετάστηκε αν εµπίπτουν στο άρθρο 18 του Ν. 1650/1986, εστάλησαν 
στη ∆/νση Προστασίας για τη δυνατότητα παραχώρησης. 
 
16. Θηραµατική Οικονοµία – Αλιεία Ορεινών Υδάτων 
 

• Τα έσοδα της θήρας έφθασαν κατά το 2006 το ποσό των 6.076.888,55 €. και 
εκδόθηκαν 216.436 άδειες θήρας. 

• Λειτούργησαν κανονικά 22 εκτροφεία θηραµάτων στα οποία έγινε αναπαραγωγή 
184.500 περίπου πτερωτών θηραµάτων. 

• ∆ιατέθηκαν 86.400 περίπου πτερωτά θηράµατα από τα Κρατικά Εκτροφεία σε 
Κυνηγετικούς Συλλόγους της χώρας για τον εµπλουτισµό καταφυγίων θηραµάτων. 

• Λειτούργησαν κανονικά οι 7 Κρατικές Ελεγχόµενες Κυνηγετικές Περιοχές. 
• Λειτούργησαν οι πεστροφογεννητικοί σταθµοί Καλαµπάκας, Ανθηρού Μουζακίου, 

Γάβρου Καρπενησίου και Αγγίστρου Σερρών. 
• ∆ιατέθηκε σηµαντικός αριθµός (228.000) ιχθυδίων πέστροφας που παρήχθησαν σε 

πεστροφογεννητικούς σταθµούς της Υπηρεσίας για εµπλουτισµό κατάλληλων 
ορεινών ρευµάτων. 

Ο Πίνακας 17 δείχνει τις άδειες θήρας που εκδόθηκαν τα έτη 1945 έως το 2006 και τις 
αντίστοιχες εισπράξεις. 

17. Εφαρµογή της ∆ιεθνούς Σύµβασης για το Εµπόριο των Ειδών της Άγριας Πανίδας 
και Αυτοφυούς Χλωρίδας που Κινδυνεύουν µε Εξαφάνιση (Σύµβαση CITES) 
 

 Κατά το έτος 2006, το αρµόδιο Τµήµα ∆ιεθνών Συµβάσεων της ∆/νσης Αισθητικών 
∆ασών ∆ρυµών και Θήρας (Κεντρική ∆ιαχειριστική Αρχή CITES) µερίµνησε : 

 
1. Για την  εξέταση σηµαντικού αριθµού αιτηµάτων και την έκδοση των 

προβλεπόµενων από την Σύµβαση πιστοποιητικών και αδειών για είδη CITES, 
καθώς και «απλών αδειών» για την εισαγωγή ή εξαγωγή ειδών άγριας χλωρίδας 
και πανίδας που δεν περιλαµβάνονται στα είδη CITES (βλέπε συνηµµένο πίνακα).  
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2. Για την εκπροσώπηση της χώρας µας στις Συναντήσεις των θεσµοθετηµένων 
οργάνων της Ε.Ε. και των Ηνωµένων Εθνών, που ασχολούνται µε τα θέµατα της 
∆ιεθνούς Σύµβασης CITES. 

3. Για την εναρµόνιση και την ενσωµάτωση στο εθνικό δίκαιο των κανονισµών και 
οδηγιών της Ε.Ε. και του ∆ιεθνούς δικαίου που αφορούν τον έλεγχο της εν γένει 
διακίνησης των ειδών της άγριας πανίδας και αυτοφυούς χλωρίδας. - Εκδόθηκαν: 

• ∆ύο Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις (ΚΥΑ 104853/4953π.ε./06-02-2006, 
ΚΥΑ 99098/5881/16-10-2006). 

4. Για την παροχή οδηγιών, για τον έλεγχο και την εφαρµογή της ∆ιεθνούς 
Σύµβασης CITES από τα 13 Γραφεία ∆ιεθνών Συµβάσεων (Περιφερειακές 
∆ιαχειριστικές Αρχές CITES)  που έχουν συσταθεί στις ∆/νσεις ∆ασών των 
Περιφερειών του Κράτους, αλλά και των περιφερειακών ∆ασ. Υπηρεσιών στην 
αρµοδιότητα των οποίων είναι ο κατασταλτικός έλεγχος των ειδών που 
διακινούνται από και προς την χώρα µας. – Εκδόθηκαν: 

• Έξι (6) εγκύκλιοι για το ισχύον ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ (85078/1235/22-02-
2006, 85079/1236/23-02-2006, 92057/2397/25-04-2006, 95411/3648/26-
06-2006, 98091/4885/21-08-2006, 102151/6456/20-11-2006, ). 

• ∆εκατέσσερεις (14) ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ (85003/44/03-01-2006, 
85059/998/10-02-2006, 85047/680/30-01-2006, 89300/2334/18-04-2006, 
93178/3151/05-06-2006, 94755/3452/19-06-2006, 99001/5013/28-08-
2006, 99022/5233/11-09-2006, 99049/5526/26-09-2006, 99079/5645/03-
10-2006, 102119/6200/03-11-2006, 102138/6418/15-11-2006, 
102186/6684/01-12-2006, 105152/6837/12-12-2006). 

• Έξι (6) ΕΦΑΡΜΟΣΤΙΚΕΣ -του θεσµικού πλαισίου- ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ 
(86425/317/24-01-2006, 85088/1287/24-02-2006, 96646/4202/20-07-2006, 
99026/5306/14-09-2006, 102117/6165/02-11-2006, 102161/6577/27-11-
2006). 

5. Για την συνέχιση κατάρτισης και διαρκή ενηµέρωση του Μητρώου καταχώρησης 
επιχειρήσεων εµπορίας ειδών της άγριας πανίδας και αυτοφυούς χλωρίδας της 
Σύµβασης CITES. 

6. Για την συνεργασία µε την Επιστηµονική Αρχή CITES, για την αντιµετώπιση 
θεµάτων που σχετίζονται µε την εφαρµογή της ∆ιεθνούς Σύµβασης CITES. 

7. Για την επιµόρφωση των υπαλλήλων των Περιφερειακών Γραφείων ∆ιεθνών 
Συµβάσεων.  

8. Για την προµήθεια και τον εφοδιασµό της Κεντρικής και των Περιφερειακών 
∆ιαχειριστικών Αρχών CITES, καθώς και των συναρµόδιων αρχών µε απαραίτητο 
για την εφαρµογή της Σύµβασης CITES πληροφοριακό-ενηµερωτικό υλικό. 

 
Επισυνάπτεται πίνακας όπου φαίνεται: 

1. Ο αριθµός των αδειών CITES και οι αντίστοιχες εισπράξεις υπέρ του Ελληνικού 
∆ηµοσίου (Πιστοποιητικά εσωτερικής διακίνησης, Άδειες εισαγωγής, εξαγωγής και 
επανεξαγωγής) που εξέδωσε κατά το 2006 η Κεντρική ∆ιαχειριστική Αρχή CITES. 

2. Ο αριθµός των «απλών αδειών» και οι αντίστοιχες εισπράξεις υπέρ του Ελληνικού 
∆ηµοσίου (άδειες εισαγωγής και εξαγωγής για είδη ΜΗ CITES, του άρθρου 8 της 
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ΚΥΑ 99098/5881/16-10-2006 (ΦΕΚ 1570/τ.Β΄/26-10-2006)) που εξέδωσε κατά το 
2006 η Κεντρική ∆ιαχειριστική Αρχή CITES. 

 
18.  Πραγµατοποιηθείσες ∆απάνες 

Σε σειρά Πινάκων 19-27, που επισυνάπτονται, παρουσιάζονται µε κάθε λεπτοµέρεια 
οι δαπάνες όλων των προγραµµάτων κατά Νοµό, δασική δραστηριότητα και πηγή 
χρηµατοδότησης. 

Το σύνολο των δαπανών της δασοπονίας κατά το 2006 ανήλθε σε 153.788.677 €. και 
αναλύεται κατά πηγή χρηµατοδότησης ως εξής:  
• ∆ηµόσιες Επενδύσεις:                    24.676.111 € 
• Τακτικός Προϋπολογισµός:          117.268.983 € 
• Λοιπές Πηγές:                                 11.843.573 € 
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ΧΡΗΣΗ ΓΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

Συνολικό 
Εµβαδόν Εµβαδόν Ξηράς

Ύδατα 
(Λίµνες 
Ποτάµια)

Σύνολο 
∆ασών & 
∆ασικών 
Εκτάσεων

∆άση ∆ασικές 
Εκτάσεις

Λοιπές 
Εκτάσεις 

1000 Ha
1 Αυστρία 8.387,00 8.252,00 135,00 3.924,00 3.840,00 84,00 4.328,00 8.140.000
2 Βέλγιο 3.052,60 3.030,20 22,50 671,90 645,90 26,00 2.358,30 10.141.000
3 Κύπρος 925,00 916,00 9,00 280,00 117,00 163,00 636,00 771.000
4 Τσεχία 7.887,00 7.728,00 159,00 2.630,00 2.630,00 0,00 5.098,00 10.282.000
5 ∆ανία 4.309,40 4.239,50 70,00 538,40 445,40 93,00 3.701,10 5.270.000
6 Εσθονία 4.523,00 4.187,00 336,00 2.162,00 2.016,00 146,00 2.025,00 1.429.000
7 Φινλανδία 33.814,00 30.454,00 3.360,00 22.768,00 21.883,00 885,00 7.686,00 5.154.000
8 Γαλλία 54.919,00 54.148,00 771,00 16.989,00 15.156,00 1.833,00 37.159,00 58.683.000
9 Γερµανία 35.702,00 34.613,00 1.089,00 10.740,00 10.740,00 0,00 23.873,00 82.133.000
10 Ελλάς 13.196,00 13.076,00 120,00 6.513,00 3.359,00 3.154,00 6.563,00 10.600.000
11 Ουγγαρία 9.303,00 9.093,00 210,00 1.811,00 1.811,00 0,00 7.282,00 10.116.000
12 Ιρλανδία 7.029,00 6.890,00 139,00 591,00 591,00 0,00 6.299,00 3.681.000
13 Ιταλία 30.132,00 29.412,00 720,00 10.842,00 9.857,00 985,00 18.570,00 57.369.000
14 Λετονία 6.459,00 6.222,00 237,00 2.995,00 2.884,00 111,00 3.227,00 2.424.000
15 Λιθουανία 6.530,00 6.267,00 263,00 2.050,00 1.978,00 72,00 4.217,00 3.694.000
16 Λουξεµβούργο 258,60 257,90 0,70 88,60 85,80 2,80 169,30 422.000
17 Μάλτα 31,60 31,60 0,00 0,30 0,30 0,00 31,30 384.000
18 Ολλανδία 3.735,00 3.388,00 347,00 339,00 339,00 0,00 3.049,00 15.678.000
19 Πολονία 31.268,00 30.435,00 833,00 8.942,00 8.942,00 0,00 21.493,00 38.718.000
20 Πορτογαλία 9.204,00 9.105,00 99,00 3.467,00 3.383,00 84,00 5.638,00 9.869.000
21 Σλοβακία 4.903,00 4.810,00 93,00 2.031,00 2.016,00 15,00 2.779,00 5.377.000
22 Σλοβενία 2.027,00 2.016,00 11,00 1.166,00 1.099,00 67,00 850,00 1.993.000
23 Ισπανία 50.596,00 50.055,00 541,00 25.984,00 13.509,00 12.475,00 24.071,00 39.628.000
24 Σουηδία 45.218,00 40.843,00 4.375,00 30.259,00 27.264,00 2.995,00 10.584,00 8.875.000
25 Μεγάλη Βρεττανία 24.410,00 24.088,00 322,00 2.489,00 2.469,00 20,00 21.599,00 58.649.000

397.819 383.557 14.262 160.271 137.060 23.211 223.286 449.480.000

α/α ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΧΩΡΑΣ Πληθυσµός

ΣΥΝΟΛΟ
 



ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ∆ΑΣΟΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 

Ιταλία
6,76%

Λουξεµβούργο
0,06%

Μάλτα
0,00%

Λιθουανία
1,28%

Πολονία
5,58% Ολλανδία

0,21%

Λετονία
1,87%

Πορτογαλία
2,16%

Σλοβακία
1,27%

Σλοβενία
0,73%

Ισπανία
16,21%

Σουηδία
18,88%

Ουγγαρία
1,13%

Ιρλανδία
0,37%

Ελλάς
4,06%

Γερµανία
6,70%

Γαλλία
10,60%

Φινλανδία
14,21%

Κύπρος
0,17%

Βέλγιο
0,42%

Μεγάλη Βρεττανία
1,55%

Εσθονία
1,35%

∆ανία
0,34%

Τσεχία
1,64%Αυστρία

2,45%





ΑΠΟΓΡΑΦΕΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ∆ΑΣΩΝ 
 
1. Πρώτη Εθνική Απογραφή των Ελληνικών ∆ασών έτους 1964 

Γεωργικές 
Καλλιέργειες

30%

Κατωκηµένοι 
Χώροι, 'Αγονοι, 

Βράχια
5,6%

∆άση
19%

∆ασικές Εκτάσεις 
- Βοσκότοποι

43,3%

Λίµνες, Ποταµοί, 
'Ελη
2,1%

 
2. Κατανοµή της εκτάσεως της Χώρας κατά Βασικές Κατηγορίες       
    Χρήσεως από την Απογραφή Γεωργίας - Κτηνοτροφίας 1981. 

Γεωργικές 
Καλλιέργειες 

29,9%

Κατωκηµένοι 
Χώροι, 'Αγονοι, 

Βράχια 
5,6%

∆άση
22,4%

∆ασικές Εκτάσεις 
- Βοσκότοποι

39,8%

Λίµνες, Ποταµοί, 
'Ελη
2,3%

 
3. Εθνική Απογραφή ∆ασών  έτους 1992 
     

Λοιπές µορφές 
χρήσης 
36,9%

Βιοµηχανικά 
∆άση
25,4%

Μη Βιοµηχανικά 
∆άση
23,9%

Επιφάνεια που δεν 
απογράφηκε

13,8%

 
 
 Τα ∆άση των απογραφών 1964 και 1981 αντιστοιχούν µε τα Βιοµηχανικά 
∆άση της απογραφής του 1992, ενώ οι βοσκότοποι των απογραφών 1964 και 1981 
µεταφέρθηκαν στις Λοιπές µορφές χρήσης της απογραφής 1992.Οι ∆ασικές Εκτάσεις 
των απογραφών 1964 και 1981 αντιστοιχούν µε τα Μη Βιοµηχανικά ∆άση της 
απογραφής του 1992. 



         Ταξινόµηση των νοµών της Ελλάδας ανάλογα µε το ποσοστό του 
συνόλου των δασών και των άλλων δασικών εκτάσεων στη 
συνολική έκτασή τους 

 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ 
 

Ποσοστό % δασικής γης επί 
της συνολικής έκτασης κάθε 

νοµού 
 

          > 70% 
        60 - 70% 
        50 - 60% 
        40 - 50% 
        20 - 40% 

 
 
 
 
Πηγή: Πρώτη Εθνική Απογραφή ∆ασών 1992, ΓΓ∆&ΦΠ. 
 



ΧΡΗΣΕΙΣ ΓΗΣ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ

α/α ΝΟΜΟΣ ∆άση σε Ha ∆ασικές Εκτάσεις σε 
Ha

Σύνολο 
∆ασοκάλυψης σε 

Ha

Βοσκότοποι     
σε Ha

Λοιπές Εκτάσεις *    
σε Ha

1 Έβρου 129.452 38.614 168.066 10.812 245.282
2 Ροδόπης 93.179 45.153 138.332 10.660 105.318
3 Ξάνθης 110.307 18.683 128.990 10.540 39.770
4 Καβάλας 83.118 62.041 145.159 12.815 53.196
5 ∆ράµας 230.433 34.015 264.448 33.655 48.727
6 Σερρών 109.108 60.843 169.951 33.415 193.404
7 Θεσσαλονίκης 46.587 84.798 131.385 26.948 209.937
8 Χαλκιδικής 98.568 103.481 202.049 4.192 85.549
9 Άγιο Όρος 15.927 18.446 34.373 1.198 -
10 Κιλκίς 58.811 25.107 83.918 27.360 140.612
11 Πιερίας 46.108 31.037 77.145 8.223 66.302
12 Ηµαθίας 52.420 17.265 69.685 13.550 86.845
13 Πέλλας 85.440 49.186 134.626 20.458 95.496
14 Κοζάνης 71.862 65.142 137.004 87.602 126.984
15 Γρεβενών 77.277 55.431 132.708 28.013 68.369
16 Φλώρινας 62.022 6.831 68.853 25.195 98.412
17 Καστοριάς 64.260 14.996 79.256 32.823 59.931
18 Ιωαννίνων 210.733 119.058 329.791 104.840 64.409
19 Θεσπρωτίας 21.399 49.330 70.729 50.015 30.726
20 Άρτας 37.303 46.286 83.589 19.618 63.013
21 Πρέβεζας 16.328 31.436 47.764 16.261 39.565
22 Λάρισας 60.412 134.880 195.292 48.582 294.216
23 Μαγνησίας 46.920 103.014 149.934 8.987 104.709
24 Τρικάλων 136.923 40.682 177.605 56.798 103.947
25 Καρδίτσας 55.318 34.768 90.086 24.596 148.918
26 Κέρκυρας 4.167 9.584 13.751 2.862 47.497
27 Λευκάδας 208 10.209 10.417 5.417 19.756
28 Κεφαλληνίας 11.460 50.421 61.881 9.596 18.963
29 Ζακύνθου 6.042 15.001 21.043 625 18.892

 



ΧΡΗΣΕΙΣ ΓΗΣ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ (Συνέχεια)

α/α ΝΟΜΟΣ ∆άση σε Ha ∆ασικές Εκτάσεις σε 
Ha

Σύνολο 
∆ασοκάλυψης σε 

Ha

Βοσκότοποι     
σε Ha

Λοιπές Εκτάσεις *    
σε Ha

30 Φθιώτιδας 133.336 165.918 299.254 33.713 111.113
31 Ευρυτανίας 116.797 30.113 146.910 36.630 3.350
32 Εύβοιας 113.876 108.585 222.461 28.653 165.626
33 Βοιωτίας 36.442 96.786 133.228 16.131 145.801
34 Φωκίδας 112.168 77.506 189.674 29.998 -
35 Αχαϊας 83.876 88.294 172.170 35.797 119.183
36 Ηλείας 62.522 28.078 90.600 10.948 160.232
37 Αιτωλοακαρνανίας 138.952 151.563 290.515 41.515 214.060
38 Αρκαδίας 94.180 150.778 244.958 39.489 157.423
39 Κορινθίας 70.260 55.387 125.647 12.643 90.710
40 Αργολίδας 6.751 91.659 98.410 11.194 105.826
41 Μεσσηνίας 43.920 67.600 111.520 10.579 176.991
42 Λακωνίας 36.529 138.513 175.042 26.620 161.948
43 Αττικής 73.934 90.652 164.586 26.743 189.481
44 Λέσβου 49.168 45.629 94.797 30.147 90.426
45 Χίου 11.251 37.295 48.546 13.385 28.489
46 Σάµου 17.710 35.420 53.130 2.947 21.713
47 Κυκλάδων 5.834 68.132 73.966 47.465 135.739
48 ∆ωδεκανήσου 64.379 50.838 115.217 69.383 86.830
49 Ηρακλείου 10.418 55.005 65.423 43.503 155.194
50 Χανίων 19.166 63.759 82.925 60.109 94.546
51 Ρεθύµνης 5.000 42.921 47.921 31.462 70.217
52 Λασηθίου 10.625 37.713 48.338 32.510 101.432

ΣΥΝΟΛΟ 3.359.186 3.153.882 6.513.068 1.427.220 5.265.075

* : Στις Λοιπές Εκτάσεις περιλαµβάνονται οι Γεωργικές Εκτάσεις, Λίµνες, Ποτάµια,Έλη, 
     Κατωκηµένες Περιοχές και Γυµνές εκτάσεις.

 



∆ασοκάλυψη της Χώρας κατά ∆ασοπονικό Είδος

Οξυά
5,17%

∆ρυς
22,60%

Σηµύδα
0,02%

Αείφυλλα Πλατύφυλλα
48,42%

Πλάτανος
1,33%

Κουκουναριά
0,002%

Ερυθρελάτη
0,04% Καστανιά

0,51% ∆ασική Πεύκη
0,32%

Ελάτη Πεύκη
0,07%

Μαύρη Πεύκη
4,33%

Χαλέπιος Πεύκη
8,72%

Λευκόδερµος Πεύκη
0,13%

Ελάτη
8,34%



Πίνακας ∆ασοκάλυψης κατά Νοµό
Έκταση σε Ha

α/α ΝΟΜΟΣ Ελάτη Χαλέπιος 
Πεύκη

Μαύρη 
Πεύκη

∆ασική 
Πεύκη

Λευκόδερµος 
Πεύκη Κουκουναριά Ελάτη Πεύκη Ερυθρελάτη Οξυά Καστανιά ∆ρυς Αείφυλλα 

Πλατύφυλλα Πλάτανος Σηµύδα ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ

1 Έβρου 119 2.275 1.556 0 1.676 2.155 119.792 38.614 1.879 168.066

2 Ροδόπης 4.072 598 5.629 239 81.564 45.153 1.077 138.332

3 Ξάνθης 239 479 958 18.924 239 87.432 18.683 2.036 128.990

4 Καβάλας 25.152 10.060 15.330 1.197 28.026 62.041 3.353 145.159

5 ∆ράµας 2.155 838 11.378 17.367 2.754 35.810 718 154.622 34.015 3.354 1.437 264.448

6 Σερρών 1.676 1.916 2.634 25.870 838 69.587 60.843 6.587 169.951

7 Θεσσαλονίκης 2.634 119 3.353 1.197 35.811 84.798 3.473 131.385

8 Χαλκιδικής 46.710 718 8.862 1.317 38.087 103.481 2.874 202.049

9 Άγιο Όρος 239 2.634 7.785 4.790 18.446 479 34.373

10 Κιλκίς 479 20.876 530 33.361 25.107 3.565 83.918

11 Πιερίας 1.237 457 11.328 1.815 2.757 11.394 1.059 14.861 31.037 1.200 77.145

12 Ηµαθίας 1.071 7.236 530 15.118 1.060 25.409 17.265 1.996 69.685

13 Πέλλας 3.500 38.903 40.599 49.186 2.438 134.626

14 Κοζάνης 794 106 15.933 106 10.840 1.730 40.733 65.142 1.620 137.004

15 Γρεβενών 359 32.860 2.270 6.370 34.168 55.431 1.250 132.708

16 Φλώρινας 277 108 318 259 18.988 40.906 6.831 1.166 68.853

17 Καστοριάς 229 8.881 65 116 22.249 1.120 30.202 14.996 1.398 79.256

18 Ιωαννίνων 14.424 152 62.845 3.005 26.055 448 102.126 119.058 1.678 329.791

19 Θεσπρωτίας 1.394 19.544 49.330 461 70.729

20 Άρτας 14.228 20.659 46.286 2.416 83.589

21 Πρέβεζας 15.970 31.436 358 47.764

22 Λάρισας 4.376 152 10.769 108 527 13.006 1.793 27.723 134.880 1.958 195.292

23 Μαγνησίας 3.072 9.131 97 11.465 5.065 16.643 103.014 1.447 149.934

24 Τρικάλων 53.574 229 15.604 778 11.753 448 51.121 40.682 3.416 177.605

25 Καρδίτσας 20.807 1.867 223 31.150 34.768 1.271 90.086

26 Κέρκυρας 2.916 208 9.584 1.043 13.751

27 Λευκάδας 208 10.209 10.417



Πίνακας ∆ασοκάλυψης κατά Νοµό (Συνέχεια)
Έκταση σε Ha

α/α ΝΟΜΟΣ Ελάτη Χαλέπιος 
Πεύκη

Μαύρη 
Πεύκη

∆ασική 
Πεύκη

Λευκόδερµος 
Πεύκη Κουκουναριά Ελάτη Πεύκη Ερυθρελάτη Οξυά Καστανιά ∆ρυς Αείφυλλα 

Πλατύφυλλα Πλάτανος Σηµύδα ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ

28 Κεφαλληνίας 5.417 5.835 50.421 208 61.881

29 Ζακύνθου 6.042 15.001 21.043

30 Φθιώτιδας 34.247 14.168 23.557 11.436 1.024 39.772 165.918 9.132 299.254

31 Ευρυτανίας 94.206 449 112 20.906 30.113 1.124 146.910

32 Εύβοιας 14.899 89.346 879 759 5.717 108.585 2.276 222.461

33 Βοιωτίας 18.350 11.095 5.035 1.024 96.786 938 133.228

34 Φωκίδας 77.802 426 4.180 26.946 77.506 2.814 189.674

35 Αχαϊας 41.702 22.069 4.112 108 13.719 88.294 2.166 172.170

36 Ηλείας 5.479 35.968 1.280 19.071 28.078 724 90.600

37 Αιτωλοακαρνανίας 45.051 417 286 88.075 151.563 5.123 290.515

38 Αρκαδίας 42.164 7.678 10.651 815 239 31.073 150.778 1.560 244.958

39 Κορινθίας 24.598 40.143 1.703 115 3.586 55.387 115 125.647

40 Αργολίδας 2.278 3.371 91 820 91.659 191 98.410

41 Μεσσηνίας 3.974 1.820 11.800 122 607 25.355 67.600 242 111.520

42 Λακωνίας 7.269 1.242 19.000 310 269 7.347 138.513 1.092 175.042

43 Ανατολικής Αττικής 6.570 30.640 170 42.760 341 80.481

44 ∆υτικής Αττικής 937 28.761 33.090 160 62.948

45 Πειραιά 6.146 209 14.802 21.157

46 Λέσβου 36.878 1.041 416 9.375 45.629 1.458 94.797

47 Χίου 10.001 834 37.295 416 48.546

48 Σάµου 14.376 1.250 2.084 35.420 53.130

49 Κυκλάδων 5.626 68.132 208 73.966

50 ∆ωδεκανήσου 63.339 624 50.838 416 115.217

51 Ηρακλείου 8.335 1.250 55.005 833 65.423

52 Χανίων 17.501 208 416 63.759 1.041 82.925

53 Ρεθύµνης 3.334 1.458 42.921 208 47.921

54 Λασηθίου 9.167 1.458 37.713 48.338

ΣΥΝΟΛΟ 543.308 567.731 281.692 20.955 8.300 108 4.762 2.754 336.640 33.081 1.471.839 3.153.882 86.579 1.437 6.513.068



ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΖΟΜΕΝΩΝ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ∆ΑΣΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α

Α/Α Περιφέρειες Νοµοί ∆ιαχειριζόµενη
Έκταση 

Συνολική έκταση 
∆ηµ.

∆ασών & ∆ασικών 
εκτάσεων

Ποσοστό ∆ιαχ. 
∆ασών

∆ασικών εκτάσεων

1 2 3 4 5 6
1 Αν.Μακ.και Θράκη. Εβρου 1.234.687 1.637.120 75,42%

Ροδόπης 1.400.692 1.460.147 95,93%
Ξάνθης 1.063.510 1.152.170 92%
Καβάλας 295.234 808.604 36,50%
∆ράµας 2.994.062 2.994.062 100%

2 Κεντρκή Μακεδονία Σέρρες 1.793.217 1.793.217 100%
Θεσ/νίκη 310.800 547.360 57%

Χαλκιδικής 903.477 1.736.301 52,03%
Κιλκίς 641.186 986.780 64,98%
Ηµαθίας 142.722 177.035 80,60%
Πέλλας 604.529 902.922 66,90%
Πιερίας 186.625 345.837 53,96%

3 ∆υτική Μακεδονία Κοζάνη 375.654 2.219.644 16,90%
Φλώρινα 188.380 188.380 100%
Καστοριά 576.000 654.550 88%
Γρεβένα 1.117.104 1.446.514 77,22%

4 Ηπείρου Ιωαννίνων 392.822 2.406.910 16,32%
Θεσπρωτίας 44.990 312.100 14,40%
Πρέβεζας 0 476.558 0
Άρτας 304.950 411.340 74%

5 Θεσσαλίας Λάρισας 997.841 2.050.617 48,66%
Μαγνησίας 17.810 226.008 7,80%
Τρικάλων 898.631 1.064.611 84,40%
Καρδίτσας 200.120 294.834 67,80%

6 Ιονίων  Νήσων Λευκάδας 0 0 0
7 ∆υτικής  Ελλάδας Ηλείας 265.460 728.580 36,43%
8 Στερεάς  Ελλάδας Φθιώτιδας 476.266 1.088.370 43,76%

Ευρυτανίας 1.220.817 1.639.716 74,40%
Εύβοιας 518.536 1.017.509 50,90%
Βοιωτίας 173.725 1.495.765 11,60%
Φωκίδας 432.315 1.368.459 31,60%

9 Αττικής Αν.Αττική 106.300 119.012 89,32%
∆υτ. Αττική 0 15.000 0

10 Πελοποννήσου Αρκαδίας 445.000 2.885.065 15,40%
Λακωνίας 157.820 2.116.964 7,46%
Μεσσηνίας 247.690 1.502.371 16,49%

11 Βορείου Αιγαίου Λέσβου 0 26.000 0
Χίου 0 223.000 0

12 Νοτίου Αιγαίου ∆ωδεκάννησα 0 1.946.700 0
13 Κρήτης Ηρακλείου 0 109.912 0

Χανίων 0 1.629.200 0
Ρέθυµνο 0 0 0

Γενικό Σύνολο 20.728.972 44.205.244 44,00%



ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΖΟΜΕΝΩΝ ΜΗ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ∆ΑΣΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α

Α/Α Περιφέρειες Νοµοί ∆ιαχειριζόµενη
Έκταση 

Συνολική έκταση ιδ. 
∆ασών & ∆ασικών 

εκτάσεων

Ποσοστό ∆ιαχ. 
∆ασών

∆ασικών εκτάσεων

1 2 3 4 5 6
1 Αν.Μακ.και Θράκη. Εβρου 13.670,0 29.930,0 45,67%

Ροδόπης 0,0 0,0 0
Ξάνθης 0,0 17.055,0 0
Καβάλας 61.139,0 198.310,0 30,80%
∆ράµας 0,0 0,0 0

2 Κεντρκή Μακεδονία Σέρρες 150.922,0 150.922,0 100%
Θεσ/νίκη 34.322,0 138.140,0 25%

Χαλκιδικής 299.624,0 360.531,0 83,11%
Κιλκίς 79.563,0 112.634,0 70,64%
Ηµαθίας 409.068,0 540.518,0 75,70%
Πέλλας 167.577,0 184.420,0 90,86%
Πιερίας 252.046,0 271.008,0 93%

3 ∆υτική Μακεδονία Κοζάνη 133.998,0 343.403,0 39,02%
Φλώρινα 250.860,0 250.680,0 100%
Καστοριά 202.020,0 224.460,0 90%
Γρεβένα 250.000,0 501.000,0 49,90%

4 Ηπείρου Ιωαννίνων 891.000,0 891.000,0 100,00%
Θεσπρωτίας 67.990,0 495.190,0 13,70%
Πρέβεζας 0,0 476.558,0 0
Άρτας 375.630,0 701.550,0 54%

5 Θεσσαλίας Λάρισας 153.930,0 637.688,0 24,14%
Μαγνησίας 482.590,0 1.074.811,0 44,89%
Τρικάλων 1.092.060,0 1.318.180,0 82,84%
Καρδίτσας 481.081,0 692.325,0 69,48%

6 Ιονίων  Νήσων Λευκάδας 0,0 0,0 0
7 ∆υτικής  Ελλάδας Ηλείας 6.450,0 38.630,0 16,60%
8 Στερεάς  Ελλάδας Φθιώτιδας 293.997,0 360.878,0 81,46%

Ευρυτανίας 27.372,0 37.794,0 72,42%
Εύβοιας 1.083.598,0 1.389.052,0 78%
Βοιωτίας 0,0 0,0 0
Φωκίδας 38.350,0 179.420,0 21,40%

9 Αττικής Αν.Αττική 132.584,0 138.452,0 95,80%
∆υτ. Αττική 0,0 169.600,0 0

10 Πελοποννήσου Αρκαδίας 30.000,0 84.890,0 35,33%
Λακωνίας 2.800,0 9.551,0 29,30%
Μεσσηνίας 0,0 10.979,0 0

11 Βορείου Αιγαίου Λέσβου 150.000,0 310.000,0 41,66%
Χίου 0,0 350.000,0 0

12 Νοτίου Αιγαίου ∆ωδεκάννησα 0,0 1.946.700,0 0
13 Κρήτης Ηρακλείου 0,0 0,0 0

Χανίων 0,0 0,0 0
Ρέθυµνο 0,0 0,0 0

Γενικό Σύνολο 7.614.241,0 14.636.259,0 41,78%



 



ΠΙΝΑΚΑΣ  1
Παραγωγή Ξύλου κατά τα έτη 1988 - 2006

(Κυβικά µέτρα στρογγύλης m³ (σ) σε χιλ.)

α/α Κατηγορία Ξυλείας 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

1 Τεχνικό Ξύλο (Βιοµηχ. Ξυλεία) 674 670 660 666 605 649 654 616 672 735 494 812 440 410 383 401 381 390 401

1.1. Κωνοφόρων 402 378 377 363 344 419 392 361 361 410 323 449 284 259 259 268 248 261 263

1.2. Πλατυφύλλων 272 292 283 303 261 230 262 255 311 325 171 363 156 151 124 133 133 129 138

2. Καυσόξυλα Εµπορίου 1.083 832 784 830 888 934 1.160 626 640 688 635 739 808 806 725 845 845 915 878

2.1. Κωνοφόρων 55 68 56 34 19 389 331 78 55 27 54 90 118 108 159 127 113 135 132

2.2. Πλατυφύλλων 1.028 764 728 796 869 545 829 548 585 661 581 649 690 698 566 718 732 780 745

3. Καυσ/λα Ατελώς Συλλεγόµενα 1.032 885 866 804 749 648 584 614 697 562 562 664 724 313 477 405 467 296 404

2.1. Κωνοφόρων 219 111 119 114 88 101 72 82 107 64 64 53 71 52 79 67 79 49 67

2.2. Πλατυφύλλων 813 774 747 690 661 547 512 532 590 498 498 612 653 261 398 337 387 247 337

4. ΣΥΝΟΛΟ (1+2+3) 2.789 2.388 2.383 2.300 2.242 2.231 2.398 1.856 2.009 1.985 1.691 2.215 1.972 1.529 1.586 1.650 1.693 1.601 1.682

2.1. Κωνοφόρων 676 557 552 511 451 909 795 521 522 501 441 592 473 419 497 462 440 445 463

2.2. Πλατυφύλλων 2.113 1.831 1.831 1.789 1.791 1.322 1.603 1.335 1.487 1.484 1.250 1.623 1.499 1.110 1.088 1.188 1.253 1.156 1.220

ΠΗΓΗ : ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων - ∆/νση ∆ιαχείρισης ∆ασών και ∆ασικού Περιβάλλοντος Αθήνα ,  Μάρτιος 2008
ΣΗΜΕΙΩΣΗ : 1. Συντελεστής Μετατροπής    Κωνοφόρων   1 τον. = 1,50 m³ (σ)

 Πλατυφύλλων 1 τον. = 1,20 m³ (σ)  



ΠΙΝΑΚΑΣ 1α
ΠΑΡΑΓΩΓΗ ∆ΑΣΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ∆ΑΣΩΝ (σε m³)

ΕΤΟΥΣ 2006

ΜΕ ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑ  (Κ.Ε.∆.) ΜΕ ΜΙΣΘΩΣΗ ΤΟΥ ΛΗΜΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ Α.∆.Σ. (άρθ. 74 Ν. 1541/85 Π.∆. 126/86)

∆ΑΣΟΠΟΝΙΚΑ ΕΙ∆Η ΤΕΧΝΙΙΚΟ 
ΞΥΛΟ

ΒΙΟΜ/ΚΟ 
ΞΥΛΟ

ΚΑΥΣΙΜΟ 
ΞΥΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ∆ΑΣΟΠΟΝΙΚΑ ΕΙ∆Η ΤΕΧΝΙΙΚΟ 

ΞΥΛΟ
ΒΙΟΜ/ΚΟ 
ΞΥΛΟ

ΚΑΥΣΙΜΟ 
ΞΥΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ∆ΑΣΟΠΟΝΙΚΑ ΕΙ∆Η ΤΕΧΝΙΚΟ 

ΞΥΛΟ
ΒΙΟΜ/ΚΟ 
ΞΥΛΟ

ΚΑΥΣΙ-ΜΟ 
ΞΥΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

Ι. ΚΩΝΟΦΟΡΑ Ι. ΚΩΝΟΦΟΡΑ Ι. ΚΩΝΟΦΟΡΑ
ΕΛΑΤΗ 8.680 102 2.072 10.854 ΕΛΑΤΗ 17.062 1.240 9.181 27.483 ΕΛΑΤΗ 20.749 551 2.398 23.698

ΕΡΥΘΡΕΛΑΤΗ 555 174 0 729 ΕΡΥΘΡΕΛΑΤΗ 4.355 0 0 4.355 ΕΡΥΘΡΕΛΑΤΗ 22.533 0 0 22.533

ΠΕΥΚΗ 7.380 6.564 2.838 16.782 ΠΕΥΚΗ 15.631 6.685 17.277 39.593 ΠΕΥΚΗ 89.950 38.194 7.879 136.023

ΣΥΝΟΛΟ 16.615 6.840 4.910 28.365 ΣΥΝΟΛΟ 37.048 7.925 26.458 71.431 ΣΥΝΟΛΟ 133.232 38.745 10.277 182.254
ΙΙ. ΠΛΑΤΥΦΥΛΛΑ ΙΙ. ΠΛΑΤΥΦΥΛΛΑ ΙΙ. ΠΛΑΤΥΦΥΛΛΑ

ΟΞΥΑ 13.662 97 60.820 74.579 ΟΞΥΑ 7.365 2.170 2.315 11.850 ΟΞΥΑ 56.615 3.439 77.646 137.700
∆ΡΥΣ 2.471 114 112.084 114.669 ∆ΡΥΣ 2 0 24.895 24.897 ∆ΡΥΣ 1.424 292 121.251 122.967
ΛΕΥΚΗ 23.173 10.235 605 34.013 ΛΕΥΚΗ 483 368 1.347 2.198 ΛΕΥΚΗ 534 181 389 1.104

ΚΑΣΤΑΝΙΑ 3.051 1.984 632 5.667 ΚΑΣΤΑΝΙΑ 40 0 28 68 ΚΑΣΤΑΝΙΑ 4.046 0 396 4.442
ΛΟΙΠΑ ΕΙ∆Η 38 0 2.965 3.003 ΛΟΙΠΑ ΕΙ∆Η 98 0 23.871 23.969 ΛΟΙΠΑ ΕΙ∆Η 303 73 13.102 13.478

ΣΥΝΟΛΟ 42.395 12.430 177.106 231.931 ΣΥΝΟΛΟ 7.988 2.538 52.456 62.982 ΣΥΝΟΛΟ 62.922 3.985 212.784 279.691
ΓΕΝ. ΣΥΝΟΛΟ 59.010 19.270 182.016 260.296 ΓΕΝ. ΣΥΝΟΛΟ 45.036 10.463 78.914 134.413 ΓΕΝ. ΣΥΝΟΛΟ 196.154 42.730 223.061 461.945

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ∆ΑΣΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ MH ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ∆ΑΣΩΝ (σε m³)
ΕΤΟΥΣ 2006

∆ΑΣΟΠΟΝΙΚΑ ΕΙ∆Η ΤΕΧΝΙΙΚΟ 
ΞΥΛΟ

ΒΙΟΜ/ΚΟ 
ΞΥΛΟ

ΚΑΥΣΙΜΟ 
ΞΥΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

Ι. ΚΩΝΟΦΟΡΑ
ΕΛΑΤΗ 21.462 1.170 4.884 27.515

ΕΡΥΘΡΕΛΑΤΗ 315 0 71 386

ΠΕΥΚΗ 37.872 1.459 29.683 69.014

ΣΥΝΟΛΟ 59.649 2.629 34.638 96.915
ΙΙ. ΠΛΑΤΥΦΥΛΛΑ

ΟΞΥΑ 14.446 526 56.646 57.172

∆ΡΥΣ 353 0 177.884 177.884

ΛΕΥΚΗ 2.546 1.356 1.414 2.770

ΚΑΣΤΑΝΙΑ 6.927 567 3.456 4.023

ΛΟΙΠΑ ΕΙ∆Η 300 0 42.130 42.130

ΣΥΝΟΛΟ 24.571 2.449 281.530 283.978
ΓΕΝ. ΣΥΝΟΛΟ 84.220 5.077 316.167 405.465

Καυσόξυλα Ατελώς Συλλεγόµενα σε m3:
∆ηµόσια ∆άση Μη ∆ηµόσια ∆άση

156.723 247.016
1321607,75



ΠΙΝΑΚΑΣ 1β
ΠΑΡΑΓΩΓΗ ∆ΑΣΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ & Ι∆ΙΩΤΙΚΩΝ ∆ΑΣΩΝ (σε m³)

ΕΤΟΥΣ 2006

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ∆ΑΣΩΝ

∆ΑΣΟΠΟΝΙΚΑ ΕΙ∆Η ΤΕΧΝΙΙΚΟ ΞΥΛΟ ΒΙΟΜ/ΚΟ ΞΥΛΟ ΚΑΥΣΙΜΟ ΞΥΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

Ι. ΚΩΝΟΦΟΡΑ

ΕΛΑΤΗ 67.953 3.063 18.535 89.550

ΕΡΥΘΡΕΛΑΤΗ 27.758 174 71 28.003

ΠΕΥΚΗ 150.833 52.902 57.677 261.412

16.615

ΣΥΝΟΛΟ 263.159 56.139 76.283 395.580

ΙΙ. ΠΛΑΤΥΦΥΛΛΑ

ΟΞΥΑ 92.088 6.232 197.427 295.746

∆ΡΥΣ 4.250 406 436.114 440.770

ΛΕΥΚΗ 26.736 12.140 3.755 42.631

ΚΑΣΤΑΝΙΑ 14.064 2.551 4.512 21.127

ΛΟΙΠΑ ΕΙ∆Η 739 73 82.068 82.879

ΣΥΝΟΛΟ 137.876 21.402 723.876 883.154

ΓΕΝ. ΣΥΝΟΛΟ 401.035 77.540 800.158 1.278.734

Καυσόξυλα Ατελώς Συλλεγόµενα σε m3:
∆ηµόσια ∆άση Μη ∆ηµόσια ∆άση

156.723 247.016

Συνολική παραγωγή   α:ξυλανθράκων σε χιλιόγραµµ 1.321.608



ΠΙΝΑΚΑΣ  2
Παραγωγή, Εµπόριο και Κατανάλωση Τεχνικού Ξύλου

Ποσότητες σε m³ (σ)

ΕΤΟΣ Παραγωγή Εισαγωγές Εξαγωγές Φαινόµενη 
Κατανάλωση

1922 102.532 37.895 20.601 119.326
1930 67.806 629.030 2.323 694.513
1940 149.125 247.122 1.549 394.698
1950 207.572 739.932 1.832 945.672
1960 331.466 565.036 849 895.653
1970 561.283 1.171.361 8.031 1.724.613
1975 727.274 895.628 53.999 1.568.903
1980 784.642 985.136 72.050 1.697.728
1981 739.635 666.763 66.222 1.340.176
1982 776.634 847.602 66.008 1.558.237
1983 905.322 979.963 77.706 1.807.579
1984 789.649 942.680 79.225 1.620.556
1985 800.577 956.704 64.994 1.692.287
1986 873.674 1.104.046 53.242 1.924.478
1987 768.847 1.312.516 46.831 2.034.532
1988 674.031 1.122.925 108.260 1.688.696
1989 741.954 1.614.611 117.543 2.239.022
1990 660.009 1.555.821 70.426 2.145.404
1991 665.894 1.691.373 95.379 2.261.528
1992 604.595 1.364.156 108.572 1.860.179
1993 649.669 1.299.000 125.000 1.823.669
1994 654.675 1.256.000 122.000 1.788.675
1995 616.351 1.223.000 119.000 1.720.351
1996 672.015 1.198.000 112.000 1.758.015
1997 735.000 1.176.000 116.000 1.795.000
1998 494.524 1.164.000 109.000 1.549.524
1999 811.763 1.185.000 112.000 1.884.763
2000 440.847 1.175.000 107.000 1.508.847
2001 409.957 6.292.120 165.130 6.536.947
2002 383.291 10.124.740 111.240 10.396.791
2003 400.772 3.311.310 24.300 3.687.782
2004 380.931 2.658.250 16.330 3.022.851
2005 390.091
2006 401.035 401.035

ΠΗΓΗ : ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων - Ε.Σ.Υ.Ε.
Σηµείωση : Στις εισαγωγές και εξαγωγές αναφέρεται και η πριστή ξυλεία

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ 2α

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ∆ΑΣΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

 Έσοδα υπέρ Κ.Τ.Γ.Κ. & ∆ασών έτους 2006

Κατηγορία Ποσά σε Ευρώ

Ι. ∆ιαχείριση. 13.639.773,68
     α. Έσοδα από αυτεπιστασία (Κ.Ε.∆.) 6.912.801,60
     β. Έσοδα από Α.∆.Σ. (αρθρ. 74 Ν. 1541/85 & Π.∆. 126/86)

     γ. Έσοδα από µίσθωση λήµµατος 6.714.750,37
     δ. ∆ασικός Φόρος.

     ε. Λοιπά. 12.221,71

ΙΙ. Θήρα. 8.030.747,07
        α. Άδειες. 6.862.331,20
        β. Λοιπά 1.168.415,87

0,00
ΙΙΙ. Ιδιοκτησιακά. 3.953.031,81
        α. Αναγνωρίσεις. 2.836.960,81
        β. Λοιπά 1.116.071,00

ΙV. Έσοδα από ∆ρυµούς. 897.750,62

V. Άλλες Πηγές.

VI.Εισπραχθέντα Πρόστιµα 0,00
        α. Καταλήψεων.

        β. Κτισµάτων.

Εισπραχθέν Σύνολο 26.521.303,18 €

Πηγή: Οικονοµική ∆ιεύθυνση
Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ  3
Παραγωγή, Εµπόριο και Κατανάλωση Καυσίµων από Ξύλο

Ποσότητες σε m³ (σ)

ΕΤΟΣ Παραγωγή Εισαγωγές Εξαγωγές Φαινόµενη 
Κατανάλωση

1922 5.001.968 43 5.002.011
1930 4.470.007 188.064 120 4.657.951
1940 449.363 3.610 4.452.973
1950 3.826.726 71 3.826.797
1960 3.756.132 149 3.756.281
1970 2.152.065 5.591 32 2.157.624
1975 1.788.371 3.812 10 1.792.173
1980 1.927.536 1.597 1.929.183
1981 1.897.000 1.895 5 1.898.890
1982 2.071.000 1.163 5 2.072.158
1983 2.079.000 1.984 160 2.080.984
1984 2.093.000 1.987 348 2.094.639
1985 2.146.000 3.421 389 2.149.032
1986 2.159.000 1.767 45 2.160.722
1987 1.927.000 3.360 330 1.930.030
1988 2.175.285 2.414 742 2.176.957
1989 1.776.109 3.078 7.186 1.772.001
1990 1.695.993 305 600 1.695.698
1991 1.663.215 1.062 269 1.664.008
1992 1.669.962 5.259 506 1.674.715
1993 1.521.295 3.000 400 1.523.895
1994 1.447.831 2.500 450 1.449.881
1995 1.450.000 4.000 380 1.453.620
1996 1.241.500 4.100 370 1.245.230
1997 1.250.000 4.000 260 1.253.740
1998 1.197.022 217.000 220.000 1.194.022
1999 1.403.517 223.000 229.000 1.397.517
2000 1.442.537 210.000 215.000 1.437.537
2001 1.118.848 267.080 2.950 1.325.898
2002 1.202.215 146.670 1.760 1.467.535
2003 1.249.629 145.000 15.400 1.380.899
2004 1.223.764 370760 15.330 1.355.104
2005 1.112.817 1.257.817
2006 1.203.898

ΠΗΓΗ : ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων - Ε.Σ.Υ.Ε.

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ  4
Αξία Εισαγωγών και Εξαγωγών ∆ασικών Προϊόντων

Ποσά σε χιλιάδες δρχ. & €

ΕΤΟΣ Τρέχουσες Τιµές
Εισαγωγές Εξαγωγές

1950 142.468 13.499
1960 1.056.683 237.468
1970 2.856.131 253.843
1971 3.177.813 297.818
1972 3.711.213 407.382
1973 5.362.321 559.025
1974 6.687.128 1.005.899
1975 7.728.016 701.982
1976 9.233.816 1.372.731
1977 9.728.610 1.220.047
1978 10.181.197 1.217.291
1979 12.561.978 2.191.554
1980 16.738.658 3.658.179
1981 18.398.560 4.444.296
1982 24.341.396 4.877.097
1983 30.428.756 4.567.697
1984 39.561.411 5.891.993
1985 49.181.128 7.416.734
1986 60.840.358 8.637.041
1987 77.101.779 9.589.395
1988 70.815.111 10.315.864
1989 113.765.365 17.605.837
1990 129.890.465 15.035.495
1991 152.052.112 19.949.601
1992 142.175.880 24.909.370
1993 145.000.000 25.000.000
1994 147.500.000 25.100.000
1995 146.500.000 24.900.000
1996 149.000.000 25.400.000
1997 228.381.973 22.741.665
1998 239.801.070 23.651.332
1999 248.664.884 24.629.207
2000 242.675.544 22.546.923
2001 292.169.761 25.786.273
2002 800.042,00 € 79.696,11 €
2003 823.231,00 € 99.644,29 €
2004 956.105,00 € 107.892,27 €
2005
2006

ΠΗΓΗ : ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων - Ε.Σ.Υ.Ε.
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:  Στα παραπάνω ποσά περιλαµβάνεται 

και η αξία του χάρτου.
* Τα στοιχεία 2005 και 2006 δεν είναι διαθέσιµα ακόµα από την 
    Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ελλάδος Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ  5
Παραγωγή Ρητίνης και Εξαγωγές Ρητινικών Προϊόντων.

Ποσότητες σε µετρ. τόννους  /  Αξία σε χιλ. δρχ.

Ε ξ α γ ω γ έ ς
ΕΤΟΣ Παραγωγή Κολοφώνιο Τερεβινθέλαιο

Ρητίνης Ποσότητα Αξία Ποσότητα Αξία

1950 16.614 8.648 8.542 1.535 2.391

1960 28.561 22.040 192.658 3.346 16.509

1970 23.771 13.802 127.720 888 2.479

1975 20.313 6.046 133.766 79 1.531

1980 11.577 6.012 160.584 102 7.046

1981 12.978 3.533 184.916

1982 12.658 5.157 252.842 23 1.669

1983 12.558 4.873 197.827 82 6.399

1984 12.923 5.354 233.788 88 7.139

1985 12.430 5.477 323.052 76 7.774

1986 9.950 3.563 239.169 22 2.578

1987 10.173 3.947 232.163 45 6.573

1988 10.067 582 55.091 14 3.388

1989 5.392 1.636 161.015 44 6.033

1990 6.880 1.202 114.343 73 13.430

1991 7.400 1.029 122.238 55 11.217

1992 7.723 1.343 245.879 17 4.931

1993 6.265 1.300 240.000 40 8.543

1994 6.050 1.250 238.000 45 9.000

1995 5.830 1.180 230.000 32 8.000

1996 5.965 1.150 228.000 28 7.850

1997 6.140 1.120 225.000 24 7.500

1998 5.836 1.100 220.000 21 7.300

1999 6.081 1.000 215.000 19 7.200

2000 5.445 - - - -

2001 5.470 - - - -

2002 5.376

2003 5.761
2004 5.125

2005 4.916

2006 4.851

ΠΗΓΗ : ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων - Ε.Σ.Υ.Ε.

* Τα στοιχεία 2001και εντεύθεν δεν είναι διαθέσιµα ακόµα από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ελλάδος

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ  6
Παραγωγή Ρητίνης και Επιδότηση αυτής.

Ποσότητες σε µετρ. τόννους  
Αξία µέχρι το έτος 2001σε χιλ. δρχ.

Αριθµός 
ρητινοσυλλεκ

τών

Έκταση που 
ρητινεύθ. (σε 

στρ.)

Ρ η τ ί ν η Εισοδηµατική 
Ενίσχυση στην 

Παραγωγή κατά χλγ
δρχ.

Συνολικό Ποσό 
Επιδότησης τρέχ. 

τιµές        . 
ΕΤΟΣ

Παραχθείσα Επιδοτηθείσα

1973 20.587 20.000 0,80 16.000

1974 20.594 20.000 1,20 24.000

1975 5.900 20.313 19.000 3,00 57.000

1976 3.570 14.139 13.000 4,00 52.000

1977 4.350 12.529 12.967 5,00 64.835

1978 3.900 820.000 10.970 10.950 7,00 76.650

1979 4.000 840.000 11.680 12.398 8,00 99.184

1980 3.950 850.000 11.577 13.500 8,00 110.000

1981 4.150 860.000 12.978 13.450 13,00 174.850

1982 4.200 880.000 12.658 11.829 18,00 212.922

1983 4.100 890.000 12.558 12.399 20,00 247.980

1984 4.350 890.000 12.923 12.619 25,00 315.475

1985 4.550 870.000 12.430 11.695 31,00 362.545

1986 2.650 820.000 9.950 11.344 31,00 351.560

1987 3.150 810.000 10.173 9.787 34,00 332.758

1988 3.200 800.000 10.067 9.725 37,50 364.697

1989 2.800 650.000 9.117 8.904 50,00 445.177

1990 2.422 590.000 6.880 6.880 55,00 378.256

1991 2.500 600.000 7.400 7.400 65,00 465.000

1992 2.600 650.000 7.723 7.723 75,00 562.000

1993 2.600 660.000 6.265 6.265 80,00 501.000

1994 1.886 468.000 6.050 6.050 90,00 544.000

1995 1.884 414.356 5.830 5.830 106,00 618.000

1996 1.834 394.406 5.965 5.955 114,00 678.975

1997 1.876 387.165 6.140 5.958 123,31 734.680

1998 1.780 380.515 5.836 5.836 130,00 758.680

1999 1.754 400.000 6.081 6.081 135,00 822.000

2000 1.702 380.200 5.445 5.445 140,20 763.389

2001 1.667 380.000 5.470 5.470 0,425 2.324,75 €

2002 1.499 378.000 5.376 5.376 0,45 € 2.408,45 €

2003 1.500 382.500 5.761 5.761 0,47 € 2.707,67 €

2004 1.274 375.000 5.125 5.125 0,495 € 2.536,88 €

2005 1.300 370.500 4.916 4.916 0,519 € 2.551,40 €

2006 1.200 370.000 4.851 4.841 0,549 € 2.657,71 €

ΠΗΓΗ : ∆/νση ∆ιαχείρισης ∆ασών και ∆ασικού Περιβάλλοντος

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ  7
∆ασικές Πυρκαϊές Περιόδου 1955 - 2006

∆ ά σ η Μερικώς ∆ασοσκεπείς 
Εκτάσεις Σ Υ Ν Ο Λ Ο

ΕΤΟΣ Αριθµός 
Πυρκαϊών

Έκταση σε 
στρέµµ.

Αριθµός 
Πυρκαϊών

Έκταση σε 
στρέµµ.

Αριθµός 
Πυρκαϊών

Έκταση σε 
στρέµµ.

Αριθµός 
Πυρκαϊών

Έκταση σε 
στρέµµ.

1955 450 52.000 49 16.566 499 68.566
1956 395 43.000 496 67.700 891 110.700
1957 400 13.000 43 7.000 10 3.000 453 23.000
1958 303 79.859 410 135.165 98 27.930 811 242.954
1959 166 13.967 96 5.845 42 2.298 304 22.110
1960 311 56.924 230 61.191 98 32.036 639 150.151
1961 438 44.242 383 51.358 68 21.716 889 117.316
1962 358 42.246 321 26.419 57 10.551 736 79.216
1963 228 23.910 239 318.987 169 71.000 636 126.797
1964 280 15.886 222 30.086 129 67.474 631 113.447
1965 457 58.932 523 133.512 207 77.853 1.187 270.297
1966 324 50.011 303 51.314 68 14.709 695 116.034
1967 228 37.629 168 17.000 119 26.901 515 81.530
1968 296 21.577 222 19.705 89 49.293 607 90.575
1969 296 18.085 288 44.645 121 29.601 705 92.331
1970 303 38.508 175 26.151 80 27.220 558 91.879
1971 225 26.241 193 48.795 107 28.591 525 103.627
1972 200 40.200 126 17.610 52 28.000 378 85.810
1973 260 55.000 191 68.000 159 72.000 610 195.000
1974 317 116.253 261 90.823 190 111.612 768 318.688
1975 299 86.143 254 52.975 215 70.435 768 209.553
1976 239 31.029 171 33.945 180 18.913 590 83.887
1977 517 297.604 365 106.045 371 133.983 1.253 537.632
1978 275 49.823 274 108.413 279 41.789 823 200.025
1979 337 38.772 310 73.358 429 99.673 1.076 211.803
1980 340 43.553 582 174.908 285 111.192 1.207 329.653
1981 421 386.529 528 359.171 210 68.473 1.159 814.173
1982 422 108.433 467 120.658 156 44.631 1.045 273.722
1983 385 109.068 494 76.681 89 10.383 968 196.132
1984 455 120.175 636 132.875 193 83.508 1.284 336.558
1985 614 486.312 620 438.399 208 129.792 1.442 1.054.503
1986 413 101.092 525 110.569 144 33.474 1.082 245.135
1987 432 136.047 657 236.667 177 90.436 1.266 463.150
1988 668 273.700 888 609.769 342 221.542 1.898 1.105.011
1989 584 236.004 524 124.398 176 63.233 1.284 423.635
1990 636 210.881 505 126.458 181 48.595 1.322 385.934
1991 250 80.002 485 102.390 206 53.345 941 235.737
1992 928 231.938 864 334.950 250 96.575 2.042 663.463
1993 1.085 242.000 917 237.272 404 61.220 2.406 540.492
1994 761 211.571 673 212.441 329 155.069 1.763 579.081
1995 549 138.964 622 103.988 267 29.074 1.438 272.026
1996 546 57.401 632 94.433 586 77.274 1.764 229.108
1997 1.008 168.260 635 103.719 1.389 216.810 3.032 488.789
1998 527.454 290.641 198.450 1.842 1.016.545
1999 329 33.569 514 32.037 605 24.440 1.448 90.046
2000 987 650.818 943 500.105 732 192.010 2.662 1.342.933
2001 962 68.884 916 94.305 1.612 55.272 3.490 218.461
2002 395 6.546 522 19.165 657 6.380 1.574 32.091
2003 428 9.864 744 22.989 935 15.581 2.107 48.434
2004 479 24.574 768 63.860 1.125 19.594 2.372 108.027
2005 478 19.415 627 48.304 1.149 9.918 2.254 77.636
2006 65.131 56.695 4.787 1.417 126.613                                                                                                                                                                                               

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008

Χορτολιβαδικές 
εκτάσεις
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΟΥΣ 2006
(Εκτάσεις σε ΣΤΡΕΜΜΑΤΑ )

∆ΑΣΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΜΗ ∆ΑΣΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ
∆ΑΣΙΚΗ ΑΡΧΗ ΑΡΙΘΜΟΣ  ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ ΚΑΜΕΝΗ ΕΚΤΑΣΗ ΑΡΙΘΜΟΣ KAΜ.EKT.ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ
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ΣΥ
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ΛΟΙΠΕΣ 
ΜΗ 

∆ΑΣ.ΕΚΤ.  
(στρ.)

1 ΑΝ.ΜΑΚ.ΘΡΑΚΗ 55 7 7 0 0 69 401 709 287 1.397 403 30 6 0 0 439 1.869 508 3.266
2 Κ. ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ 65 6 3 0 1 75 40.232 16.837 21 57.090 1.036 30 9 0 1 1.076 33.578 1.151 90.668
3 ∆ΥΤ. ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ 50 13 3 0 0 66 719 89 334 1.143 142 25 9 0 0 176 2.090 242 3.233
4 ΗΠΕΙΡΟΣ 167 16 7 0 0 190 84 1.216 558 1.858 247 14 3 0 0 264 1.008 454 2.866
5 ΘΕΣΣΑΛΙΑ 44 12 10 0 0 66 662 1.088 465 2.215 157 32 10 0 0 199 3.398 265 5.614
6 ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 124 37 23 0 0 184 6.479 1.174 801 8.453 411 3 0 0 0 414 489 598 8.941
7 ∆ΥΤ. ΕΛΛΑ∆Α 110 20 15 1 0 146 2.620 1.429 352 4.401 1.076 16 2 0 0 1.094 4.328 1.240 8.728
8 ΣΤΕΡ. ΕΛΛΑ∆Α 135 21 17 5 0 178 2.533 9.110 439 12.082 198 19 8 0 0 225 2.023 403 14.105
9 ΑΤΤΙΚΗ 70 15 8 1 0 94 2.315 1.306 0 3.621 66 2 2 0 0 70 626 164 4.246

10 ΠΕΛ/ΝΗΣΟΣ 170 37 7 1 1 216 3.951 19.753 26 23.731 900 28 3 0 0 931 49.643 1.147 73.374
11 Β. ΑΙΓΑΙΟ 16 1 3 0 1 21 4.541 1.798 895 7.234 38 1 0 0 0 39 33 60 7.267
12 Ν. ΑΙΓΑΙΟ 16 4 7 0 0 27 564 913 144 1.621 128 21 11 0 0 160 2.010 187 3.631
13 ΚΡΗΤΗ 70 8 7 0 0 85 29 1.275 465 1.769 348 26 4 0 0 378 2.178 463 3.947

ΣΥΝΟΛΟ 1.092 197 117 8 3 1.417 65.131 56.695 4.787 126.614 5.150 247 67 0 1 5.465 103.273 6.882 229.886

ΠΗΓΗ : ∆/νση Προστασίας ∆ασών και Φ.Π. Αθήνα, Μάρτιος 2008
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 ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  ΕΤΟΥΣ 2006

α/α ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ Αριθµός

ΟΧΗΜΑΤΑ

1 Jeep & Επιβατηγά 348

2 Λεωφορεία 42

3 ∆ίκυκλα 307

4 Φορτηγά 95

5 Προωθητήρες 19

6 ΛΟΙΠΑ ΟΧΗΜΑΤΑ 73

7

ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

1 Αλυσοπρίονα 556

2 ∆ιόπτρες 236

3 Τηλεβόες 119

ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΦΩΝΑ

1 Ρ/Τ   Βάσης 220

2 Ρ/Τ   Αυτοκινήτων 422

3 Ρ/Τ   Φορητά 1.307

4 Ρ/Τ   Μοτοσυκλετών 43

5 Ρ/Τ   Συστήµατα τηλεχειρισµού 8

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008
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Εκτελεσθέντα Έργα Προστασίας ∆ασών

Ποσά µέχρι το έτος 2001σε δραχµές

ΕΤΟΣ    Αντιπ. Ζώνες - δρόµοι σε χλµ. Παρατηρητήρια 
Αριθ. ∆εξαµενές Αριθ. Καθαρισµοί στρεµ. Καταπολέµηση 

Ασθενειών     (χιλ. ∆ιάνοιξη Συντήρηση
1980 2.514 2.878 164 125 36.683 247.000.000
1981 254 1.163 4 6 2.905 50.000.000
1982 132 1.206 5 14 3.911 60.000.000
1983 344 2.066 3 21 17.537 50.000.000
1984 561 1.631 3 21 7.120 200.000.000
1985 420 1.528 3 12 6.700 150.000.000
1986 437 1.900 1 9 15.370 150.000.000
1987 388 3.800 8 35 4.000 90.000.000
1988 590 4.297 3 25 9.000 50.000.000
1989 350 4.820 71 42 36.000 42.200.000
1990 298 5.406 38 34 7.990 50.200.000
1991 282 7.650 17 49 6.131 60.790.000
1992 417 8.820 8 50 8.605 53.430.000
1993 559 11.564 15 93 11.446 8.234.000
1994 1.918 7.000 20 39 20.531 19.564.000
1995 1.079 22.407 15 191 70.074 6.459.000
1996 1.384 13.988 42 131 17.513 37.942.000
1997 518 14.284 29 53 5.133 78.772.000
1998 275 14.027 - 150 5.235 65.324.000
1999 673 16.551 8 128 27.003 91.673.389
2000 2.858 18.742 6 131 16.620 46.417.000
2001 1.002 14.246 17 14 79.231 54.725.573
2002 551 12.588 11 27 11.683 34.063 €
2003 91 8.671 23 64 15.491 193.997 €
2004 91 28.272 10 32 10.613 176.875 €
2005 16 6.381 3 4 7.434 220.999 €
2006

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008
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Παραχθέντα ∆ενδρύλλια και ∆απάνες Φυτωρίων

από το έτος  1946 µέχρι το 2006

ΕΤΟΣ
Παραχθέντα ∆απάνες 
∆ενδρύλλια           
σε χιλ.

∆ασ. Φυτωρίων (τρ. 
τιµές)

1946 - 1950 87.871 9.903.000 δρχ
1951 - 1960 304.122 64.453.000 δρχ
1961 - 1970 380.281 141.603.000 δρχ

1971 40.506 23.136.000 δρχ
1972 42.268 26.234.000 δρχ
1973 32.718 27.472.000 δρχ
1974 26.287 22.277.000 δρχ
1975 27.080 30.898.000 δρχ
1976 26.909 37.480.000 δρχ
1977 27.846 63.088.000 δρχ
1978 32.370 71.500.000 δρχ
1979 30.650 81.290.000 δρχ
1980 24.263 64.455.000 δρχ
1981 20.701 82.432.000 δρχ
1982 19.356 94.490.000 δρχ
1983 13.000 197.861.000 δρχ
1984 16.554 231.301.000 δρχ
1985 17.487 438.889.000 δρχ
1986 18.756 260.918.000 δρχ
1987 16.500 375.000.000 δρχ
1988 15.990 454.166.000 δρχ
1989 17.739 543.531.000 δρχ
1990 18.000 452.137.000 δρχ
1991 17.972 662.992.000 δρχ
1992 18.340 766.480.000 δρχ
1993 20.187 1.216.030.000 δρχ
1994 20.892 1.664.468.000 δρχ
1995 19.109 1.429.881.000 δρχ
1996 17.000 1.301.555.000 δρχ
1997 16.000 1.635.699.000 δρχ
1998 15.100 1.482.251.000 δρχ
1999 12.948 1.427.552.307 δρχ
2000 13.200 1.715.464.000 δρχ
2001 13.200 1.299.034.000 δρχ
2002 10.818 2.547.000 €
2003 7.346,5 2.473.230 €
2004 6.735,3 2.836.698 €
2005 6.349,0 2.139.184 €
2006 5.131,9 1.619.540 €

ΠΗΓΗ : ∆/νση Αναδασώσεων και Ορεινής Υδρονοµίας.

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008
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Εκτελεσθέντα Έργα Αναδασώσεων και Πραγµατοποιηθείσες ∆απάνες 

από την έναρξη της δραστηριότητας  µέχρι το 2006

ΕΤΟΣ
Αναδασώσεις Φυτευθέντα Πραγµατοποιηθείσες

σε στρέµµατα ∆ενδρύλλια         
σε χιλιάδες ∆απάνες  (τρ. τιµές) 

1941 - 1950 247.061 40.978 12.477.000 δρχ.
1951 - 1960 543.531 104.055 116.012.000 δρχ.
1961 - 1970 366.132 103.265 294.752.000 δρχ.

1971 49.917 14.975 34.178.000 δρχ.
1972 61.867 18.560 72.520.000 δρχ.
1973 43.301 12.900 83.590.000 δρχ.
1974 35.274 4.468 68.725.000 δρχ.
1975 30.908 7.088 98.319.000 δρχ.
1976 33.345 6.651 103.953.000 δρχ.
1977 39.889 6.060 103.763.000 δρχ.
1978 39.066 6.770 148.463.000 δρχ.
1979 35.870 5.841 133.206.000 δρχ.
1980 47.383 6.785 268.845.000 δρχ.
1981 36.776 5.368 247.698.000 δρχ.
1982 297.527 5.435 317.348.000 δρχ.
1983 43.308 5.783 550.783.000 δρχ.
1984 49.971 8.364 964.963.000 δρχ.
1985 56.614 8.353 1.545.537.000 δρχ.
1986 54.801 9.618 1.290.510.000 δρχ.
1987 51.001 9.000 1.383.776.000 δρχ.
1988 44.883 6.425 1.487.897.000 δρχ.
1989 46.508 6.793 1.881.409.000 δρχ.
1990 46.571 6.264 2.114.557.000 δρχ.
1991 41.395 5.002 2.195.071.000 δρχ.
1992 45.918 7.393 2.902.289.000 δρχ.
1993 46.534 7.829 2.997.542.000 δρχ.
1994 44.058 7.794 3.119.045.000 δρχ.
1995 33.204 5.597 2.501.797.000 δρχ.
1996 19.631 2.763 2.269.606.000 δρχ.
1997 25.320 3.218 2.532.445.000 δρχ.
1998 18.566 2.596 1.618.078.000 δρχ.
1999 24.544 2.979 1.878.782.866 δρχ.
2000 14.916 2.055 1.380.800.000 δρχ.
2001 18.364 1.569 1.098.000.000 δρχ.
2002 16.894 1.266 2.758.000 €
2003 11.623 896 2.515.000 €
2004 8.574 2.511 2.707.000 €
2005 15.234 1.153 2.076.500 €
2006 10.735 1.172 3.045.000 €

ΠΗΓΗ : ∆/νση Αναδασώσεων και Ορεινής Υδρονοµίας.

Αθήνα , Μάρτιος 2008
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Έργα Αναδασώσεων Αττικής

Αναδασω- Φυτευθέντα Σπορές  σε ∆ιάνοιξη Συντήρηση Νέες Συνρήρηση ∆απάνη 
ΕΤΟΣ θείσα έκταση 

σε στρέµµ.
∆ενδρύλλια     

αριθ.
Πινάκια     
αριθ.

Οδών  σε χλµ. Βελτίωση 
Οδών χλµ.

Περιφράξεις 
τρέχοντα µέτρα

Περιφράξεων 
τρέχοντα µέτρα

Τρέχουσες τιµές

1976 - 1982 54.811 3.154.480 159.102 234,67 180,01 59.918 81.625 44.157
1983 3.207 252.000 7,98 11,67 5.382 1.590 360.000
1984 3.826 248.670 6,91 2,51 289.978
1985 3.614 253.000 17,24 11,05 467.997
1986 4.801 251.000 88.000 17,18 30,00 4.775 1.370 214.517
1987 2.501 210.000 220 12,00 56,00 197.112
1988 1.895 138.000 6,65 50,15 328 253.769
1989 2.458 171.980 5,97 50,00 1.200 361.348
1990 3.167 222.000 250 8,50 20,00 2.000 1.500 452.496
1991 3.336 233.523 5,90 28,70 937 1.000 421.682
1992 6.070 377.500 15.000 12,00 200 2.500 453.468
1993 6.650 339.500 18,70 15,00 291.700
1994 3.000 140.893 75.000 6,48 22,50 486.009
1995 2.157 166.231 2.000 30,00 535 1.000 837.754
1996 2.100 136.328 30,00 16.700 941.523
1997 4.730 248.800 30,00 812.862
1998 3.483 158.800 1.100 30,00 202.878
1999 2.234 177.570 10,00 308.703
2000 1.575 12.600 3,60 39,03 253.031

ΣΥΝΟΛΟ 115.615 6.892.875 340.672 363,77 646,61 91.975 90.585 7.650.984
2001 1.523 121.800 31.332 €
2002 2.533 175.664 2,93 645.668 €
2003 1.637 116.000 20,00 612.000 €
2004 370 25.200 541.000 €
2005 950 54.250 176.000 €
2006 950 54.250 176.000 €

ΣΥΝΟΛΟ 7.963 547.164 0 2,93 20,00 0 0 2.182.000 €
ΠΗΓΗ : ∆/νση Αναδασώσεων και Ορεινής Υδρονοµίας.

Αθήνα , Μάρτος 2006
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1. Συµπληρωµατικές πληροφορίες για τον Κανονισµό 2080/92 
σχετικά µε τη ∆ΑΣΩΣΗ. από την αρχή εφαρµογής του ΚΑΝ µέχρι 31/12/2006

Μέτρα Αριθµός 
αιτήσεων

Αριθµός 
εκταρίων

Ποσό 
Οικονοµικής 
Ενίσχυσης

Ι.   ∆ΑΣΩΣΗ

Αριθµός αιτήσεων για ένταξη στο πρόγραµµα
24.296 42.545 128.119.956

∆ασώσεις που προεγκρίθηκαν
20.981 31.891 96.641.273

∆ασώσεις που πραγµατοποπιήθηκαν - αιτήσεις 
που εγκρίθηκαν οριστικά  & ενισχύθηκαν  (µετά 

την ολοκλήρωση του έργου)
16.381 22.778 65.740.189

∆απάνες συντήρησης δασωµένων εκτάσεων (1)*

15.223 20.414 32.935.389

Πριµοδότηση για αντιστάθµιση απωλειών 
από γεωργικά εισοδήµατα (σύνολο)

15.152 20.122 48.226.167
α.  Γεωργοί που διαθέτουν 25% και άνω 

γεωργικά εισοδήµατα
6.731 11.520 38.905.769

β.  Λοιποί δικαιούχοι 8.372 8.602 9.266.726
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2. Τεχνικές  πληροφορίες που πρέπει να σταλούν 
σχετικά µε τη  ∆ΑΣΩΣΗ.

Είδος γής που δασώθηκε σε εκτάρια
Τύποι φυτεύσεων που 

έγιναν
Αριθµός  
αιτήσεων

Εκτάρια (Ha) Αρώσιµη γή. 
Γεωργικές 
εκτάσεις µε 
µονοετείς 

καλλιέργειες

Χορτολιβαδικές  
εκτάσεις

Γεωργικές 
εκτάσεις µε 
αµπέλια & 
καρποφόρα 
δένδρα

1. Κωνοφόρα (1)* 760 654 378 272 5

Πεύκη 639 549 319 227 3
Ελάτη 107 90 44 44 1
Κυπάρισσος 11 13 12 0 0
Ψευδοτσούγκα 3 2 2 0 0

2. Πλατύφυλλα 15.563 22.055 18.286 2.196 1.551
2.1. Λεύκες 3.639 3.497 3.329 78 88

2.2. Άλλα πλατύφυλλα 
(1)*                     και µικτές 
φυτεύσεις                            
(75% & άνω πλατύφυλλα)

631 1.014 598 416 0
Ακακία - Ψευδακακία 6.054 9.727 8.844 786 97
Καρυδιά 3.053 3.685 3.155 287 223
Καστανιά 1.954 1.967 1.233 649 86
∆ρυς 55 69 29 40 0
Σφένδαµος 1 1 0 1 0
Μαστιχόδενδρα 48 18 17 0 1
Πλατάνια 0 0 0 0 0
Χαρουπιά 106 457 109 10 338
Μουριά 27 114 36 3 76
Μουριά 7 13 13 0 0
Καρυδιά - Ακακία 107 358 314 44 0

Καστανιά - Ακακία - ∆ρυς 75 170 117 44 9
Καρυδιά  - Καστανιά 153 189 158 26 5
Μικτές Φυτεύσεις 
∆ιαφόρων Πλατυφύλλων 
µε 25% Κωνοφόρα 61 478 102 132 243
Μικτές Φυτεύσεις 
∆ιαφόρων Πλατυφύλλων 229 1.302 821 95 386
3. Φυτεύσεις ταχυαυξών 
(2)* 22 31 27 0 4
3.1.  Ευκάλυπτος 21 29 25 0 4
3.2.  Λεύκα 0 0 0 0 0
3.3.  Άλλα 1 2 2 0 0

16.345 22.740 18.690 2.467 1.560
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 Γεωγραφικές πληροφορίες που πρέπει να σταλούν 
σχετικά µε τη  ∆ΑΣΩΣΗ.

Εδαφικές µονάδες κατά Περιφέρεια όπως 
ορίζεται στο Εθνικό Περιφερειακό 

Πρόγραµµα.

Αριθµός 
αιτήσεων

Αριθµός 
εκταρίων Επιλέξιµο κόστος

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ & ΘΡΑΚΗ 1464 3691,9484 8.012.243
ΑΤΤΙΚΗ 2 2,39 3.447
∆ΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑ∆Α 525 926,1233 1.997.186
∆ΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ 2798 3154,342 6.882.538
ΗΠΕΙΡΟΣ 210 264,8245 530.034
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 1 1,37 2.339
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ 7.196 7.179 14.866.879
ΚΡΗΤΗ 258 1755,2037 3.964.141
ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 4 21,5 43.673
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 571 751,382 1.621.152
ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑ∆Α 577 913,3246 2.044.720
ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2.772 4.283 9.682.305
ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 52 19,829 36.449

ΣΥΝΟΛΟ 16430 22963,3956 49.687.106



Πίνακας 12 στ

ΠΙΝΑΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΚΑΝ 1257/99 άρθρο 31

2. Τεχνικές  πληροφορίες που πρέπει να σταλούν 
σχετικά µε τη  ∆ΑΣΩΣΗ.

Αριθµός  αιτήσεων Εκτάρια (Ha) Είδος γής που δασώθηκε σε εκτάρια

Τύποι φυτεύσεων που έγιναν
Αρώσιµη 

γή. 
Γεωργικές 

Χορτολι-
βαδικές  
εκτάσεις

Γεωργικές 
εκτάσεις µε

Ιδιότες ∆ηµόσιο  
(ΟΤΑ) Ιδιότες ∆ηµόσιο  

(ΟΤΑ)
 

αµπέλια & 

1. Κωνοφόρα (1)* 21,00 0,00 27,84 0,00 27,54 0,30 0,00

Πεύκη 13,00 0,00 18,45 0,00 18,15 0,30 0,00
Ελάτη 5,00 0,00 5,72 0,00 5,72 0,00 0,00
Κυπάρισσος 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Ψευδοτσούγκα 3,00 0,00 3,68 0,00 3,68 0,00 0,00

2. Πλατύφυλλα 6504,00 12,00 10110,68 51,09 9699,05 132,53 337,57

2.1. Λεύκες 714,00 1,00 672,55 10,40 542,68 10,40 129,87
2.2. Άλλα πλατύφυλλα (1)*  και 
µικτές φυτεύσεις (75% & άνω 
πλατύφυλλα)

0,00 1,00 0,00 3,60 3,60 0,00 0,00

Ακακία - Ψευδακακία 2663,00 0,00 4620,68 0,00 4596,68 14,33 9,67
Καρυδιά 656,00 2,00 847,57 0,77 782,60 9,28 55,85
Καστανιά 340,00 0,00 287,35 0,00 182,85 5,66 98,85
∆ρυς 10,00 0,00 17,48 0,00 17,48 0,00 0,00
Σφένδαµος 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Μαστιχόδενδρα 9,00 0,00 3,26 0,00 3,26 0,00 0,00
Πλατάνια 1,00 2,00 0,70 1,35 2,05 0,00 0,00
Χαρουπιά 30,00 0,00 109,66 0,00 88,15 2,80 18,71
Μουριά 513,00 0,00 1556,31 0,00 1549,20 0,60 6,51
Ακακία 1423,00 4,00 1689,83 17,87 1635,33 63,16 9,12
Καρυδιά - Ακακία 6,00 0,00 18,33 0,00 9,78 8,55 0,00

Καστανιά - Ακακία - ∆ρυς 6,00 0,00 11,11 0,00 11,11 0,00 0,00

Καρυδιά  - Καστανιά 19,00 0,00 22,28 0,00 20,70 0,65 9,00
Μικτές Φυτεύσεις ∆ιαφόρων 
Πλατυφύλλων µε 25% 
Κωνοφόρα

4,00 1,00 7,00 15,00 7,00 15,00 0,00

Μικτές Φυτεύσεις ∆ιαφόρων 
Πλατυφύλλων 110,00 1,00 246,57 2,10 246,57 2,10 0,00

3. Φυτεύσεις ταχυαυξών (2)* 239,00 0,00 342,19 0,00 337,90 0,70 3,59

3.1.  Ευκάλυπτος 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
3.2.  Λεύκα 239,00 0,00 342,19 0,00 337,90 0,70 3,59
3.3.  Άλλα 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
ΣΥΝΟΛΟ 6764,00 12,00 10480,72 51,09 10064,50 133,53 341,16



Πίνακας 12ζ

1. Συµπληρωµατικές πληροφορίες για τον Κανονισµό 1257/99 αρθρ.31 
Σχετικά µε τη ∆ΑΣΩΣΗ.

Μέτρα Αριθµός 
αιτήσεων

Αριθµός 
εκταρίων

Ποσό Οικονοµικής Ενίσχυσης

Ι.   ∆ΑΣΩΣΗ ∆ηµόσιο (ΟΤΑ) Ιδιώτες

Αριθµός αιτήσεων για ένταξη 
στο πρόγραµµα 15134,00 74689,64 806346,82 78305499,60

∆ασώσεις που 
πραγµατοποιήθηκαν - 

αιτήσεις που εγκρίθηκαν 
οριστικά και ενισχύθηκαν 

(µετά την ολοκλήρωση του 
έργου)

6864,00 10830,69 91861,91 37518199,95

∆απάνες συντήρησης 
δασωµένων εκτάσεων 4852,00 7722,64 0,00 5543787,75

Πριµοδότηση για 
αντιστάθµιση απωλειών από 

γεωργικά εισοδήµατα 
(σύνολο)

4799,00 7712,61 0,00 8114954,41

α) Επενδυτές µε γεωργικά 
εισοδήµατα <25% (του συνόλου 

των εισοδηµάτων).
1216,00 1551,80 0,00 757642,98

β) Επενδυτές µε γεωργικά 
εισοδήµατα µεταξύ 25% και 50% 
(αγρότες µερικής απασχόλησης)

307,00 465,44 0,00 305529,33

γ) Επενδυτές µε γεωργικά 
εισοδήµατα >50% (αγρότες 
κύριας απασχόλησης).

3376,00 5841,65 0,00 7051782,10



Πίνακας 12η

 Γεωγραφικές πληροφορίες που πρέπει να σταλούν 
σχετικά µε τη  ∆ΑΣΩΣΗ.

Εδαφικές µονάδες κατά Περιφέρεια όπως 
ορίζεται στο Εθνικό Περιφερειακό 

Πρόγραµµα.

Αριθµός 
αιτήσεων

Αριθµός 
εκταρίων Επιλέξιµο κόστος

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ & ΘΡΑΚΗ 2139 3997,0439 20.351.483
ΑΤΤΙΚΗ 0 0,00 0
∆ΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑ∆Α 87 163,75675 990.888
∆ΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ 802 1102,6978 5.452.687
ΗΠΕΙΡΟΣ 29 30,6578 139.384
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 0 0 0
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ 1.161 1.301 5.522.573
ΚΡΗΤΗ 22 117,934 479.191
ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 0 0 0
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 118 148,8715 647.927
ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑ∆Α 516 971,2309 3.795.281
ΘΕΣΣΑΛΙΑ 1.844 2.993 13.778.393
ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 10 4,4642 19.134

ΣΥΝΟΛΟ 6728 10830,68525 51.176.942



Πίνακας 12θ

ΟΡΙΣΜΟΥ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ  ΕΚΤΑΣΕΩΝ ΠΟΥ ΕΝΤΑΣΣΟΝΤΑΙ ΣΤΟΝ ΚΑΝ 1257/99 αρθ.31

1 2 3
ΕΚΤΑΣΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

Ha ΠΕ∆ΙΝΗ ΗΜΙΟΡΕΙΝΗ ΟΡΕΙΝΗ- 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗ

∆ασώσεις που 
πραγµατοποιήθηκαν και 

πληρώθηκαν 10725,57 3956,49 2388,55 4296



                                                                                                                                                                    

ΠΙΝΑΚΑΣ  13
∆ασική  Οδοποιϊα

Ποσά µέχρι το 2001 σε χιλ. δρχ.

Εργασίες  µσε χιλιό ετρα Επενδύσεις 
ΕΤΟΣ ∆ΙΑΝΟΙΞΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ Ο∆ΟΣΤΡΩΣΙΑ-

ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ (τρ. τιµές)  
1937 - 1941 209 0 0 0 56.042
1948 - 1950 85 23 3 37 5.824
1951 - 1960 1.672 899 127 3.523 161.728
1961 - 1970 3.191 2.390 769 2.511 667.470

1971 410 155 91 3.892 100.060
1972 642 192 76 4.447 172.665
1973 150 158 76 5.036 166.339
1974 615 134 78 5.054 196.367
1975 624 157 222 5.619 292.143
1976 548 210 131 6.798 268.120
1977 848 142 150 6.078 336.148
1978 805 227 127 6.485 406.129
1979 824 122 174 7.350 455.868
1980 803 152 171 7.824 604.249
1981 726 121 149 8.386 866.726
1982 661 160 121 9.315 989.864
1983 690 188 35 9.200 1.250.847
1984 740 166 114 9.130 1.589.127
1985 1.361 291 100 11.000 1.607.305
1986 1.229 401 108 12.400 1.439.805
1987 1.091 432 135 12.050 1.589.715
1988 1.315 360 258 16.050 1.720.985
1989 1.414 243 231 16.854 2.001.783
1990 921 168 179 16.748 2.256.050
1991 1.092 286 268 20.225 2.544.689
1992 1.118 409 278 21.195 3.068.478
1993 1.193 440 268 23.676 2.572.283
1994 1.408 320 232 24.686 3.058.031
1995 1.077 477 224 26.914 3.053.968
1996 1.017 2.926 244 24.744 3.459.078
1997 927 5.010 367 22.601 3.861.758
1998 653 7.790 250 22.608 7.479.000
1999 332 3.948 200 16.589 5.204.862
2000 379 8.670 299 18.840 4.660.565
2001 199 1.542 52 14.759 3.000.173
2002 147 2.962 743 15.125 8.278.829
2003 127 2.143 110 17.235 8.725.583
2004 111 1.265 90 17.477 10.346.910
2005 29 1.301 88 14.407 6.547.678
2006 149 518 13 13.696 6.200.131

ΠΗΓΗ : ∆/νση ∆ιαχείρισης ∆ασών και ∆ασικού Περιβάλλοντος

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ  14
Τεχνικά Έργα ∆ιευθέτησης Χειµάρρων περίοδου 1930 - 2006

ΕΤΟΣ Σκυρόδµητα 
Τσιµεντολιθ. m³

Συρµατό-
πλεκτα m³

Ξυλολίθινα 
έργα           m³

Ξηρολίθινα 
έργα   m³

Χωµάτινα 
έργα           m³

Κλαδο-πλέγµατα 
m

Αποστραγγ. 
τάφροι κ.λ.π. 

m
∆ρόµοι     Km  Περιφράξεις          m

1930-1940 59.627 946 6.359 57.605 32.808 24.529 386 1.710
1941-1950 48.351 3.152 447 46.804 80.535 125.520 2.520 9 187.068
1951-1960 175.652 30.408 11.010 196.493 52.006 124.450 95.275 103 1.119.213
1961-1970 403.194 43.265 10.106 83.134 73.924 61.114 207.378 211 1.201.365
1971-1980 217.258 40.863 1.833 24.911 688.332 14.212 81.236 397 836.468

1981 24.653 3.606 615 46.623 105 9.201 15 13.780
1982 12.464 4.589 1.846 13.085 520 2.215 10 19.235
1983 15.201 3.373 1.903 1.122 225 1.896 26 25.626
1984 30.253 10.105 3.712 93.639 210 3.879 13 39.374
1985 24.835 4.182 1.281 108.479 642 6.320 7 63.726
1986 25.522 6.197 200 655 72.084 682 4.916 19 33.848
1987 29.026 7.232 1.564 103.766 2.086 5.691 13 53.268
1988 30.467 3.882 561 87.945 1.754 6.585 13 34.720
1989 32.773 3.998 357 50.854 3.224 8.131 7 44.410
1990 20.067 5.186 160 42.074 3.618 5.055 9 19.170
1991 27.616 4.026 40 46.010 1.200 6.087 10 17.403
1992 58.092 13.127 157.272 64.518 5.950 22 35.936
1993 54.311 8.136 38 239.821 29.830 6.597 28 23.501
1994 24.185 11.743 624 285.225 11.890 11.587 23 56.133
1995 21.643 12.087 194 285.569 3.602 5.482 11 30.003
1996 20.100 6.761 125 174.047 69.261 4.459 3 42.933
1997 23.097 11.198 93 68.447 1.006.438 3.524 0 37.533
1998 31.461 9.892 622 128.687 701.786 1.815 7 27.720
1999 49.061 10.703 48 93.920 518.641 3.203 8 30.075
2000 29.297 4.896 39.475 1.066.662 770 2 8.354
2001 7.132 3.102 20.565 134.554 765 5 16.238
2002 3.710 467 6.050 1.118 1 10.708
2003 19.514 4.565 146 25.239 1.645 1.809 3 7.567
2004 9.690 5.366 13.500 392 132 1 16.071
2005 1.329 1.704 2.964 6.315 200 92 27.895
2006 13.773 9.179 27.718 542.480 1 4.015

ΓΕΝ. ΣΥΝΟΛΟ 1.543.354 287.936 29.955 423.531 3.161.785 4.522.105 494.182 1.069 4.085.066

ΠΗΓΗ : ∆/νση Αναδασώσεων και Ορεινής Υδρονοµίας. Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ  15
Φυτοκοµικά  Έργα ∆ιευθέτησης Χειµάρρων περίοδου 1930 - 2006

ΕΤΟΣ Φυτευθέντα ∆ενδρύλλια 
σε χιλιάδες

Φυτευθείσα Έκταση σε 
στρέµµατα.

1930-1940 6.499 8.935
1941-1950 12.965 17.875
1951-1960 57.656 79.750
1961-1970 71.919 90.000
1971-1980 56.446 77.238

1981 2.195 4.277
1982 2.171 4.000
1983 2.040 4.000
1984 2.138 4.747
1985 1.589 3.595
1986 2.141 4.091
1987 1.786 3.555
1988 1.843 3.427
1989 1.909 3.691
1990 1.695 2.623
1991 889 1.434
1992 2.219 6.446
1993 748 1.571
1994 2.113 4.582
1995 1.020 1.572
1996 865 2.429
1997 1.092 6.376
1998 978 6.192
1999 373 1.291
2000 153 296
2001 1.487 1.890
2002 40 133
2003 234 142
2004 610 2.300
2005 907 350
2006 415 3.390

ΓΕΝΙΚΟ 
ΣΥΝΟΛΟ 239.135 352.198

ΠΗΓΗ : ∆/νση Αναδασώσεων και Ορεινής Υδρονοµίας.

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ  16
Έργα Βελτίωσης Βοσκοτόπων

ΕΤΟΣ
Ο
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-
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νέ
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Α
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το
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δε
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Α
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ες

 
Α
ρι
θ.

Αγωγοί 
Παροχέ-

τευσης       τρ. 
µ.

Οδοί    Προσπέ-
λασης     χλµ.

Α
τρ
απ
οί

   
   

χλ
µ.

Στ
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Π
ερ
ιφ
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ξε
ις

 
τρ

. µ
.

Βελτιώσεις 
Βλάστησης 

(Σπορές 
Λιπάνσεις) 

στρ.
1950 - 1960 97 10 471 56.236 14 99 5 2 55.000 2.700

1961 - 1970 137 28 563 77.674 169 20 18 69 52.750 9.400

1971 - - - - - - - - - -

1972 - - - - - - - - - -

1973 62 7 269 15.893 181 33 20 3 12.668 2.400

1974 - - - - - - - - - -

1975 - - - - - - - - - -

1976 18 4 52 4.400 72 - 3 1 7.150 840

1977 17 4 83 3.390 194 - 1 4 3.259 700

1978 14 1 52 9.667 140 2 4 8 9.900 6.000

1979 19 2 72 28.135 183 - 3 - 4.650 4.000

1980 11 10 63 28.234 175 3 7 1 16.930 1.750

1981 12 3 53 12.549 167 - 2 1 408 2.540

1982 13 1 51 16.568 125 1 5 - 3.238 3.478

1983 13 - 50 19.382 253 - 27 - 1.194 11.700

1984 45 1 113 48.058 324 - 38 1 658 10.494

1985 33 2 111 21.630 266 - 24 - 4.459 17.673

1986 44 - 80 15.862 222 - 4 - 1.210 4.673

1987 52 - 81 11.910 173 - 25 - 4.942 16.075

1988 72 - 133 31.530 411 - 19 - - 15.140



ΕΤΟΣ
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Π
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Βελτιώσεις 
Βλάστησης 

(Σπορές 
Λιπάνσεις) 

στρ.
1989 30 - 142 38.240 357 - 28 - - 12.160

1990 6 2 78 16.612 87 - 2 1 - 186

1991 27 - 82 15.810 143 - 7 - - 1.136

1992 9 - 64 12.444 147 - 11 - 1.000 345

1993 19 - 64 - 68 - 1 - - 1.000

1994 2 4 43 5.165 28 - - - - 1.290

1995 12 1 43 12.274 - - 1 - 1 3.603

1996 21 1 44 3.790 - - 1 - 1 180

1997 19 1 76 13.146 44 - 3 - - 291

1998 19 2 32 11.743 28 - 1 - 940 560

1999 72 2 29 6.272 146 67 2 0 0 64

2000 3 1 6 1.528 9 2 100 316

2001 - - - - - - - - - -

2002 0,444 970

2003 - - - - - - - - - -
2004 - - - - - - - - - -
2005 - - - - - - - - - -
2006

ΠΗΓΗ : ∆/νση Αισθητικών ∆ασών ∆ρυµών και Θήρας.
Αθήνα ,  Μαρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ  17
Αριθµός Αδειών Θήρας που εκδόθηκαν και 

οι Αντίστοιχες Εισπράξεις στην Περίοδο 1945 - 2006
           Ποσά σε δραχµές (έτος 2002 και εντεύθεν σε Ευρώ)

ΕΤΟΣ Αριθµός Αδειών Εισπράξεις τρ. Τιµές
1945 - 1960 - 85.785.425

1961 - 12.386.127
1962 165.339 12.660.659
1963 160.346 13.155.740
1964 178.571 16.884.875
1965 199.007 19.263.020
1966 205.719 20.777.250
1967 227.831 22.363.825
1968 209.816 43.967.160
1969 208.158 52.293.029
1970 203.745 54.464.471
1971 211.745 58.126.514
1972 229.836 67.314.437
1973 242.885 77.009.910
1974 251.161 82.021.748
1975 244.409 112.730.958
1976 250.633 132.320.173
1977 254.906 178.794.199
1978 241.143 231.140.992
1979 266.680 247.937.646
1980 270.330 327.497.671
1981 291.363 329.427.156
1982 314.427 411.924.215
1983 332.154 513.635.219
1984 339.694 695.614.787
1985 343.750 806.628.148
1986 327.913 771.334.780
1987 322.882 789.144.285
1988 324.289 849.082.155
1989 337.864 918.194.982
1990 327.255 954.410.860
1991 331.210 1.206.888.536
1992 290.436 1.707.357.659
1993 290.960 1.775.831.158
1994 273.784 2.014.044.053
1995 272.203 2.286.915.000
1996 252.524 2.438.914.598
1997 249.810 2.464.190.835
1998 237.837 2.344.034.985
1999 226.104 2.208.649.345
2000 193.597 1.680.982.000
2001 188.135 2.033.995.000
2002 181.362 4.212.708 €
2003 238.775 6.262.568 €
2004 236.115 6.572.728 €
2005 205.992 5.736.378 €
2006 216.436 6.076.889 €

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Στα έσοδα περιλαµβάνονται τα τέλη Αδειών Θήρας

και οι εισπράξεις από τις Ελεγχόµενες Κυνηγετικές Περιοχές.
ΠΗΓΗ : ∆/νση Αισθητικών ∆ασών ∆ρυµών και Θήρας.

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ  17Α
Αριθµός "ειδικών αδειών CITES" που εκδόθηκαν και 
οι Αντίστοιχες Εισπράξεις στην περίοδο 1998 - 2005

ΕΤΟΣ Αριθµός Αδειών Εισπράξεις σε τρέχουσες τιµές

1998 322 2.898.000 δρχ

1999 517 4.653.000 δρχ

2000 385 3.465.000 δρχ

2001 354 3.339.350 δρχ

2002 416 12.300 €

2003 568 16.890 €

2004
920 άδειες Cites 27.510 €

692 άδειες για είδη µη Cites 10.344 €

2005
1.013 άδειες Cites 30.390 €

3.214 άδειες για είδη        
µη Cites

 48.210 €

2006
682 άδειες Cites 23.260 €

525 άδειες για είδη             µη 
Cites 9.190 €

ΠΗΓΗ : ∆/νση Αισθητικών ∆ασών ∆ρυµών και Θήρας.

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗ ∆ΑΣΟΠΟΝΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2006
(ΚΕΝΤΡΙΚΗ & ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ)

ΚΛΑ∆ΟΣ

ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μόνιµοι
Σύµβαση 
Αορίστου 
Χρόνου

Σύµβαση 
έργου Εποχικοί

Εργαζόµενοι (εκτός 
των υπαλλήλων) 
στην εκτέλεση 

έργων 
ΠΕ2 ∆ΑΣΟΛΟΓΙΚΟΣ 800 5 6 140
ΤΕ2 ∆ΑΣΟΠΟΝΙΚΟΥ 451 3 7 145
∆Ε15 ∆ΑΣΟΦΥΛΑΚΩΝ 793 14 0 7

∆Ε16 Ο∆ΗΓΩΝ 146 30 0 43
ΠΕ10 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 21 3 0 0

ΠΕ9 ΝΟΜΙΚΟΣ 10 0 0 0
ΤΕ6 ∆ΙΟΙΚ. ΛΟΓΙΣΤ. 41 1 0 2
∆Ε4 ∆ΙΟΙΚ. ΛΟΓΙΣΤ 250 18 0 17
∆Ε5 ∆ΑΚΤΥΛΟΓΡ. 21 0 0 0
ΠΕ11 ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 9 0 0 1
ΠΕ4 ΒΙΟΛΟΓΩΝ 0 0 0 1

ΤΕ7 ΤΕΧΝ. ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 27 0 0 1
ΤΕ9 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 0 0 0 0

∆Ε6 ΤΕΧΝ. ∆ΟΜ. ΕΦΑΡΜ. 94 2 0 1
∆Ε7 ΤΕΧΝΙΚΟΣ 125 15 0 27

∆Ε8 ΣΧΕ∆ΙΑΣΤΩΝ 13 0 0 1
∆Ε9 ΤΕΧΝ. ΧΕΙΡ. ΜΗΧ. 56 9 0 19
∆Ε10 ΕΦΑΡ. ΤΕΧΝΩΝ 2 0 0 0
∆Ε12 ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ Η/Υ 1 0 3 29
∆Ε13 ΜΕΤΑΦΡΑΣΤΩΝ 0 1 0 0
ΛΟΙΠΕΣ  Ι∆ΙΟΤΗΤΕΣ 11 1 0 0

ΥΕ3 ΕΡΓΑΤΩΝ 148 23 8 1005
ΥΕ4 ΦΥΛΑΚΩΝ 23 10 2 47

ΥΕ6 ΗΛΕΚΤΡ/ΤΩΝ 8 0 0 0
ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ ∆ΑΣΟΛΟΓΟΙ & 

∆ΑΣΟΠΟΝΟΙ 48
ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 19

ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ ΕΜΠΕΙΡΟΤΕΧΝΕΣ 54
ΤΕΧΝΙΤΕΣ - ΧΕΙΡΙΣΤΕΣ 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 76
ΕΡΓΑΤΕΣ 306

ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 3.050 135 26 1.486 503

ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 5.200

Υλοτόµοι Μέλη ∆ασικών Συνεταιρισµών 9.036



ΠΙΝΑΚΑΣ  19
∆απάνες ∆ασοπονίας από Όλες τις Πηγές Χρηµατοδότησης Έτους 2006

Ποσά σε  Ευρώ

α/α ∆ραστηριότητες ∆ηµόσιες 
Επενδύσεις KY

Τακτικός 
Προϋπ/σµός Λοιπές Πηγές Σύνολο

1 Προστασία 1.985.948 3.574.980 5.560.929
2 Αναδασώσεις - Φυτώρια 896.473 94.483 1.088.185 2.079.141
3 Οδοποιϊα - Κτίρια 1.139.053 425.966 3.193.693 4.758.711
4 Υποβαθµισµένα ∆άση 111.182 292.367 403.549
5 ∆ασοτεχν. ∆ιευθ. Χειµάρρων 19.838 25.043 1.101.024 1.145.905
6 ∆ασικοί Βοσκότοποι 950 950

7
Εθνικοί ∆ρυµοί (∆ασικά Χωριά & 
Χώροι Αναψυχής) 336.244 126.299 1.667.194 2.129.737

8 Θηραµατική Οικονοµία &
Ιχθυοπονία Ορεινών Υδάτων 1.481.386 1.481.386

9 Πρωτογενής ∆ασ. Παραγωγή
(ΚΕ∆ ∆ασ. Κρατ. Βιοµηχανίες) 15.199.668 15.199.668

10 Ανάπτυξη Μη ∆ηµόσιας 
∆ασοπονίας 20.970.464 1.081.653 22.052.117

11 Επιδότηση Ρητίνης 2.658 2.658
12 ∆ασ. Εφαρµογές - Εκπαίδευση
13 Λοιπά ΄Εργα (Μικρά εγγειοβελ-

τιωτικά, δασοτουριστικά  κ.λ.π.) 123.498 3.023.696 96.235 3.243.430
14 Απογραφή και Χαρτογράφηση

∆ασών
15 Ταξινόµηση Γαιών 
16 ∆ασικές Έρευνες
17 Κτηµατολόγιο ∆ασών
18 Λοιπές Μελέτες έργων 1.079.359 40.610 1.119.968

19
Μισθοί - ∆/κές και Λειτουργικές 
∆απάνες 77.007.940 77.007.940

20 Κ.Τ.Γ.Κ. & ∆ασών

21
∆άσωση Γεωργικών Γαιών (ΚΑΝ 
ΕΟΚ  2080/92 και 1257/99 αρθ. 31) 17.602.579 17.602.579

ΣΥΝΟΛΟ 24.676.111 117.268.983 11.843.573 153.788.667

Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΓΡΑΦΗΜΑ 1. ∆ΑΠΑΝΕΣ ∆ΑΣΟΠΟΝΙΑΣ ΑΠΟ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΠΗΓΕΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ ΕΤΟΥΣ 2006

Τακτικός Προϋπ/σµός
76,25%

Λοιπές Πηγές
7,70%

∆ηµόσιες Επενδύσεις KY
16,05%



ΠΙΝΑΚΑΣ 20
Συνολική Κατανοµή ∆απανών ∆ασοπονίας από Πιστώσεις ∆ηµοσίων Επενδύσεων Κεντρικής Υπηρεσίας

κατά Νοµό και ∆ασική ∆ραστηριότητα Έτους 2006
Ποσά σε  Ευρώ

∆ασικές ∆ραστηριότητες
Σ.Α.Ε.

     
α/α

Νοµός
 

Λευκοκαλλιέ
ργεια και 
Λοιπά 

Ταχυαυξή

Φυτώρια Οδοποιΐα Υποβαθµ. 
∆άση Χείµαρροι Βοσκό-τοποι Προστασία Κτίρια κ.λ.π. 

έργα

Κατασκευή 
Νέων Χώρων 
∆ασικής 

Αναψυχής και 
Ανακαίνιση 
Παλαιών

Κατασκευή 
∆ασικών 
Χωριών

Μη ∆ηµόσια 
∆ασοπονία Μελέτες Οδοιπορικά

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
1 ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ 20.702.054 1.058.811 25.331 21.786.196
2 Έβρου 26.710 41.698 1.000 3.981 866 74.255
3 Ροδόπης 4.500 36.000 40.500
4 Ξάνθης 79.854 52.549 9.224 31.197 3.990 176.814
5 ∆ράµας 17.892 64.726 5.989 694 89.302
6 Καβάλα 33.100 40.532 65.509 2.051 141.192
7 Σερρών 29.519 134.830 89.004 1.752 5.466 260.570
8 Θεσ/νίκης 47.997 5.994 3.376 57.367
9 Χαλκιδικής 50.000 29.995 170.000 8.800 258.795
10 Κιλκίς
11 Πέλλας 34.223 4.590 999 1.504 41.316
12 Ηµαθίας
13 Πιερίας 35.643 6.984 1.190 5.839 49.656
14 Φλώρινα 18.000 17.900 2.000 37.900
15 Κοζάνης 13.956 6.705 20.661
16 Καστοριάς 19.118 31.792 595 1.869 53.374
17 Γρεβενών 24.747 7.999 1.303 34.049
18 Ιωαννίνων 55.689 19.462 87.421 1.000 30.076 193.648
19 Άρτας 22.999 4.983 19.838 487/8,94 4.867 1.999 499 55.186
20 Πρέβεζας 20.000 3.000 1.000 24.000
21 Θεσπρωτίας 15.000 996 2.461 18.458
22 Λάρισας 25.372 114.732 63.923 14.086 218.113
23 Μαγνησίας 8.513 8.513
24 Τρικάλων 8.660 31.798 1.241 41.699
25 Καρδίτσας 49.869 17.460 7.053 74.382
26 Κέρκυρας
27 Λευκάδα
28 Κεφαλληνίας

ΣΥΝΟΛΟ



∆ασικές ∆ραστηριότητες
Σ.Α.Ε.

     
α/α

Νοµός
 

Λευκοκαλλιέ
ργεια και 
Λοιπά 

Ταχυαυξή

Φυτώρια Οδοποιΐα Υποβαθµ. 
∆άση Χείµαρροι Βοσκό-τοποι Προστασία Κτίρια κ.λ.π. 

έργα

Κατασκευή 
Νέων Χώρων 
∆ασικής 

Αναψυχής και 
Ανακαίνιση 
Παλαιών

Κατασκευή 
∆ασικών 
Χωριών

Μη ∆ηµόσια 
∆ασοπονία Μελέτες Οδοιπορικά

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

ΣΥΝΟΛΟ

29 Ζακύνθου
30 Αιτωλ/νίας
31 Αχαΐας
32 Ηλείας 7.000 3.800 3.800 600 1.969 17.169
33 Φθιώτιδας 7.959 51.240 1.977 61.176
34 Ευρυτανίας 4.000 1.500 5.500
35 Φωκίδας 6.993 48.922 55.915
36 Βοιωτίας 14.399 19.371 342 34.112
37 Ευβοίας 28.822 41.959 2.000 948 247.800 698 6.224 328.451
38 Κορινθίας 1.992 1.992
39 Αργολίδας 9.200 764 9.964
40 Αρκαδίας 14.960 4.522 19.482
41 Μεσσηνίας
42 Λακωνίας 69.998 69.998
43 Λέσβου 11.540 37.986 9.966 1.482 60.975
44 Χίου 12.000 12.000
45 Σάµου 1.704 997 2.701
46 Κυκλάδων 59.000 12.000 12.000 750 83.750
47 ∆ωδ/νήσου
48 Χανίων 23.998 8.875 19.013 51.885
49 Ρεθύµνου 6.801 6.801
50 Ηρακλείου 40.001 51.113 179 91.292
51 Λασιθίου 4.600 1.000 400 6.000
52 Αττικής 1.000 1.000

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 83.713 812.760 1.139.053 111.182 19.838 83.577 252.667 20.970.464 1.079.359 123.498 24.676.111

ΠΗΓΗ: Συνοπτικός Απολογισµός Κεντρικών και Περιφερειακών Υπηρεσιών

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Στο ποσό της στήλης "Μη ∆ηµόσια ∆ασοπονία" περιλαµβάνονται και οι δαπάνες ενίσχυσης της µεταποίησης του πρωτογενούς δασικού προϊόντος Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ 21
Κατανοµή ∆απανών ∆ασοπονίας από Πιστώσεις Τακτικού Προϋπολογισµού

κατά Νοµό και ∆ασική ∆ραστηριότητα Έτους 2006
 Ποσά σε Ευρώ

∆ασικές ∆ραστηριότητες

      
α/α

Νοµός

Προστασία Αναδασ. 
Φυτώρια

Οδοποιΐα  
Κτίρια

Υποβαθµ. 
∆άση Χείµαρροι Βοσκότοποι Εθν. ∆ρυµοί 

Αναψυχή Θήρα Κ.Ε.∆.

Μη ∆ηµόσια 
∆ασοπονία

Οδοιπορικά Λειτουργικές 
∆απάνες

Μισθοί & 
Υπερωρίες

ΣΥΝΟΛΟ

1 ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ 2.657,71 2.657,71

2 Έβρου 1.783.156,17 129.261,49 504.327,99 3.591.967,60 6.008.713,25

3 Ροδόπης 973.149,76 33.204,81 84.674,58 1.583.814,10 2.674.843,25

4 Ξάνθης 4.992,37 1.049.347,11 56.863,68 108.627,36 2.071.394,34 3.291.224,86

5 ∆ράµας 37.769,36 2.729.093,28 166.445,08 382.724,26 3.573.453,30 6.889.485,28

6 Καβάλα 893.172,49 92.137,34 161.419,68 1.811.348,24 2.958.077,75

7 Σερρών 116.263,09 306.728,99 1.473.749,09 133.479,53 136.591,15 2.955.597,67 5.122.409,52

8 Θεσ/νίκης 406.125,96 18.637,06 336.361,16 610.835,75 232.174,96 3.818.960,23 5.423.095,12

9 Χαλκιδικής 40.542,25 1.109.156,04 127.405,43 326.879,33 1.337.973,33 2.941.956,38

10 Κιλκίς
11 Πέλλας 78.201,19 950,00 2.362,60 491.390,63 85.467,61 126.965,80 2.093.113,34 2.878.451,17

12 Ηµαθίας 158.095,59 79.460,66 104.093,60 1.345.657,06 1.687.306,91

13 Πιερίας 223.721,54 768.942,17 81.369,73 260.233,84 2.085.948,17 3.420.215,45

14 Φλώρινα 65.636,96 178.243,19 32.448,75 129.277,00 405.605,90

15 Κοζάνης 82.878,38 180.948,72 290.317,41 86.105,05 117.881,08 1.049.185,31 1.807.315,95

16 Καστοριάς 66.162,93 1.038.353,93   35.679,18 107.466,16 729.291,29 1.976.953,49

17 Γρεβενών 62.179,81 46.205,14 107.695,87 263.090,87 75.797,93 169.357,33 1.527.534,17 2.251.861,12

18 Ιωαννίνων 72.422,17 3.998,40 17.456,34 6.405,54 24.331,62 6.328,86 85.460,35 287.378,90 2.680.078,60 3.183.860,78

19 Άρτας 42.800,99 9.995,21 58.284,78 84.342,54 1.007.211,21 1.202.634,73

20 Πρέβεζας 41.702,00 27.978,00 59.818,00 479.903,00 609.401,00

21 Θεσπρωτίας 40.722,85 17.426,97 42.290,81 549.641,51 650.082,14

22 Λάρισας 144.173,68 193.253,53 10.676,43 840.151,17 397.122,01 4.182,45 1.589.559,27

23 Μαγνησίας 60.281,28 170.730,60 1.104.555,93 1.335.567,81

24 Τρικάλων 633.891,42 152.607,90 4.826.572,36 5.232.614,40 10.845.686,08

25 Καρδίτσας 30.408,26 232.421,77 80.647,02 132.987,82 2.081.354,78 2.557.819,65

26 Κέρκυρας
27 Λευκάδα 18.060,43 42.181,95 368.234,11 428.476,49

28 Κεφαλληνίας
29 Ζακύνθου
30 Αιτωλ/νίας
31 Αχαΐας
32 Ηλείας 38.361,53 91.701,56 57.305,57 273.999,09 1.133.010,00 1.594.377,75

Πιστώσεις Τακτικού Προϋπολογισµού



∆ασικές ∆ραστηριότητες

      
α/α

Νοµός

Προστασία Αναδασ. 
Φυτώρια

Οδοποιΐα  
Κτίρια

Υποβαθµ. 
∆άση Χείµαρροι Βοσκότοποι Εθν. ∆ρυµοί 

Αναψυχή Θήρα Κ.Ε.∆.

Μη ∆ηµόσια 
∆ασοπονία

Οδοιπορικά Λειτουργικές 
∆απάνες

Μισθοί & 
Υπερωρίες

ΣΥΝΟΛΟ
Πιστώσεις Τακτικού Προϋπολογισµού

33 Φθιώτιδας 103.702,22 176.664,99 155.706,96 57.815,63 262.838,99 3.079.953,52 3.836.682,31

34 Ευρυτανίας
35 Φωκίδας 30.813,62 77.279,46 61.090,09 137.762,10 1.599.732,30 1.906.677,57

36 Βοιωτίας 60.294,54 107.812,64 1.513.009,44 1.681.116,62

37 Ευβοίας 294.887,69 3.998,40 264.915,06 71.889,84 218.108,61 2.274.096,59 3.127.896,19

38 Κορινθίας 30.900,47 21.678,33 116.061,96  63.762,78 139.845,50 57.643,47 429.892,51

39 Αργολίδας 33.352,54 27.691,81 70.961,65 620.000,00 752.006,00

40 Αρκαδίας 68.806,61 1.499,60 19.820,00 90.126,21

41 Μεσσηνίας
42 Λακωνίας 82.460,53 54.637,16 152.785,83 1.301.672,73 1.591.556,25

43 Λέσβου 128.602,43 955.336,88 1.083.939,31

44 Χίου 26.858,61 12.279,06 184.494,85 223.632,52

45 Σάµου 41.047,00 22.088,00 63.135,00

46 Κυκλάδων 24.300,00 59.300,00 579.000,00 662.600,00

47 ∆ωδ/νήσου 36.851,00 81.848,26 983.492,23 1.102.191,49

48 Χανίων 42.722,98 26.325,85 84.422,95 153.471,78

49 Ρεθύµνου 21.709,25 111.066,69 28.448,69 53.412,19 783.280,21 997.917,03

50 Ηρακλείου 37.174,63 97.519,58 1.237.286,43 1.371.980,64

51 Λασιθίου 17.457,00 57.363,80 89.133,00 163.953,80

52 Αττικής 36.325,65 63.901,69 159.805,25 1.429.956,60 1.689.989,19

Κεντρική Υπ. 17.602.579,37 5.000.000,00 22.602.579,37

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.985.948,46 94.483,34 425.965,84 292.366,61 25.042,60 950,00 126.298,77 1.481.386,14 15.199.667,55 17.602.579,37 3.023.696,24 11.086.665,29 65.923.932,39 117.268.982,60

ΠΗΓΗ: Συνοπτικός Απολογισµός Κεντρικών και Περιφερειακών Υπηρεσιών Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ 22
Κατανοµή ∆απανών ∆ασοπονίας από Πιστώσεις Λοιπών Πηγών (ΠΕΠ κ.λ.π)

κατά Νοµό και δασική δραστηριότητα 2006
Ποσά σε Ευρώ

∆ασικές ∆ραστηριότητες
Σ.Α.Ε.

Αναδασώσεις Φυτώρια Οδοποιΐα Υποβαθµ. 
∆άση Χείµαρροι Βοσκότοποι Προστασία Κτίρια κ.λ.π. 

έργα

∆ασική 
Αναψυχή & 

Εθνικοί ∆ρυµοί

Κατασκευή 
∆ασικών 
Χωριών

Μη ∆ηµόσια 
∆ασοπονία Μελέτες Οδοιπορικά

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
1 ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ
2 Έβρου 196.248,87 2.621,37 198.870,24
3 Ροδόπης 188.564,57 133.562,90 280.671,77 30.684,28 633.483,52
4 Ξάνθης 404.407,20 404.407,20
5 ∆ράµας 844.239,16 174.857,40 14.839,99 1.033.936,55
6 Καβάλα 69.922,92 298.172,00 639.313,71 5.760,40 1.013.169,03
7 Σερρών 196.350,07 31.672,00 228.022,07
8 Θεσ/νίκης 23.991,85 41.439,50 65.431,35
9 Χαλκιδικής 53.810,61 53.810,61

10 Κιλκίς
11 Πέλλας 41.987,50 16.908,99 1.245,00 60.141,49
12 Ηµαθίας 29.931,82 5.498,99 35.430,81
13 Πιερίας 89.752,85 249.635,00 23.700,69 363.088,54
14 Φλώρινα
15 Κοζάνης 10.343,85 28.079,78 38.423,63
16 Καστοριάς 356.157,61 104.846,25 400.346,21 861.350,07
17 Γρεβενών 592.015,89 592.015,89
18 Ιωαννίνων 66.977,83 854.755,68 787.694,51 22.497,04 1.731.925,06
19 Άρτας 50.911,31 148.184,32 247.269,73 446.365,36
20 Πρέβεζας
21 Θεσπρωτίας 117.711,79 3.874,98 121.586,77
22 Λάρισας 6.000,00 6.000,00
23 Μαγνησίας 148.878,80 148.878,80
24 Τρικάλων
25 Καρδίτσας 72.324,28 176.208,65 248.532,93
26 Κέρκυρας
27 Λευκάδα 91.558,34 91.558,34
28 Κεφαλληνίας
29 Ζακύνθου
30 Αιτωλ/νίας
31 Αχαΐας
32 Ηλείας 40.688,69 47.183,22 2.619,96 90.491,87
33 Φθιώτιδας 106.492,90 61.602,39 90.732,29 8.993,10 267.820,68
34 Ευρυτανίας
35 Φωκίδας 129.407,28 104.888,41 1.304,71 235.600,40
36 Βοιωτίας 336.535,00 327.763,70 371,64 664.670,34

Νοµόςα/α ΣΥΝΟΛΟ



∆ασικές ∆ραστηριότητες
Σ.Α.Ε.

Αναδασώσεις Φυτώρια Οδοποιΐα Υποβαθµ. 
∆άση Χείµαρροι Βοσκότοποι Προστασία Κτίρια κ.λ.π. 

έργα

∆ασική 
Αναψυχή & 

Εθνικοί ∆ρυµοί

Κατασκευή 
∆ασικών 
Χωριών

Μη ∆ηµόσια 
∆ασοπονία Μελέτες Οδοιπορικά

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Νοµόςα/α ΣΥΝΟΛΟ

37 Ευβοίας 113.289,19 137.783,45 69.500,60 952,19 321.525,43
38 Κορινθίας
39 Αργολίδας 12.237,25 12.237,25
40 Αρκαδίας
41 Μεσσηνίας
42 Λακωνίας 303.617,75 303.617,75
43 Λέσβου 34.670,00 8.331,83 43.001,83
44 Χίου
45 Σάµου
46 Κυκλάδων 172.008,31 5.402,67 265.997,42 443.408,40
47 ∆ωδ/νήσου 687.780,00 46.449,00 734.229,00
48 Χανίων 10.938,38 273.259,18 284.197,56
49 Ρεθύµνου 41.189,48 41.189,48
50 Ηρακλείου 25.155,00 25.155,00
51 Λασιθίου
52 Αττικής

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.088.184,50 2.913.373,32 1.101.024,27 3.574.980,42 280.319,28 1.667.193,69 1.081.652,71 40.609,68 96.235,38 11.843.573,25

ΠΗΓΗ: Συνοπτικός Απολογισµός Κεντρικών και Περιφερειακών Υπηρεσιών
Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ 23
Εγκριθέν Όριο Πληρωµών και Επιτευχθείσα Απορρόφηση 

από τις Πιστώσεις ∆ηµοσίων Επενδύσεων κατά τα έτη 1988 - 2005

Ποσά σε χιλιάδες δραχµές (έτος 2002 και εντεύθεν σε Ευρώ)

Έργα - Μελέτες 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

Α΄ ΕΡΓΑ  (ΣΑΕ/84 & 084/3)
Όριο Πληρωµών 7.100.000 9.050.000 9.050.000 11.675.960 14.678.000 18.000.000 20.000.000 19.300.000 20.200.000 21.812.426 20.190.230 23.162.200 11.787.893 7.000.000 17.479.040 40.000.000 40.000.000 35.011.359 35.011.359
Πραγµ/θείσα ∆απάνη 6.691.689 8.551.505 7.893.642 9.974.363 13.152.701 13.899.622 15.913.390 15.193.724 16.482.298 18.371.775 17.472.545 16.484.980 9.016.393 5.202.794 5.273.363 11.687.926 12.525.013 16.824.276 24.676.111
Επιτευχθ. Απορρόφηση % 94,2% 94,5% 87,2% 85,4% 89,6% 77,2% 79,6% 78,7% 81,6% 84,2% 86,5% 71,2% 76,5% 74,3% 30,2% 29,2% 31,3% 48,1% 70,5%

Β΄ ΜΕΛΕΤΕΣ  (ΣΑΜ/84)*
Όριο Πληρωµών 400.000 450.000 450.000 587.340 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Πραγµ/θείσα ∆απάνη 174.738 360.129 372.695 553.540 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Επιτευχθ. Απορρόφηση % 43,7% 80,0% 82,8% 94,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

ΣΥΝΟΛΟ (ΣΑΕ + ΣΑΜ)
Όριο Πληρωµών 7.500.000 9.500.000 9.500.000 12.263.300 14.678.000 18.000.000 20.000.000 19.300.000 20.200.000 21.812.426 20.190.230 23.162.200 11.787.893 7.000.000 17.479.040 40.000.000 40.000.000 35.011.359 35.011.359
Πραγµ/θείσα ∆απάνη 6.866.427 8.911.634 8.266.337 10.527.903 13.152.701 13.899.622 15.913.390 15.193.724 16.482.298 18.371.775 17.472.545 16.484.980 9.016.393 5.202.794 5.273.363 11.687.926 12.525.013 16.824.276 24.676.111
Επιτευχθ. Απορρόφηση % 91,6% 93,8% 87,0% 85,8% 89,6% 77,2% 79,6% 78,7% 81,6% 84,2% 86,5% 71,2% 76,5% 74,3% 30,2% 29,2% 31,3% 48,1% 70,5%

ΠΗΓΗ : ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων Αθήνα ,  Μάρτιος 2008

* Η παροχή πιστώσεων από την ΣΑΜ/84 στάµατησε από το έτος 1992 και µετά.
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ΓΡΑΦΗΜΑ 2. ΕΠΙΤΕΥΧΘΕΙΣΑ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΣΑΕ & ΣΑΜ
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Όρια Πληρωµών
Πραγµατοποιηθείσες ∆απάνες



ΠΙΝΑΚΑΣ 24
∆απάνες  ∆ασοπονίας από Πιστώσεις ∆ηµοσίων Επενδύσεων 1988 - 2006

Ποσά σε χιλιάδες δραχµές (έτος 2002 και εντεύθεν σε Ευρώ)

α/α ∆ραστηριότητες 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

 Α΄ΕΡΓΑ 

1 Προστασία ∆ασών 922.400 1.113.300 1.163.536 1.901.424 2.426.259 2.735.398 4.052.227 3.698.479 3.553.028 4.352.699 3.641.266 3.516.117 2.903.351 1.061.072 3.330.588 793.045 6.238 0 0

2 Αναδασώσεις - Φυτώρια 1.789.554 2.187.947 2.267.469 2.846.864 3.373.448 3.916.849 4.770.779 3.904.291 3.571.161 3.719.992 3.344.827 3.169.192 2.376.861 1.722.947 3.398.344 2.137.880 2.689.990 1.903.693 896.473

3 ∆ασική Οδοποιϊα - Κτίρια 1.259.398 1.478.415 1.485.813 2.295.511 2.762.061 2.618.027 2.892.833 2.898.556 3.559.001 3.875.878 3.868.993 4.366.146 1.265.800 1.185.997 3.552.566 2.464.376 3.157.278 2.738.995 1.139.053

4 ∆ασοτεχν. ∆ιευθ. Χειµάρρων 566.871 758.422 651.890 776.831 1.646.133 1.646.068 1.399.756 1.193.678 1.095.803 1.989.498 2.090.177 1.844.927 224.754 0 0 1.000 0 0 19.838

5 ∆ασικοί Βοσκότοποι 205.813 221.049 173.917 288.966 253.995 235.800 369.152 204.644 392.831 285.314 261.900 210.770 97.074 0 0 0 0 0 0

6 Εθνικοί ∆ρυµοί 445.210 421.772 340.132 422.897 470.035 371.726 315.548 383.934 575.997 780.235 654.523 1.247.548 551.436 588.387 82.077 1.456.157 1.170.382 630.216 336.244

7 Θηραµ. Οικον. & Ιχθ. Ορειν. Υδάτων 26.652 30.666 28.763 50.083 55.677 50.963 41.724 88.290 59.065 61.565 117.819 144.464 57.043 0 0 0 0 0 0

8 Πρωτογ. ∆ασ. Παραγωγή (ΚΕ∆) - (Κ∆Β) 0

9 Ανάπτυξη Μη ∆ηµ. ∆ασοπονίας 129.979 174.808 185.984 420.099 390.477 641.208 549.139 760.681 1.320.346 1.408.412 1.377.731 641.221 538.071 459.584 1.461.245 4.566.484 3.108.714 8.114.534 20.970.464

10 Υποβαθµισµένα ∆άση 576.600 621.743 577.746 503.334 829.421 1.017.250 815.182 1.023.012 771.330 1.113.680 775.398 847.948 490.451 150.794 415.965 163.887 131.514 172.925 111.182

11 Ορεινή Οικονοµία 207.912 269.515 256.488 322.792 366.243 386.550 280.831 329.493 328.601 395.097 277.169 200.022 76.315 0 0 0 0

12 ∆ασ. Εφαρµογές - Εκπαίδευση 404.500 0

13 ∆ασικά ΄Εργα και οδοιπορικά 388.300 141.843 156.904 150.562 96.993 157.667 143.430 111.571 1.021.265 136.008 158.796 132.288 97.822 34.013 58.050 94.212 204.594 149.691 123.498

Β΄ΜΕΛΕΤΕΣ
0

14 Απογραφή και Χαρτ/φηση ∆ασών 13.903 11.642 4.048 26.706 2.997 3.589 2.621 4.407 9.940 4.767 5.000 5.000 4.000 0 0 0 0 0 0

15 Ταξινόµηση Γαιών 6.722 2.949 1.339 890 3.177 1.949 2.354 0 0 0 0 0 0 0 0 0

16 Κτηµατολόγιο ∆ασών 100.000 255.000 245.000 410.000 336.904 0 0 0 0 0 0

17 ∆ασικές Έρευνες 25.132 55.874 48.585 71.000 80.000 50.000 77.500 89.450 51.000 69.800 13.000 6.000 0 0 0 0 0 0 0

18 Λοιπές Μελέτες έργων 28.981 34.664 31.451 44.944 58.881 66.578 200.314 98.738 172.926 178.830 387.442 153.337 333.413 0 54.446 10.885 2.056.303 3.114.222 1.079.359

19 ∆ιοικητικές και Λειτουργικές ∆απάνες 10.250 85.397 42.272 0

20 Κ.Τ.Γ.Κ. & ∆ασών 173.000 1.062.000 605.000 0

ΣΥΝΟΛΟ ∆ΑΠΑΝΩΝ ∆ΑΣΟΠΟΝΙΑΣ
6.876.677 8.927.006 8.266.337 10.532.903 13.152.701 13.899.622 15.913.390 15.193.724 16.482.294 18.371.775 16.974.041 16.484.980 9.016.393 5.202.794 12.353.281 16.824.276 24.676.111

ΠΗΓΗ : ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ 25
∆απάνες  ∆ασοπονίας από Πιστώσεις Τακτικού Προϋπολογισµού κατά τα έτη  1988 - 2006

Ποσά σε χιλιάδες δραχµές (έτος 2002 και εντεύθεν σε Ευρώ)

α/α ∆ραστηριότητες 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

1 Επιδοτήσεις (Ρητίνης κ.λ.π.) 450.000 525.000 378.255 465.000 525.000 600.000 544.000 618.000 678.975 734.680 758.680 763.389 792.165 2.408 2.708 2.537 2.551 2.658

2
Μισθοί - ∆ιοικητικές και Λειτουργ. 
∆απάνες 4.995.134 6.237.229 8.885.843 9.674.325 10.289.275 11.924.379 13.181.972 14.895.296 21.306.498 23.639.648 24.253.521 3.053.532 2.314.555 23.394.792 79.330.391 78.105.464 87.756.010 97.864.861 77.007.940

3 Προστασία ∆ασών 0 2.873.329 2.100.757 4.083.110 4.329.772 4.865.803 8.211.472 7.285.504 6.560.180 8.592.850 881.868 269.158 330.561 372.809 1.423.269 2.051.905 2.055.321 2.174.867 1.985.948

4 Αναδασώσεις - Φυτώρια 24.078 18.097 376 34.382 360.518 0 916 94.483

5 ∆ασική Οδοποιϊα - Κτίρια 9.929 24.969 6.427 99.144 35.592 35.594 82.837 425.966

6 ∆ασοτεχν. ∆ιευθ. Χειµάρρων 200 1.238 0 532.538 7.559 140.467 241.504 25.043

7 ∆ασικοί Βοσκότοποι 2.320 0 2.560 0 0 0 0 950

8 Εθνικοί ∆ρυµοί 200.990 99.126 28.189 705.349 227.277 231.186 214.610 126.299

9 Θηραµ. Οικον. & Ιχθ. Ορειν. Υδάτων 268.922 257.348 375.550 831.947 4.303.350 1.996.760 1.551.149 4.256.959 1.481.386

10 Πρωτογ. ∆ασ. Παραγωγή (ΚΕ∆) - (Κ∆Β) 4.347.094 5.852.196 4.408.548 4.083.848 14.067.032 13.987.805 19.457.587 16.761.861 15.199.668

11 Ανάπτυξη Μη ∆ηµ. ∆ασοπονίας 95.061 0 0 0

12 Υποβαθµισµένα ∆άση 1.995 64.608 9.999 188.259 172.894 189.290 241.258 292.367

13 Ορεινή Οικονοµία

14 ∆ασ. Εφαρµογές - Εκπαίδευση

15 ∆ασικά ΄Εργα και οδοιπορικά 1.066.795 1.734.291 1.294.297 3.765.909 3.429.499 3.334.875 3.661.933 3.023.696

16
∆άσωση Γεωργικών Γαιών (ΚΑΝ ΕΟΚ 
2080/92 & 1257/99 άρθ. 31) 2.496.000 3.463.400 3.470.000 4.993.400 7.868.518 12.000.000 25.300.000 14.900.000 16.100.000 19.364.325 22.180.000 20.293.063 17.602.579

5.445.134 9.635.558 11.364.855 14.222.435 15.144.047 17.390.182 24.433.444 26.262.200 32.015.653 37.960.578 38.378.603 22.833.602 35.434.933 45.717.409 120.552.031 119.742.305 136.934.016 145.797.220 117.268.983

ΠΗΓΗ :  1. ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων
              2. ∆/νση ∆ιαχείρισης ∆ασών & Αθήνα ,  Μάρτιο2 2008
                       ∆ασικού Περιβάλλοντος.

ΣΥΝΟΛΟ ∆ΑΠΑΝΩΝ ∆ΑΣΟΠΟΝΙΑΣ



ΠΙΝΑΚΑΣ 26
∆απάνες  ∆ασοπονίας από Πιστώσεις Λοιπών Πηγών (ΠΕΠ κ.λ.π.) κατά τα έτη  1988 - 2006

Ποσά σε χιλιάδες δραχµές (έτος 2002 και εντεύθεν σε Ευρώ)

α/α ∆ραστηριότητες 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

1 Προστασία ∆ασών 49.499 266.285 82.186 349.044 473.550 244.876 195.019 768.671 89.506 244.842 17.373 1.758.120 3.889.793 4.008.072 5.461.406 2.574.108 3.574.980

2 Αναδασώσεις - Φυτώρια 22.000 37.654 6.991 216.660 1.077.179 1.376.832 1.432.769 1.348.824 1.088.185

3 ∆ασική Οδοποιϊα - Κτίρια 451.587 686.752 564.418 218.237 230.751 150.191 157.569 83.610 94.217 231.121 97.374 46.961 18.885 263.046 180.983 2.450.883 3.784.176 1.533.598 3.193.693

4 ∆ασοτεχν. ∆ιευθ. Χειµάρρων 31.990 30.989 20.000 36.078 10.936 798.477 367.864 2.262.350 2.648.173 1.154.342 1.101.024

5 ∆ασικοί Βοσκότοποι 446.417 459.857 7.000 29.852 23.306 8.185 1.139 8.860

6 Θηραµ. Οικον. & Ιχθ. Ορειν. Υδάτων 35.860 333 5.368

7 Εθνικοί ∆ρυµοί 15.838 14.142 10.623 32.630 138.242 160.404 4.705 17.718 41.780 23.659 257.347 174.739 1.667.194

8 Πρωτογ. ∆ασ. Παραγωγή (ΚΕ∆) - (Κ∆Β)

9 Ανάπτυξη Μη ∆ηµ. ∆ασοπονίας 835.960 3.479 164.565 816.716 1.081.886 1.081.653

10 ∆ασ. Εφαρµογές - Εκπαίδευση

11 Παραγωγή Ρητίνης   (επιδότηση)

12 Λοιπά  ΄Εργα (δασοτουριστικά κ.λ.π.) 78.655 869 35.156 48.336 105.162 532.252 1.686.988 136.845

13 ∆ιοικητικές και Λειτουργικές ∆απάνες 258.080 15.830 1.064.947 217.179

ΣΥΝΟΛΟ ∆ΑΠΑΝΩΝ ∆ΑΣΟΠΟΝΙΑΣ 1.017.331 1.191.740 639.695 547.004 474.485 499.235 631.119 328.486 289.236 999.792 186.880 1.705.025 80.541 4.159.492 5.823.113 10.391.522 14.932.839 9.563.346 11.843.573

ΠΗΓΗ : ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων 
Αθήνα ,  Μάρτιος 2008



ΠΙΝΑΚΑΣ 27
(Συγκεντρωτικός)

∆απάνες  ∆ασοπονίας από ολες τις Πηγές Χρηµατοδότησης κατά τα έτη  1989 - 2006
Ποσά σε χιλιάδες δραχµές (έτος 2002 και εντεύθεν σε Ευρώ)

α/α ∆ραστηριότητες 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

 Α΄ΕΡΓΑ 
1 Προστασία ∆ασών 4.212.780 3.391.470 6.295.253 6.891.745 8.037.465 12.917.249 11.594.070 11.235.470 13.745.352 4.612.640 4.030.117 3.251.285 3.192.001 8.643.650 6.853.022 7.522.965 4.748.975 5.560.929
2 Αναδασώσεις - Φυτώρια 2.425.622 2.566.694 2.858.063 3.668.769 4.213.572 4.783.513 3.931.678 3.571.161 4.168.144 3.344.827 3.193.269 2.401.950 1.939.983 4.509.904 3.875.229 4.122.759 3.253.433 2.079.141
3 ∆ασική Οδοποιϊα - Κτίρια 2.461.951 2.256.050 2.704.439 3.204.612 2.985.580 3.256.121 3.245.177 3.833.218 4.106.999 3.966.367 4.423.036 1.309.655 1.455.470 3.832.693 4.950.850 6.977.048 4.355.430 4.758.711
4 ∆ασοτεχν. ∆ιευθ. Χειµάρρων 789.527 672.900 776.831 1.688.403 1.646.068 1.399.756 1.193.678 1.095.803 1.989.498 2.090.177 1.881.205 236.928 798.477 900.402 2.270.909 2.788.640 1.395.846 1.145.905
5 ∆ασικοί Βοσκότοποι 695.766 185.469 316.156 304.551 263.214 370.810 204.644 392.831 285.314 261.900 221.275 98.213 2.560 0 0 0 8.860 950
6 Εθνικοί ∆ρυµοί 455.569 373.590 514.084 659.640 509.835 493.454 976.744 678.210 786.618 654.523 1.608.943 655.268 634.294 829.205 1.707.093 1.658.915 1.019.565 2.129.737
7 Υποβαθµισµένα ∆άση 621.743 577.746 503.334 829.421 1.017.250 815.182 1.023.012 771.330 1.113.680 775.398 924.646 555.363 166.430 604.224 416.212 326.734 677.606 403.549
8 Θηραµατοπονία - Ιχθυοπονία 632.159 638.216 756.803 843.701 1.062.837 1.336.881 1.419.852 1.305.484 1.459.607 386.741 437.672 432.927 837.315 4.303.350 1.996.760 1.551.149 4.256.959 1.481.386
9 Πρωτογ. ∆ασ. Παραγωγή ΚΕ∆ - ∆ασ. Βιοµηχ. 4.302.908 4.364.878 4.915.866 6.001.689 7.026.520 6.614.848 6.359.652 8.302.214 7.362.397 4.347.094 5.852.196 4.408.548 4.083.848 14.067.032 13.987.805 19.457.587 16.761.861 15.199.668

10 Ανάπτυξη Μη ∆ηµ. ∆ασοπονίας 174.808 185.984 420.099 390.477 641.208 549.139 760.681 1.320.346 1.408.412 1.377.731 1.572.242 541.550 459.584 1.461.245 4.731.049 3.925.430 9.196.420 22.052.117
11 Παραγωγή Ρητίνης  (επιδότηση) 525.000 378.255 465.000 525.000 600.000 544.000 618.000 678.975 734.680 758.680 0 763.389 792.165 2.415 2.708 2.537 2.551 2.658
12 ∆ασ. Εφαρµογές - Εκπαίδευση 32.809 64.982 19.393 19.049 35.974 32.388 718.603 59.907 562.950 0 0 0 0 0 0 0 0 0
13 Λοιπά  ΄Εργα (δασοτουριστικά κ.λ.π.) 411.358 413.392 473.354 463.236 544.217 424.261 441.064 1.349.866 531.105 435.965 1.477.760 1.909.298 1.363.466 3.872.295 3.628.872 3.712.750 4.911.699 3.243.430

Β΄ΜΕΛΕΤΕΣ
14 Απογραφή και Χαρτ/φηση ∆ασών 11.642 4.048 26.706 2.997 3.589 2.621 4.407 9.944 4.767 5.000 5.000 4.000 0 0 0 0 0 0
15 Ταξινόµηση Γαιών 2.949 1.399 890 3.177 1.949 2.354 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
16 Κτηµατολόγιο ∆ασών 255.000 245.000 410.000 336.904 393.835 488.788 292.713 319.402 587.568 0 0 0 0 0 0 0 0 0
17 ∆ασικές Έρευνες 135.300 48.585 71.000 80.000 50.000 77.500 89.450 51.000 69.800 13.000 6.000 0 0 0 0 0 0 0
18 Λοιπές Μελέτες έργων 61.787 52.173 66.564 108.654 166.399 375.740 149.667 172.926 178.830 387.442 153.337 333.413 0 54.446 330.746 2.409.344 3.437.713 1.119.968

19
∆άσωση Γεωργικών Γαιών (ΚΑΝ ΕΟΚ 
2080/92 & 1257/99 άρθ. 31) 2.496.000 3.463.400 3.470.000 4.993.400 7.868.518 12.000.000 25.300.000 14.900.000 16.100.000 19.364.325 22.180.000 20.293.063 17.602.579

Γ΄ ∆ΙΟΙΚ/ΚΕΣ & ΛΕΙΤΟΥΡΓ. ∆ΑΠΑΝΕΣ 7.215.771 10.022.487 10.144.025 10.997.892 12.641.396 15.076.324 15.844.196 24.286.553 26.297.519 24.253.521 21.034.101 25.063.080 24.459.739 79.547.569 78.105.464 87.756.010 97.864.861 77.007.940

ΣΥΝΟΛΟ ∆ΑΠΑΝΩΝ ∆ΑΣΟΠΟΝΙΑΣ
25.424.449 26.443.318 31.737.860 37.019.917 41.840.908 49.016.929 52.330.688 62.904.640 70.386.640 55.539.524 46.820.800 67.264.867 55.085.333 138.728.430 142.221.043 164.391.868 172.184.841 153.788.667

Πηγές    Χρηµατοδότησης

· ∆ηµόσιες Επενδύσεις 7.865.006 7.661.337 10.527.903 13.152.701 13.899.622 15.913.390 15.193.724 16.482.298 18.371.775 16.974.041 16.484.980 9.016.393 5.202.794 12.353.281 11.687.926 12.525.013 16.824.276 24.676.111
· Κ.Τ.Γ.Κ.  &   ∆ασών 6.732.145 6.777.371 6.440.518 8.248.684 10.051.869 11.078.976 10.546.278 14.117.453 13.054.495 0 0 0 0 0 0 0 0 0
· Τακτικός Προϋπολογισµός 9.635.558 11.364.855 14.222.425 15.144.047 17.390.182 21.393.444 22.798.800 28.545.653 37.960.578 30.510.085 28.556.091 32.867.629 34.417.409 104.452.037 119.742.304 136.934.016 145.797.220 117.268.983
· Λοιπές Πηγές 1.191.740 639.695 547.004 474.485 499.235 631.119 328.486 328.486 999.792 186.880 1.779.728 80.846 4.165.129 5.823.113 10.790.813 14.932.839 9.563.346 11.843.573

ΣΥΝΟΛΟ ∆ΑΠΑΝΩΝ ∆ΑΣΟΠΟΝΙΑΣ 25.424.449 26.443.258 31.737.850 37.019.917 41.840.908 49.016.929 48.867.288 59.434.640 70.386.640 47.671.006 46.820.800 41.964.867 43.785.333 122.628.430 142.221.043 164.391.868 172.184.841 153.788.667

ΠΗΓΗ :   ∆/νση Ανάπτυξης ∆ασικών Πόρων.
Αθήνα ,  Μάρτιος 2008
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